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MECCANICA
Un riferimento internazionale
da 75 anni

La famiglia Bertani, da tre generazioni alla guida dell'azienda EléSa) racconta le ragioni di questo esempio virtuoso di Made in ltaly.

Gli antivibranti che proteggono

pia gamma di el i antivibranti con

fobiettivo sia di prevenire eventuali danni ai macchinari,

contribuendo a mantencrli in buono stato di funzionamento,

sia di aumentare la tutela della salute del lavoratore, esposto

ai rumori e alle vibrazioni. I benefici ottenuti sono tangibili

sia in termini di maggior durata di vita della macchina, sia

di benessere delloperatore sul posto di lavora. BlEsd propone

elementi antivibranti (serie DVA) ed elementi di livellamento

antivibranti (seric LW.A), realizzati con materiali di qualita ¢

resistenti. La serie DVA & disponibile con piastra base in acciajo

zincato lucido o in acciaio Inox A1SI 304, in abbinamento con

il corpo antivibrante in gomma naturale NR, durezza 40,

55,70 Shore A. Lo studio di forme diversificate del corpo

antivibrante e le diverse dimensioni del diametro (da 8a 125

mm) permette di soddisfare al meglio ogni esigenza del cliente. Gli elementi di
livellamento antivibranti della serie TW.A si compongeno di base;

. piastra, stelo e rondella in acciaio zincato, di un disco antivibrante in gomma
NR, durezza 80 Shore A con guarnizione di tenula in gomma sintetica NBR.

1 Questi componenti possono soppottare wn carico massimo fino a 40.000 N e

contribuiscono alla stabilita dei macchinari anche in presenza di forti vibrazioni.

http://www.trasmissionidipotenza.it/hFb1L

opone
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el corso di questo 2016/Rlesa
taglia il significativo traguardo
dei settantacinque anni di
storia, azienda di importanza
internazionale nelia produzione di
componenti standard in plastica e metallo
per lindustria dei macchinari e delle
attrezzature industriali, con oltre 40 mila
codici prodotto a catalogo, un fatturato in
continua crescita che nel 2015 ha toceato,
a livello di Gruppo, 66 milioni di Euro e
350 dipendenti. Fondata nel 1941 dall'ing.
Carlo Bertani a Monza, dove ancora oggi,
su unarea di 70 mila metri quadrati,
di cui 26 mila coperti, & concentrata la
produzione ¢ il quartier generale, Elg8d
& un gruppo con un respiro globale: il 70
per cento del fatturato & infatti realizzato
in oltre 60 Paesi esteri, attraverso 11 filiali
e una qualificata rete di distribuzione
e di questo il 30 per cento si indirizza a
mercati extra-europei. A guidare, oggi
come un tempo, il gruppo [Elésd ¢ la
famiglia Bertani: I'Ing. Alberto Bertani,
I'Ing. Carlo Bertani, e il Dott. Andrea
Bertani rispettivamente figlio e nipoti del
fondatore.

La dimensione familiare

“La dimensione familiare della proprieta
di[Elesa costituisce un importante fatiore
competitivo - commenta il Presidente
Alberto Bertani -. Quando a guidare
umazienda € una famiglia, non si cerca
il profitto immediato ma si guarda a
lungo termine. Cio ha per noi voluto
dire, per esempio, puntare sempre alla
qualita. Infatti, ogni prodotio Elésale
marchiato con il nostro brand: una
garanzia per il cliente”, Alla base del
successo di Elesa stanno una serie di
strategie rivelatesi nel tempo vincenti.

A cominciare dall’attenzione con cui
Tazienda ha sempre seguito lo sviluppo
tecnologico delle materie plastiche e
delle sue lavorazioni, restando sempre

Edoardo Seregni

all'avanguardia. “Tecnologia e design:
dal virtuoso abbinamento di questi due
elementi ha avuto origine e si ¢ sviluppato
il successo di [Elé§a] ampliandosi, come
gamma prodotto, dai primi clementi di
manovra e regolazione, alla produzione
molto diversificata di oggi, che supera i
40 mila codici - dichiara Carlo Bertani,
Amministratore Delegato di Elésa - Un
percorso a cui siamo rimasti fedeli nel
corso dei decenni, come testimoniano tra
Taltro i 38 premi in 30 anni che sono stati
attribuiti per il design industriale dalle
pit prestigiose giurie, a dimostrazione
del costante impegno nell'innovazione
estetica di questo tipo di componenti,
prima concepiti solo con riguardo alla
semplice funzione”.

All'insegna del marchio

Ganter
Ad alimentare la continua crescita di
[Elesalin questi 75 anni di storia ha una
parte importante anche il processo
di internazionalizzazione perseguito
dall'azienda fin dagli anni Sessanta
e che pit tardi ha date luogo alla
costituzione di proprie filiali in Francia,
Regno Unito, USA e Svezia. Ad ampliare
Tapertura internazionale ¢ stata anche la
collaborazione, sempre pill stretta, con
T'azienda tedesca Otto Ganter, con cui

& stato realizzato un unico programma
di vendita all'insegna del marchio

anter e sono state costituite
filiali comuni in Austria, Spagna,
Polonia, Cina, Repubblica Ceca, India
e Turchia. Altro elemento di forza e la
differenziazione dei settori applicativi. Dal
settore iniziale delle macchine utensili,
{Bliesa ha successivamente allargato la
propria presenza in tutti i settori della
meccanica industriale e della costruzione
di macchine e attrezzature.
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Innovazione senza sosta “standardizzazione personalizzata”,

Innovazione continua, dungue, come fidelizza il cliente™.
chiave per lo sviluppo: "Ogni anno -
afferma Andrea Bertani, Consigliere
Delegato e CFO del Gruppo - investiamo
circa il 67 % del fatturato aziendale

in ricerca e sviluppo. Negli ultimi due
anni questa quota ¢ salitaal 10 % e

si & indirizzata pell'innovazione delle
tecnologie, dei processi e dei prodotti,
con lo scopo di creare prodotti nuovi o di
migliorare quelli esistenti, aumentandone
le performance e il Jivello di sicurezza”.
“Disponiamo al nostro interno anche

di un laboratorio prove - continua Carlo
Bertani - per effettuare tutti i test di
resistenza necessari a garantire la qualita
e le prestazioni dei nostri prodotti,

dotato di attrezzature estremamente
sofisticate. Del resto, un'azienda che vuole
crescere e restare competitiva non pud
esimersi dall'investire nell'innovazione,
considerando I'evoluzione stessa della
tecnologia nei mercati in cui operiamo”.

Elesa Standards

Elesa ¢ stata anche la prima azienda del
settore, a partire dagli anni Cinquanta, ad
introdurre una propria “normalizzazione”
{Blesa Standards) di questo tipo di
componenti meccanici, definendo
parametri divenuti comuni riferimenti per
costruttori, utilizzatori e altri produttori
del settore. “La normalizzazione dei La gamma Elesal
componenti - spiega Carlo Bertani - &

stato un altro dei fattori di successo della

nostra azienda. Produrre componenti

normalizzati significa progettare una

gamma di componenti standard, sempre

disponibili a magazzino, tra i quali il

cliente puo scegliere in funzione delle

proprie esigenze. E stata una grande

sfida, costruita nel tempo: ha richiesto lo

studio di differenti tipologie di prodotto

per predisporre un programma di vendita

che sapesse rispondere alle molteplici

necessita di impiego dei nostri componenti

e accessori. 11 processo di normalizzazione

dei componenti sviluppato da Elesa non

ci impedisce, tuttavia, di realizzare anche

prodotti “ad hoc” per esigenze specifiche.

Se, infatti, un cliente non trova all’interno

della nostra gamma il prodotto che

risponde alle sue necessita, provvediamo

a realizzarlo, individuando la soluzione

pitt idonea in termini di materiale, colore,

caratteristiche tecniche e dimensionali.

Questa nostra capacita, che definiamo
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Un ambasciatore
del Made in Italy

Pur essendo ormai un'azienda globale, il
Gruppo!Elesa pud essere a tutti gli effetti
considerato un ambasciatore del Made in Ttaly:
Ia sua produzione &, infatti, orgogliosamente
concentrata esclusivamente nel sito di Monza,
una fabbrica alfavanguardia con eccellenze
tecnologiche. Una scelta controcorrente che

il presidente Alberto Bertani spiega cosl: “Da
sempre abbiamo voluto offrire i nostri clienti
la certezza di prodotti pensati, progettati e
realizzati in Italia. Il nostro Made in Ttaly

@ autentico e totale, & un valore apprezzato
ovunque, anche e soprattutto allestero.

E per sostenere questa posizione i nostri
investimenti si sono concentrati, nel corso
degli anni, soprattutto in automazione delle
linee di produzione, in attrezzature e stampi
sempre pit produttivi e nellefficienza della
gestione logistica”.

Non & un caso cheElesa, oltre ad essere

dotata di un Sistema Qualita certificato ISO
9001 fin dal 1993 e ad aver ottenuto nel

2007 la certificazione ISO 14001 ¢ nel 2013

Ia certificazione del sistema aziendale di
gestione della salute e sicurezza secondo la
norma BS OHSAS 18001, a partire dal 2014
abbia ricevuto anche lo status di Operatore
Economico Autorizzato Full dalfAgenzia delle
Dogane Italiana.
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I iglie a ripresa e leve,

maniglie e impugnature, indicatori di posiz:wne,pismndni

"

e pressori a molla, viti, rondelle, piedini
dilivellamento, cerniere, connettori e
morsetti, chiusure, accessori per sistemi
oleodinamic, rulliere, ruote, magneti
ed elementi antivibranti. Realizzati
con avangati tecnopolimeri e metalli,
altamente performanti e affidabili,
ergonomici e dal design moderno e
funzionale, i prodotti a marchio Elesa
trovano impiego nei pid diversi ambiti di
applicazione del settore della meccanica
industriale. Il costante impegno in R&S
si coniuga con un servizio fortemente
orientato al cliente. Fondata nel 1941 con
sede a Monza e 11 filiali allestero, Elesa
esporta i propri prodotti in oltre 60 paesi
nel mondo.
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Un impulso

al settore

Johann Sailer, presidente dell'associazione dei costrut-
fori di macchine per edilizia e materiali da costruzione
nell'ombito della Vdma ha commentato: “bauma &
la vetrina ideale per presentare le ultime novita del
seftore, con una visibilita su scala globale. Anche nel
2016 il piv grande salone mondiale di macchine per

izia h ks

Potenza auida
a bauma 2016

Sié svolta, a Monaco di Baviera, la 31a edizione di bauma, il salone internazionale di macchine,
materiali, veicoli e apparecchiature per ['edilizia e le attivita estrattive. Qui di seguito, una selezione

La prossima

edizione nel 2019

Con cadenza friennale, questa edizione & stata indub-
biamente un evento unico per il settore. Klaus Ditrich,
Presidente del consiglo di amministrazione di Messe
Miinchen, fafica a celare il suo entusiasmo: “La risposta

Si & svolta nel quartiere fieristico di
Monaco di Baviera la 31 edizione di
bauma, il salone i { di

diaziende presenti a quella fiera

ATTILIO ALESSANDRI

espositori da 58 Paesi e la propensio-

Paesi di provenienza dei visitatori,

neagliinvesti vaoltre g
rosea previsi Monaco

macchine, materiali, veicoli e appa-
recchiature per I'edi

ia e le attivita

di Baviera ha vissuto sette giorni
nel segno di bauma, accogliendo

estrattive, Sitrattadi
in questo comparto industriale. Uedi-
zione 2016, secondo gli organizzatori,
ha visto la presenza record di 3.423

nel centro espositivo dall'l1 al 17
aprile circa 580.000 visitatori, con
un incremento di oltre il 9% rispetto
all’edizione precedente. | primi dieci

dopola Ger ia, statiAustria,
Svizzera, Italia, Francia, Paesi Bassi,
Gran Bretagna, Svezia, Federazione
Russa, Polonia e Repubblica Ceca.
Complessivamente 3.423 esposito-
ri (1.263 aziende tedesche e 2.160
imprese estere) da 58 Paesi hanno
presentato i prodotti e le novita pit
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hanno riferito di un livello di domanda record a bauma
2016. In un contesto ancora incerto, si fratta di un seg-

P fivione della fierasi

svolgera dall’8 ol 14 aprile 2019 a Monaco di Baviera.

recenti su una superficie netta di
605.000 mz, un record assoluto. La
quota di espositori esteri ha cosi re-
gistrato un nuovo record con il 63%.
Altre nazioni presenti sono state la
Cina, Russia, Africa e Norvegia.

Alcune proposte tecnologiche

Alla manifestazione tedesca sono
stati esposti numerose novita tec-
nologiche: dalle macchine ai sistemi,
fino ai singoli componenti, sensori e
codici per il riconoscimento automa-
tico (Rfdi), software di gestione dei
materiali. Nuovi prodotti, processi e
soluzioni sono state al centro dell’e-
sposizione bavarese. Qui di seguito
presentiamo una selezione di co-
struttori italiani presenti a quella
manifestazione. Si tratta di prodotti
adatti per applicazioni dedicate al-
le macchine movimento terra, che
delineano le tendenze emergenti in
termini di progressi e le innovazioni
nella costruzione di macchine e si-

stel

Qui di seguito, una

di aziende presenti a quella manife-

stazione fieristica.

Anche a bauma Casappa ha puntato

sul tema del risparmio energetico
in

Trale p

citare i sistemi per I'azionamento di
Fan Drive Elettro-idraulici e il CSP
‘Casappa Smart Power System’.
Lobiettivo del CSP & quello di ga-

elettroidraulici mirati alla riduzi
ne dei consumi e alla drastica di-
minuzione delle immissioni nocive
nelllambiente, salvaguardando le

i delle ine mobili.

rantire all’utili un sistema di
comando semplice per passare al
Working Mode desiderato, ottenen-
do dei risparmi energetici non tra-
scurabili in Eco Mode e avendo la

ibilita di avere di ibilita di

coppia maggiore quando necessario
con il Power Mode.

HCK-GL é l'indicatore di livello a
colonna con protezione trasparente
brevettato da [EIgSd per favorire la
lettura del livello del liquido anche
per fluidi contenenti agenti aggres-
sivi, spesso utilizzati nei sistemi di
raffreddamento o in contesti a basse
temperature per evitare il congela-
mento del liquido. HCK-GL & for-
mato da due terminali di fissaggio
in tecnopolimero nero, da un tubo
trasparente in vetro Pyrex (si tratta
del marchio registrato dalla Corning)
con ottime caratteristiche di resisten-
za, da un supporto in alluminio e da
una protezione frontale trasparente
in policarbonato, resistente agli urti e
facilmente estraibile. Oltre al design
semplice e compatto, cid che rende
unico HCK-GL & la modularitd dei
suoi singoli elementi, che consente
una grande personalizzazione accan-
to alla versione standard.
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75 anni di Elesa:
un esempio di successo

del Made in Italy

Elesa festeggia quest'anno il traguardo dei settantacinque anni di attivita. Una scommessa

vinta, testimoniata da una crescita costante che ha portato oggi il Gruppo a essere una

realta multinazionale. Alla base di questo esempio di Made in Italy di successo ci sono scelte
lungimiranti e tre generazioni della stessa famiglia che si sono succedute alla guida. Per la
prima volta insieme ne parlano con noi il presidente Alberto Bertani, I'amministratore delegato

Carlo Bertani, il consigliere delegato e CFO Andrea Bertani

RENATO CASTAGNETTI

24 progetiare 400 « sETEMERE 2016
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1I primo cataloge Eless del 1949-1950 e Fultime cotologo Baso. Nella pogine occants, do sinistro: Carle Berteni, amssinistratore delegoto di Beso Spd, Alberlo
idente dell’s

Bertani, pre

Settantacinque anni di storia per
un‘azienda sono un traguardo im-
portante, perché testimonia la lun-
gimiranza dell'intuizione di chi I'ha
fondata e la bonta delle scelte stra-
tegiche compiute nel tempo. Se poi
alla guida dell'azienda si arriva alla
terza generazione della famiglia del
fondatore, ecco & il segno di un DNA
i che si &

intatto nei decenni. E il caso di Ele-
sa, azienda di riferimento a livello
internazionale nella produzione di
componenti standard in plastica e
metallo per l'industria dei macchinari
@ delle attrezzature industriali.

Era il 1941 quando Carlo Bertani
fonds I'azienda. E oggi, come allora,
la sede & rimasta a Monza, dove su
un‘area di 70 mila metri quadrati,
di cui 26 mila coperti, si concen-
trano la sua attivita produttiva e il
quartier generale. Settantacinque in
un crescendo rossiniano quelli di
Elesa che I'hanno portata oggi ad
avere 350 dipendenti, un fatturato
in continua crescita e che nel 2016
ha tocesto a livello di Gruppo 66
milioni di euro e un catalogo con
oltre 40 mila codici prodotto. Oggi
la sua attivitd guarda al mondo: il
70% del fatturato & realizzato in oltre
60 Paesi esteri, e di questo il 30%
si indirizza a mercati extra-europei.
Oggi come un tempo, alla guida

‘aziendo, o Asdrea Bertoni, consigliere delegato o CFO.

figlio del L &il p
Accanto a lui i due nipoti del fon-
dstore: Carlo Bertani, che rivests il

si riteng| Non & un
caso che, anche nei periodi meno
facili, come in occasione della crisi

del 2009, abbiamo con-

ruolo di | ini delagato,
& Andrea Bertani, che svolge il ruolo
di consigliere delegato e CFO.

Alla guida di Elesa la famiglia Ber
tani, ormai da tre generazioni. Il
modello dell'impresa familiare & un
modello diffuso nel

tinuato ad investire: nella ricerca
@ nello sviluppo di nuovi prodotti;
nell’innovazione dei processi; nel
servizio, ampliando la disponibilita
a magazzino; nel personals, intro-
ducendo nuove professionalita e

nostro Paese. Quali sono i suoi punti
di forza?
Alberto Bertani: "La dil i fa-

ulteriormente chi gia
lavorava con noi; e soprattutto in
attivita di marketing pi mirate & in

miliare della proprieta di Elesa, che
prosegue ininterrottamente da tre
generazioni, costituisce un impor-
tants fattore competitivo. Quando a
guidare un’azienda & una famiglia,
non si cerca il profitto immediato,
ma si guarda a lungo termine. Cio
ha per noi voluto dire, per esempio,
puntare sempre alla qualitd. Ma &
stata una scelta vincente, che ha
pagato. Infatti, ogni prodotto Elesa
& marchiato con il nostro brand: una
garanzia per il clients”.

Carlo Bertani: “La reputazione
dell’azienda, nel caso di Elesa, si
identifica con quella della famiglia.
E quindi evidente come questo fat-
to incida nelle scelte che andia-

una pal alle
fiere. Grazie a quests scelte, gia nel
2011 avevamo recuperato quanto
perso nei due anni precedenti e, ne-
gli anni successivi, abbiamo sempre
registrato un fatturato in crescita™

Elesa compie quest’anno i 75 anni
di vita. E lo fa mostrandosi in piena
crescita. Quali sono le ragioni che
stanno alla base di questo successo?
Alberto Bertani: “Sin dall'inizio della
sua attivita, Elesa ha compiuto una
serie di scelte strategiche rivelatesi
nel tempo vincenti per lo sviluppo

In bbi

sempre seguito con grande atten-
zione lo sviluppo delle materie
plastiche e delle sue lavorazioni,

mo a piere.
Per altro, quando la proprista di
un‘azienda & di tipo familiare, si

del Gruppo Elesa ¢’
Ia famiglia Bertani. Alberto Bertani,

pit le deci-
sioni che si rendono necessarie o

15

sempre all” '] ia.
Nel 1955, Elesa realizza i primi vo-
lantini a razze in materiale plastico,
in sostituzione di quelli in fusione
di ghisa o in alluminio. Limpiego

progetiare 400 » SEITEMERE 2016
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sviluppo inario, sia in ambi-

TESTATA
PROGETTARE

| &

11111
1 ,I' THTT]

re proprio questo grande gruppo

to industriale sia nella vita di tutti i
giorni: basti dire che in un’automo-
bile, nel 1960, vi erano solo circa
2-3 kg di plastica, mentre oggi se
ne utilizzano circa 80. E il fenomeno
'Metal v
ancora oggi in forte i

d'Oro del 1994, con I'lF nel 1995
& con I'nternational Design-Award
Baden-Wiirttemberg 1996/97: a di-

perle
proprie macchine. Ancora oggi & un
prodotto unico, che si il i con

Iimmagine stessa di Elesa”

Carlo Berts “Tecnologia e design:
dal virtuoso abbinamento di questi
due elementi ha avuto origine e si
@ svil il di Elesa,

Elesa si & inserita pienaments, fin
dagli anni Cinquanta, all'interno di

ampliandosi, come gamma prodot-
to, dai primi elementi di manovra e

quel vasto pi di
revisione estetica delle macchine
utensili che ha origine proprio al-
lora, trasformando il design degli

alla ione di oggi
molto diversificata che supera i 40
mila codici. Un percorso a cui siamo
rimasti fedeli nel corso dei decenni,

stessi ie i che

una nuova
un volantino a disco, dalla forma,
compatta, che presenta al centro un
anello in alluminio anodizzato, con
funzione puramente estetica. Ebbe-
ne, il grande designer ed architetto
Bob Norda, che allora lavorava per
la Oerlikon, vide in fiera quel nostro

lantino e ne fu i
conquistato, al punto da spinge-

26 progettare 400 « sETEERE 2016

come i i iben 38 premiin
30 anni che sono stati attribuiti per
il design industriale dalle piu presti-
giose giurie, tra i quali il Compasso
d'Oro, I'IF di Hannover, il Die Gute
Design Award di Stuttgart e il recents
Red Dot. In particolare voglio ricor-
dare la linea di prodotti Ergostyle,
progettata e sviluppata in collabo-
razione col noto designer Giorgio
Decursu nei primi anni Novanta e

del costante impeg:
nell'innovazione estetica di questo
tipo di componenti prima concepi-
ti solo con riguardo alla semplice
funzione”.

Quanto ha pesato nella crescita di
Elesa I'aver scelto con decisione la
strada dell'internazionalizzazione,
che oggi rappresenta il 70% del vo-
stro fatturato?

Alberto Bertani: “Certamente la
scelta dell'internazionalizzazione
& stata determinante. Lltalia & un
mercato piccolo e la nostra & una
nicchia di mercato. Abbiamo quindi
compreso che occorreva andare alla
conquista delle nicchie che esiste-
vano negli altri Paesi. Cosi & nata
la collaborazione con la tedesca
Otto Ganter, a partire dal 1971: una
collaborazione, poi sviluppatasi nel
tempo, che si inserisce in un cammi-

P! nella i (&

no il all'estero da Elesa gia
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negli anni

i, le

alle pid importanti fiere internazio-
nali e costituendo successivamente
proprie filiali in Francia, Regno Uni-
to, USA e Svezia”

Carlo Bertani: “Ganter & anch’essa
un'azienda a proprieta familiare, con
un approccio come il nostro parti-
colarmente attento alla qualita del
prodotto e una grande i al

e il livello di sicurezza. Del resto,
un'azienda che vuole crescere e re-
stare competitiva non pud esimersi
dall'investire in innovazione, consi-
derando I'evoluzione della tecno-
logia nei mercati in cui operiamo™

Elesa & un’azienda di respiro inter-
Cio la vostra

servizio al cliente. Nata nel 1894 nel
cuore della Foresta Nera, in seguito
si @ specializzata nella produzione di

i in metallo i.

produzione @ concentrata quasi e-
sclusivamente in Italia. Quali sono
le ragioni di questa scelta contro-

Con Ganter abbiamo riscontrato sin
dall’avvio della collaborazione una
comunanza di modello di business,
fatta di una ricerca estremamente
accurata della qualita dei prodotti,
della loro normalizzazione e di una
forte attenzione per i servizi prestati
alcliente. Inizialmente ci siamo limi-
tati ad uno scambio di prodotti. Ma,
dopo la caduta del muro di Berlino &
V'apertura dei mercati dell'Est, grazie
alla collaudata intesa che si era crea-
ta, abbiamo deciso di creare in joint
wventure per questi mercati un unico
programma di vendita all'insegna
del marchio 'Elesa+Ganter’, costi-
tuendo una serie di filiali comuni
in Austria, Spagna, Polonia, Cina,
Repubblica Ceca, India e Turchia. E i
risultati hanno dato ragione a questa
scelta. Oggi abbiamo un catalogo di

unico per ampiezza di gamma"”.

Elesa, come detto, & all'avanguardia
per gli investimenti costanti in ricer
ca e sviluppo. Quanto vale questo
impegno?

Andrea Bertani: *Ogni anno inve-
stiamo circa il 8-7 % del fatturato
aziendale in ricerca e sviluppo. Negli
ultimi due anni perd, questa quota
@ salita al 10 % e si & indirizzata in
particolare nell’innovazione delle
tecnologie, dei processi e dei pro-
dotti, con lo scopo di creare prodotti
nuovi o di migliorare quelli esisten-

Alberto Bertani: "Da sempre ab-
biamo voluto poter offrire ai nostri
clienti la certezza di prodotti pen-
sati, progettati e realizzati in Italia.
Il nostro 'Made in Italy’ & autentico

Gli h‘lmhﬂ di pesizione n:mlnndn direlto di '
Elesa feri & oggi,
i B S e e

e totale, ed & un valore apprezzato
ovunque, anche e soprattutto all’e-
stero. E per sostenere questa posi-
zione i nostri investimenti si sono
concentrati, negli anni, soprattutto in
automazione delle linee di produzio-
ne, in attrezzature e stampi sempre
piu produttivi e nell'efficienza della
gestione logistica

Andrea Bertani: "Elesa, oltre ad es-
sere dotsta di un Sistema Qualita
certificato 1SO 9001 fin dal 1993 e
ad aver ottenuto nel 2007 la certi-
ficazione ISO 14001 e nel 2013 la

i i del sistema azi

di gestione della salute e sicurezza
secondo la norma BS OHSAS 18001,
a partire dal 2014 ha ricevuto anche
lo status di Operatore Economico
Autorizzato Full dall’Agenzia delle
Dogane ltaliana. Si tratta di un ri-
conoscimento a livello europeo che
sttesta la massima affidabilita sul
piano delle procedure doganali e di
sicurezza. In aggiunts, Elesa SpA.
& stata autorizzsta alla procedura
di domiciliazione doganale, che le
permette di sdoganare le merci in u-
scita direttaments nella propria sede,
dove & presents una vera e propria
'Custom Area'".

Carlo Bertani: “Abbiamo sempre in-
vestito nelle tecnologie e nel per-
sonale: dal 2010 ad oggi abbiamo
effettuato ben 80 assunzioni. E tra
queste, molte sono state donne.
Crediamo di essere sotto questo
aspetto un‘azienda 'virtuosamente
normale’, che non opera distinzioni
0 ha preclusioni. Abbiamo anche una
serie di programmi di accompagna-
mento delle 'lavorstrici madri’, con
un utilizzo del part-time. Crediamo
in chi lavora con noi ed investiamo
nel rapporto a lungo termine con i
nostri collaboratori. E una politica
che ha sempre dato buoni risulta-
ti: lo testimonia anche il livello di
ideli dei nostri i
abbiamo un turnover bassissimo,
intomo al 2 %"

progettare 400 « sETEMzRE 2016
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Latrentesima edizione della fiera BiMu
sitiene dal 4 all'8 ottobre nei padiglioni di
Fieramilano RHO. In mostra il meglio della
produzione di macchine utensili, robotica

e componentistica. Una aggiornata e
qualificata vetrina di soluzioni tecnologiche
di cui diamo, in queste pagine, un ampio
resoconto

VIVIANI

La tecnologia
in PrMO piano

Elesa progetta e produce componenti pensati per la sicurezza dell’operatore sul lavoro. Le cerniere con interruttore di sicu-
rezza integrato, serie Cfsq e Csfw, sono "un ottimo esempio di sicurezza certificata’. Cfsq ha un interruttore con due contatti

in scambio, une NO e uno NC ad apertura positiva conforme a norma IEC EN 60947-5-1. Cfsw ha 4 contatti elettrici e in base
all'esecuzione scelta presenta 2 o 3 contatti ad apertura positiva conforme a norma IEC EN 60947-5-1, caratteristica che la
rende idonea ad applicazioni di sicurezza fino a SIL3 in accordo con la norma IEC 62061 e PLe in accordo con la norma EN

IS0 13849-1. La qualita e la funzionalita delle due soluzioni proposte sono garantite da UL (Underwriters Laboratories) ente
di certificazione nordamericano. Cfsw & anche certificata da IMQ (stituto Italiano del Marchio di Qualital.

18
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le tecnologie

sono interconnesse
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Anche I'edizione che si & appena chiusa di BiMu € stata una importante vetrina nella quale si sono
incrociati gli sviluppi dei trend tecnologici dei costruttori di macchine utensili e dei costruttori di
componenti. Accanto agli accenti posti su flessibilita e velocita dei processi, sempre piti centrale
il ruolo dell'interconnessione delle tecnologie secondo il paradigma di Industria 4.0

La BiMu & sempre pidi un momento
di importante incontro tra il mondo
della componentistica e quello delle
macchine utensili. Qui si confrontano
le soluzioni e i trend tecnologici che
permettono ai due settori di interagire.
Accanto alla necessita di avere proces-
si flessibili e di porre I'accento sulla
qualita finale del prodotto, assume
sempre pit un ruolo da pr istala

Focus su Industria 4.0

Uno dei fili conduttori di BiMu & stata
la presenza al richiamo del paradigma
di Industria 4.0

“Dal nostro punto di vista di costruttori
di componenti elettro-pneumatici per

zionamento (velocita, tempo ciclo ecc.),
di dati storici (numero di cicli effettuati
da ogni valvola, chilometri percorsi da
ogni cilindro) e di diagnostica (numero
e tipo di guasti nella vita del prodotto);
questi dati saranno a disposizione dei

2 ione stiamo sviluppando dei

sistemi di i dei ‘big data’

sensori di posizione per attuatorilineari
& dei sistemi di gestione ingressi uscite

necessita di adottare soluzioni in linea
coi nuovi paradigmi di industria 4.0 e
di fabbrica intelligente. sia nell'auto-
mazione sia nell‘elettroidraulica.

40 progettare 402 * NOVEMBRE/DICEMBRE 2016

(sistema EB80) dedicati -

aziendali, che sono ancora in fase di
sviluppo”. Un‘altra tendenza emersa,
iniziata gia da tempo, & I'esigenza di

indi g ,
prodotto di Metal Work -. Essi saranno
in grado di comunicare, secondol pro-

tocollo OPC/UA, una serie di dati di fun-
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la velocita dei processi.
“La conseguenza & che in certi casi gli
attuatori pneumatici vengono sostituiti
da attuatori elettrici, che possono ge-
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cui sono destin:

& esempio I'interesse emerso verso
OXiStop, la centralina a motore con
inverter CO3/HL e il filtro automatico
RF12, soluzioni che attraverso diverse
A i minimi

componente assurge sempre pi
diretti in termini di

performance”.

cui sono destinati”. Tra i prodotti a
catalogo, numerosi sono i componenti
che hanno ottenuto la certificazione
per I'impiego in settori regolamen-

i consumi della macchina offrendo
massime performance - entra nel det-
taglio Ettore Bragardo -. Al

tati, “ma numerosi sono i
componenti studiati e sviluppati con
particolare attenzione ai dettagli tecni

un notevole interesse & stato raccolto
dalle soluzioni elettroniche I0-Link che
permettono una comunicazione bidi:
rezionale (input/output) tra macchina
e operatore. Queste soluzioni sono il
frutto dell'esperienza cinquantennale
nella componentistica e del continuo
binomio ricerca e sviluppo dei nostri
uffici tecnici”.

Bilancio positivo della fiera & quello
tracciato da Elesa, sia per il numero
di visitatori presenti, italiani ed esteri,
sia per 'alto grado di interesse da essi
dimostrato. “Molto apprezzata é stata

i di funzionalita ed ergonomia, che ri-
ducono il rischio di incidenti sul luogo
di lavoro”, aggiunge Fabio Invernizzi.

Soluzioni customizzate
EB8O & stata la principale novita messa
in vetrina da Metal Work. EB80 & un

Hydac aveva in mostra
0XiStop, il sistema che
riduce fino a 10 volte gli
ingombri dei serbatoi ¢
che, eliminando la conta
nazione, impedisce I'ossi-
dazione e I'invecchiomento

& Key account manager Machine Tools di Hydac: “Oggi il
a un ruolo di sol a,

bbattimento dei costi di esercizio e manutenzione. Tendenza
ettroi Ne & esempio I P,
soluzioni che consentono di minimizzare i consumi della macchina offrendo massime

ione tecnologica, offrendo benefici

interesse emerso verso 0!

& direttore marketing di Elesa: “Molto apprezzata ¢ stata
rodotti per la sicurezza dell'operatore sul posto
sempre ispirato la progettazione e produzione dei prodotti a marchio Elesa nei suoi

stor i ha visitato lo stand ha potuto conoscere il valore aggiunto,
i sicurezza, che i componenti Elesa apportano a macchine e attrezzature

lavoro, valore che ha

nuovo sistema elettro-pneumatico che
include in un unico insieme elettroval-
vole, alimentazioni elettriche, gestione
di segnali digitali oppure analogici,
di ingresso o di uscita. “Il prodotto &
il risultato di una lunga ricerca volta
soprattutto a raccogliere i desideri dei
clienti e tradurli in soluzioni; per questo
lo slogan di presentazione di EB8O &
“Driven by customers, designed by Me-
tal Work’ - sottolinea Giorgio Guzzoni
- . EB80 pud montare elettrovalvole di
varie funzioni pneumatiche con con-
nessioni pneumatiche da 4 a 8 mm di
diametro, ma prossimamente anche
10 mm di diametro”. La portata arriva
finoa 1.100 NI/min. Il numero massimo
di comandi per valvole & di 38 con
connessione elettrica multipolare e
128 con connessione bus di campo. |
moduli di gestione segnali, con bus
di campo, possono gestire sino ad

02 | 04
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trovano sul sito dedicato a EB80: www.
metalwork.it/eb80.html".

BiMu ha rappresentato per It's Flu-
idmec World prima di tutto un’occa-
sione strategica per presentarsi all'in-
terno del panorama dell'industria che
produce “non come semplice somma
del know-how e dell’expertise del-
le aziende che ne fanno parte, ma
soprattutto come player decisivo in
grado diinfluenzare il mercato proprio
grazie alla sinergia che esse mettono
in campo - dice Francesca Piantoni -.
0O+P, Fluidmec e Uniseals sono le tre
imprese che hanno esposto a BiMu
nelle vesti di portavoce del Gruppo”.
Per il proprio ritorno a BiMu O+P si
& presentata con i prodotti di punta
della propria gamma di attrezzature
per condotte inamiche: “Focus

& innovazioni all'interno della propria
famiglia di materiali”.

Riduzione dei costi

Per Hydac, la fiera é stata I'occasione
per presentare due inedite soluzioni
tecnologiche OXiStop ed RF12. “OXi-
Stop & un rivoluzionario sistema che
riduce fino a 10 volte gli ingombri dei
serbatoi e che, eliminando la conta-
minazione, impedisce I'ossidazione
e l'invecchiamento dell’olio - analizza
Ettore Bragardo -. Tutto cio & possi-
bile grazie al dispositivo meccanico
brevettato MiniOX che sfrutta il prin-
cipio Venturi per estrarre I'ossigeno”.
Questo sistema assicura una drastica
riduzione dei costi in termini di litri olio
necessari siain prima installazione che
nei ivi interventi di manuten-

sulla macchina Tubomatic V59/ E ES
per la raccordatura di tubi flessibili o-
PSR o i

zione, oltre che allo smaltimento dello
stesso. “Una totale rivoluzione nella

di contro-lavaggio, permette volumi
di serbatoio non eccessivi”.

Tra gli elementi di spicco in vetrina
allo stand Elesa ha segnalare la li-
nea dei Super-Tecnopolimeri, dove
& stato recentemente aggiunto I'ele-
mento dentato di bloccaggio RDB.
“Questi componenti, disponibili nelle
esecuzioni con montaggio frontale o
posteriore consentono di bloccare la
posizione di due elementi che ruota-
no intorno ad un asse - spiega Fabio
Invernizzi -. Le proprieta meccaniche
e termiche del Super-Tecnopolimero
consentono I'intercambiabilita con i
corrispondenti prodotti in metallo, of-
frendo ulteriori vantaggi di resistenza
alla corrosione e di leggerezza, tipica
dei materiali plastici”. Tutti i dettagli
tecnici dei prodotti sono consultabili
nel nuovo Catalogo generale 166, una
guida completa e di facile utilizzo. “In

la linea di prodotti per la sicurezza un massimo di 128 D128 DO+40 Ilo E: I classica ione di centrale idrau- fiera abbiamo distribuito gratuitamen-
dell'operatore sul posto di lavoro, un Al+40A0 = 336 segnali. “Brevetti touch-screen a colori, autolubrifica- lica”, sottolinea Bragardo. “Il filtro  te il catalogo e raccolto numerose
valore che ha sempre ispirato la pro- & modelli di utilita proteggono le zione delle parti in movi e una RF12 & I iva alter- i per questo in-
gettazione ela produzione dei prodotti soluzioni pits innovative - conclu- centrale oleodinamica separata dalla  nativa di Hydac ai i aciclone per il ista, che ha

a marchio Elesa nei suoi 75 anni di
storia - spiega Fabio Invernizzi, diret-
tore marketing di Elesa -. | tecnici che
hanno visitato il nostro stand in fiera
hanno potuto conoscere in concreto
il valore aggiunto, in termini di sicu-
rezza che i componenti Elesa possono
apportare alle macchine e attrezzature

42 progettare 402 « NOVEMERE/DICEMERE 2016

deil responsabile di prodotto di
Metal Work -. Le informazioni
sull'affidabilita, la gestione dei
magazzini e dei ricambi, la manu-
tenzione, il rispetto dell'ambiente,
il risparmio energetico, le certifi-
cazioni, la possibilita di persona-
lizzazioni e gli esempi applicativi si
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macchina sonoi plus di questo prodot-
to”, continua. Da parte sua Fluidmec
“havoluto affermare il proprio ruolo di
centro di distribuzione a livello nazio-
nale per componenti di oleodinamica,
pneumatica e automazione - conclude
Francesca Piantoni - mentre Uniseals
ha portato in fiera importanti upgrade

che garantisce una filtrazione nomi-
nale costante indipendentemente dai
valori pressione/portata e dalla loro
variazione - conclude il Key account
manager Machine Tools di Hydac -. Si
tratta di un filtro di semplice installa-
zione, che si inserisce facilmente nel
layout del circuito e, il volume ridotto

suscitato grande interesse tra i visita-
tori per la completezza e la precisione
delle informazioni tecniche contenute
—conclude il direttore marketing di E-
lesa -. Un riscontro molto positivo che
ci ha riempito di soddisfazione per il

grande lavoro svolto in questi mesi”.
@lurossi_71
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Piu protezione per la
macchina e I'operatore con gli
antivibranti

Smorzare le vibrazioni, gli urti e i rumori causati da parti in
movimento o masse vibranti non bilanciate: & questa la funzione
principale degli elementi antivibranti, sempre pit utilizzati
dall'industria meccanica in considerazione del progressivo
aumento dei ritmi della produzione industriale, che ha via via
accentuato la velocita dei cicli produttivi delle macchine.
[EI88a] che da 75 anni progetta e produce componenti
standard per I'industria meccanica, propone unampia gamma
di elementi antivibranti, con l'obiettivo sia di prevenire eventuali
danni ai macchinari, contribuendo a mantenerli in buono stato
di funzionamento, sia di aumentare la tutela della salute del
lavoratore, esposta ai rumori e alle vibrazioni.
La funzione degli elementi antivibranti & principalmente quella
di isolamento, con una doppia valenza. Da un lato si evita che
le vibrazioni prodotte da una macchina si propaghino nella
zona circostante, dall'altro si protegge la stessa macchina dalle
vibrazioni esterne. | benefici ottenuti dallimpiego di elementi
antivibranti sono tangibili sia in termini di maggior
durata di vita della macchina, sia di benessere
dell'operatore sul posto di lavoro. [EIg88 propone
elementi antivibranti (serie DVA) ed elementi di
livellamento antivibranti (serie
LW.A), realizzati con materiali
di qualita e resistenti. La serie
DVA e disponibile con piastra
base in acciaio zincato lucido
0 in acciaio INOX AlSI 304, in
abbinamento con il corpo
antivibrante in gomma naturale NR, durezza 40,
55, 70 Shore A. Lo studio di forme diversificate del
corpo antivibrante € le diverse dimensioni del
diametro (da 8 a 125 mm) permette di soddisfare al meglio ogni
esigenza del cliente. Gli elementi di livellamento antivibranti della
serie LW.A si compongono di base, piastra, stelo e rondella in
acciaio zincato, di un disco antivibrante in gomma NR, durezza
80 Shore A con guarnizione di tenuta in gomma sintetica NBR.
Questi componenti possono sopportare un carico massimo fino
a40.000 N e contribuiscono alla stabilita dei macchinari anche
in presenza di forti vibrazioni. U'offerta di antivibranti [EI&88 si
amplia con esecuzioni speciali su richiesta. Inoltre, sul sito web
& possibile consultare dettagliate schede tecniche e scaricare
disegni CAD 2D e 3D, a conferma della grande sensibilita
dell'azienda per i suoi clienti.

http://www.lamieranews.it/AQREo
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ELESA, da 75 anni riferimento

di componenti e accessori
normalizzati per I'industria

Nel corso di questo 2016 [EIESE taglia il significativo traguardo

dei settantacingue anni di storia, azienda leader internazionale
nella produzione di componenti standard in plastica e metallo
per I'industria dei macchinari e delle attrezzature industriali, con
oltre 40 mila codici prodotto a catalogo, un fatturato in continua
crescita che nel 2015 ha toccato, a livello di Gruppo, 66 milioni di
Euro e 350 dipendenti. Fondata nel 1941 dall'ing. Carlo Bertani a
Monza, 888 & un gruppo con un respiro globale: il 70 per cento
del fatturato & infatti realizzato in oltre 60 Paesi esteri, attraverso
11 filiali e una qualificata rete di distribuzione e di questo il 30 per
cento si indirizza a mercati extra-europei. Alla base del successo
di [EI88E stanno una serie di strategie rivelatesi nel tempo vincenti.
A cominciare dall'attenzione con cui I'azienda ha sempre

seguito lo sviluppo tecnologico delle materie plastiche e delle

sue lavorazioni, restando sempre all'avanguardia. Ad ampliare
I'apertura internazionale & stata anche la collaborazione, sempre
piul stretta con I'azienda tedesca Otto Ganter, con cui & stato
realizzato un unico programma di vendita all'insegna del marchio
[EIESEREERME Altro elemento di forza & la differenziazione dei
settori applicativi. Dal settore iniziale delle macchine utensili,
[BI883 ha successivamente allargato la propria presenza in

tutti i settori della meccanica industriale e della costruzione di
macchine e attrezzature. Innovazione continua, dunque, come
chiave per lo sviluppo: “Ogni anno — afferma Andrea Bertani,
Consigliere Delegato e CFO del Gruppo - investiamo circa il 6-7
% del fatturato aziendale in ricerca e sviluppo. Negli ultimi due
anni questa quota & salita al 10 %". [EIE8@ & stata anche la prima
azienda del settore, a partire dagli anni Cinquanta, ad introdurre
una propria “normalizzazione” {EIB8E Standards) di questo tipo

di componenti meccanici, definendo parametri divenuti comuni
riferimenti per costruttori, utilizzatori e altri produttori del settore.
Pur essendo ormai un‘azienda globale, il Gruppo [ElES8 puo
essere a tutti gli effetti considerato un ambasciatore del Made in
Italy: la sua produzione &, infatti, orgogliosamente concentrata
esclusivamente nel sito di Monza, una fabbrica all'avanguardia
con eccellenze tecnologiche.

U
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Nuovo

- ha presentato in occasione di BiMu il nuovo Catalogo
166 che raccoglie in modo sistematico e analizza ne! dettaglio
la sua vastissima gamma di componenti. Un unico volume,
giurto alla sua 16esima edizione neifanno in cui ricore

il 75esimo di fondazione defla Societa, presenta I'ntera
gamma di prodotti in un nuovo formato piti compatto in

una veste grafica rinnovata. Numerose sono le nuove linee

di prodotto aggiunte alla gamma che confermano ancora

una volta mpegno di Elesd nel voler confermarsi punto di
riferimento internazionale per i componenti standard destinati
allirdustria meccanica, unici per design, qualita e tecnologia
e apprezzati dai costruttori di macchine pitr qualificati, che
ricercano I'affidabilita di prodetti completamente Made in
Italy. 1l catalogo, disponibile in diverse lingue e censultabile
anche online o su DVD, rappresenta una vera e propria guida alla seleziane del componente pitl adatto, studiato per permettere
un'agevole consultazione: 1.112 serie divise in 16 gruppl funzionati, per un totale ¢i 40.000 cadici prodotto sempre disponibili a stock.
Allinterno dei volume sono presenti dettagliate schede che illustrano le caratteristiche tecniche dei prodetti, con descrizioni su materiali,
esecuzioni standard e speciali, accessori, istruzicni di montaggio e possibili applicazioni. ! valori ripartati sono frutto di test meccanici,
fisici, chimici e di durata nel tempo svolti direttamente nell'attrezzato laboratorio prove interno della sede centrale di [Elé&al Per alcuni
prodotti certificati, i valori di rispondenza sono anche testati da Enti Indipendenti che certificano la qualita e le caratteristiche funzionali.
Le informazioni testuali si completano con i refativi disegni quotati e le tabelle dimensionali con misure espresse per ogni codice
prodotto. £ possibile richiedere il catalogo direttamente dal sito WlWBIBSAIEoM ne! ment dedicato, oppure chiamando i
numero 039 28111. Il catalogo sara recapitato gratuitamente all'indirizzo indicato.

http://www.lamieranews it/6vNBs
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Componenti
di sicurezza

L'ambiente di lavoro presenia
una serie di fottori potenziali di
rischio, soprattute loddove I'e-
peralore & chiomalo a ufilizzare
macchinari sui quali sono menta-
fi elementi sporgenti, confro cui
urfare o in cui pofrebbero acci-
dertalmente impigliarsi gli indu-
menti da lavara. pregetia
e redlizza | propri componenti,
molii dei quali conformi a diver-
se normative in materia di sicu-
rezza e prevenzione. Il loro de-
sign e la loro forma ergonomica
sono studioti per facilitare I'inte-
razione ira I'operatore e la mac-
china, olire che per miglicrare la
funzionalita, eon Pebietiivo di ri-
durre ol minime il rischio di inci-
denfi sul lavoro. Forme compat-
te, linee pulite, concorrono ad
accrescere | livelli di sicurezza
degli impianti e delle atrezzatu-
re su cui sono montafi. Anche le
finiture superficiali e le pessibilita
di personalizzazicne dei prodot-
ti offerte dall'azienda rappresen-
tano detiagli tecnici importanti
per |'operalore, in quante gli
consentono di laverare in com-

pleta sicurezza.
ey . 17010
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ELESA compie 75 anni

L’azienda é riferimento internazionale nella produzione
di componenti e accessori per l'industria

ELESA taglia il traguardo dei settantacinque anni di storia.
Fondata nel 1941dall'ing. Carlo Bertani a Monza, Flesa & un gruppo
con un respiro globale: il 70% del fatturato & realizzato in oltre 60
Pagesi esteri, attraverso 11 filiali e di questo il 30% si indirizza a
mercati extra-europei. A guidarla & la famiglia Bertani: I'lng. Alberto
Bertani, I'Ing. Carlo Bertani e il Dott. Andrea Bertani. L'azienda ha

sempre seguito lo sviluppo tecnologico delle materie plastiche e uravventura familiare ung: 75 anni

delle sue lavorazioni. Il processo di internazionalizzazione perse- ( :z?1::h:2t;§§§21&'Lf;?;‘.':,if;; Sk
s . . ¥ & p b esa, azienda di respiro internazio- | cati extra-europei.
guito fin dagli anni Sessanta ha dato luogo alla costituzione di filia- rlo s o przone & comsonnt | A g, coms

li in Francia, UK, USA e Svezia. Ad ampliare I'apertura internaziona-
le & stata anche la collaborazione con Otto Ganter.

cmi@tim-europe.com RIF. 1710161

dei macchinari e delle attrezzature industria-
Ii, con oltre 40.000 codici prodotto a catalo-
go e un fatturato in continua crescita che nel
2015 ha toccato, a livello di Gruppo, 66 mi-
lioni di euro.

Fondata nel 1941 dalling. Carlo Bertani a
Monza, dove ancora oggi, su unarea di 70
mila m2, & concentrata la produzione e il
quartier generale, Elesa realizza il 70% del
fatturato in oltre 60 Paesi esteri, attraverso
11 filiali e una qualificata rete di distribuzio-

la famiglia Bertani. ‘La
dimensione familiare del-
la proprieta di Elesa co- [
stituisce un importante
fattore competitivo” ha
commentato il presidente
Alberto Bertani. "Quando
a guidare un'azienda &
una famiglia, non si cerca il profitto immedia- | pre alla qualita. Infatti, ogni prodotto Elesa &
to ma si guarda a lungo termine. Cio ha per | marchiato con il nostro brand: una garanzia
noi voluto dire, per esempio, puntare sem- | per il cliente”. [
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massima sicurezza sul luogo di lavoro.

Componenti conformi alle

normative sulla sicurezza

Un prodotto certificato in materia di sicurezza deve ri-
spondere a precisi requisiti tecnici e costruttivi, oltre a
superare numerosi collaudi. Sottoporre un prodotto a se-
veri test, effettuati da enti indipendenti, costituisce un
impegno significativo per le aziende e, alla prova dei fatti,
rappresenta una garanzia dell’elevata qualita del prodot-
to per I'operatore.

Focus oN = components

Safety Comes First

untando a massimizzare la sicurezza sul lavoro, an-
Pche il pits piccolo componente di macchina pud con-

tribuire sensibilmente alla realizzazione di macchi- [
nari e attrezzature in cui la sicurezza dell’operatore sia ga-
rantita in maniera efficace.
Insieme alla qualita, all’ergonomia e alla cura estetico-for-
male dei prodotti,JEIE84 colloca ai primi posti della scala di
valori aziendali proprio la sicurezza, progettando elementi
idonei all'impiego nei piu differenti ambiti industriali, an-
che a elevata automazione. Infatti, nell’ampia gamma di
prodotti [ElE8d - con oltre 40.000 codici a catalogo - sono
numerosi i componenti progettati per rispondere a precise
normative per I'impiego in settori regolamentati; d'altra
parte, altrettanto numerosi sono i componenti studiati e
sviluppati con particolare attenzione ai dettagli tecnici di
funzionalita ed ergonomia, per assicurare all'operatore la

® CemiersEf@alcon interruttore multplo di sicurezza integrato.
@ [ hinges with buit n safety multple switch.

Tra i prodotti a catalogo, [EI€Sd presenta componenti
conformi a diverse normative in materia di sicurezza e
prevenzione, alcuni dei quali dotati anche di certifica-
zione.

Providing operators with a safe work environment is a key issue in the current industrial scenario.

It is then necessary to choose machine components carefully, as these may contribute to lower the
risk of adverse events. Relying on this knowledge, Elesa designs and manufactures its components as
actual interfaces between the operator and the machine.

by Giorgia Stella

Garantire agli iun i di lavoro il pil possibile sicuro & un requisito fondamentale nell’attuale
o ind! E percid io scegliere con ione i i di ina: anche questi
possono contribuire a ridurre il rischio di eventi awversi. Tale pevol & alla base dell’i con cui
sono i e realizzati i i El€Sa vere e proprie i tra I'op ela
di Giorgia Stella
72 @ giugno 2016 PubliTec
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Wv'th the aim to maximize safety in
the workplace, even the smallest
component can significantly help in the

of machines and equij in
which safety s effectively guaranteed.
Along with the quality, ergonomics and
aesthetics of products,|Elesa ranks safety
‘amongst the top of its values, by designing
components ideal for being used in several
industrial sectors, even those highly

automated. In fact, within the wide range of
[Elé8a products - counting more than 40,000
codes - many components are designed

to meet specific regulations for use in
regulated sectors; on the other hand, several
components are designed and developed
with particular attention to technical details
of functionality and ergonomics, in order to
ensure the operator maximum safety in the.
workplace.

Components in compliance

with safety regulations

A safety-certified product requires compliance
with precise technical and design requirements,
in addition to overcoming numerous tests.
Having a product tested by an independent
body is indeed a significant commitment for
companies, as well as a guarantee of high
quality for the operator.

Among the products in the catalogue, Elesal

InMotion

june 2016 ® 73
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@ Manigioni wbojar
modello ETH.

® ETH tubular handles.

® L2 manigia ERS o a8 con
boccola in acciaio 0 ottane, foro cieco
teto

® ERS handie from Elggawith steel
or brass boss, threaded bind hole.

Attenzione alla salvaguardia

dell’operatore sul posto di lavoro

Al di la di quanto prescritto a livello legislativo, I'ambien-
te di lavoro presenta una serie di fattori potenziali di ri-
schio, soprattutto laddove I'operatore & chiamato a uti-
lizzare macchinari e attrezzature sui quali sono montati
elementi sporgenti, contro cui urtare o in cui potrebbero

gli da lavoro.

Proprio tale consapevolezza & alla base dell'impegno re-
sponsabile con cui sono progettati e realizzati i compo-

TESTATA
IN MOTION

® Volantino a disco, modello VD.FP diElESal
@ VD.FP solid handwheel from Elgsa

nenti|[Elgsa, vere e proprie interfacce tra I'operatore e la
macchina. |l design e la forma ergonomica sono studia-
ti per facilitare e rendere confortevole I'interazione tra
I'operatore e la macchina, oltre che per migliorare la
funzionalita, con I'obiettivo di ridurre al minimo il rischia
di incidenti sul lavoro, anche in assenza di specifici det
tami normativi. Forme compatte, linee pulite, assenza di
sporgenze e irregolarita, infatti, sono caratteristiche dei
componenti [EIESA che concorrono ad accrescere i livelli
di sicurezza degli impianti e delle attrezzature su cui so-
no montati.

Anche le finiture superficiali o i materiali di produzione
speciali, il sapiente utilizzo della colorazione dei compo-
nenti, differenziata per funzionalita, e, piu in generale, le
ampie possibilita di personalizzazione dei prodotti stan-
dard offerte dall’azienda rappresentano dettagli tecnici
di grande valore per I'operatore, in quanto gli consento-
no di lavorare in completa sicurezza. @

PUBBLICAZIONE
NOVEMBRE 2016

NCONTRI

Elesa compie quest'anno 75 anni.
Riferimento internazionale nel
campo dei componenti e accessori
normalizzati per I'industria, & un
esempio di eccellenza Made in
Italy. Alla guida del Gruppo, da tre
generazioni, & la famiglia Bertani.

di Elena Magistretti

73
an
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di componenti “eccellenti”

identifies in i with get caught with working clothes,
different safety requirements, some of which are installed.
are also certified. Relying on this knowledge, Elésa designs

The importance of the operator’s
protection in the workplace

Beyond what is prescribed in legislation, the
work environment features some potential risk
factors, especially wherever the operator comes
into contact with machinery and equipment

on which protruding elements, which may

and manufactures its components as actual
interfaces between the operator and the
machine. Their design and ergonomic shape to
facilitate the interaction between the operator
and the machine, to improve the functionality
as well as to minimize the risk of accidents in
the workplace, even in the absence of specific
regulations. Compact shapes, without any

30

or are istics of
[Elesa components that contribute to increase
the safety levels of machinery and equipment
on which they are installed.
Surface finishes, special production materials,
the use of colour to differentiate functionality
and, generally speaking, the wide customization
of standard products offered by the company
are all technical details of great value for the
operator, who is then able to work in complete
safety. ®

uest'anno Elesa taglia il traguardo dei settantacin-
que anni di attivita. Con oltre 40.000 codici prodot-
t0 a catalogo, un fatturato in continua crescita e
350 dipendent, I'azienda ha fatto la storia nel campo della
componentistica standard in plastica e metallo per I'indu-
stria dei macchinari e delle attrezzature industriali.
Fondata nel 1941 dalling. Carlo Bertani a Monza, dove an-
cora oggi lo stabilimento di 70.000 m?, di cui 26.000 co-

60 @ novembre 2016
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perti, ospita produzione e quartier generale, Elesa & un
gruppo con un respiro globale: il 70% del fatturato & infatti
realizzato in oltre 60 Paesi esteri (30% dei quali extra-eu-
ropei), attraverso 11 filiali e una qualificata rete di distribu-
zione. La famiglia Bertani &, ancora oggl, alla guida del
gruppo.

Elesa pud essere considerata, a tutti gl effetti, ambasciatri-
ce del Made in Italy: la produzione & concentrata esclusiva-

PubliTec
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mente nel sito di Monza, una fabbrica all'avanguardia. Gli
investimenti hanno interessato, nel corso degli anni, I'auto-
mazione delle linee di produzione; I'acquisto di attrezzature
& stampi sempre pil produttivi; la logistica; il servizio, am-
pliando la disponibilita a magazzino; il personale, con I'inse-
rimento in azienda di nuove professionalita (sono state ben
80 le nuove assunzioni dal 2010 ad oggi), I'innovazione dei
processi. Investimenti hanno riguardato anche il laboratorio
prove, dotato di attrezzature sofisticate.

L'azienda investe circa il 6-7% del fatturato in R&S per mi-
gliorare le prestazioni dei prodotti e aumentarne il livello
di sicurezza. Oltre al Sistema Qualita certificato ISO 9001,

LCECTETORTIEIR (TP CRINTTREI VORI TIC O The new catalogue introduced at the BI-MU 2016
In BI-MU, la Biennale della macchina utensile che si & svolta a Milano nel At the BI-MU, the bi-annual machine tools event held in Milan in

L L e R e R LR R At October, Elesa introduced the new 166 catalogue which brings together
L R R e T e R R PR RSl the whole range of company components: 1,112 series split into 16
1i:1.112 serie divise in 16 gruppi funzionali, per un totale di 40.000 codici groups for a total of 40,000 product codes available in stock.

prodotto disponibili a stock. The 16th edition of the volume, available in different

Il volume, giunto alla sua 16esima edizione, disponibile in diverse lingue e — languages as well as on line or DVD, is a genuine
consultabile anche on-line o su DVD, rappresenta una vera e propria guida guide to choosing the most suitable component for
alla selezione del componente pil adatto per una data applicazione. a specific application.

I valori riportati nella pubblicazione sono frutto di test mecca- All information included in the catalogue is the

nici, fisici, chimici e di durata nel tempo svolti direttamen- result of mechanical, physical and chemical

alla certificazione 1SO 14001 e alla certificazione del si- ~ zati significa progettare una gamma di componenti stan- @ La gamma di te nellattrezzato laboratorio prove intemo della sede tests carried out over time in the Elesa testing
stema aziendale di gestione della salute e sicurezza se-  dard, sempre disponibili a magazzino. Cid ha richiesto,  componenti industriali centrale di Elesa. Per alcuni prodotti certificati, i valori laboratories. Some of the certified products
condo la norma BS OHSAS 18001, a partire dal 2014 Ele-  nel corso del tempo, lo studio di differenti tipologie di pro-  Elesa. di rispondenza sono anche testati da enti indipendenti have been approved by independent Certificate

sa ha ricevuto anche lo status di Operatore Economico Au-
torizzato Full dall’Agenzia delle Dogane Italiana.

Componenti normalizzati e

dotto per predisporre un programma di vendita in grado
di rispondere alle molteplici applicazioni. Per esempio,
per il mercato USA, che acquista prodotti Elesa dai primi
anni Settanta, I'intera gamma & standardizzata con misu-

® Elesa standard
machine components.

che certificano la qualita e le caratteristiche funzionali,

Tecnologia & Design:

Authorities, guaranteeing quality and functionality.

Elesa, fin dalle prime gamme di elementi di manovra e

'standardi: re i in pollici. un connul vincente regolazione.
Elesa & stata la prima azienda del settore, a partire dagli Il processo di normalizzazione dei componenti non impedi- Alla base del successo di Elesa vi sono strategie rivelate- ~ Fin dagli anni Cinquanta, Elesa si & inserita nel processo
anni Cinquanta, a introdurre una propria “normalizzazio-  sce perd a Elesa di realizzare anche prodotti customizzati, si, nel tempo, vincenti. A dall con di estetico delle macchine utensili che ha

ne” (Elesa Standards) di componenti meccanici, definen-

in termini di materiale, colore, caratteristiche tecniche e

do nuovi standard di rit per , utilizzato-

i. E una capacita che I'azienda definisce “stan-
e che fidelizza il cliente.

ri e produttori del settore. Produrre i normaliz-

cui l'azienda segue da sempre lo sviluppo tecnologico
delle materie plastiche e la loro lavorazione. Un succes-
so fondato sul connubio Tecnologia & Design, che & sem-
pre stato alla base della progettazione dei componenti

trasformato il design degli accessori e componenti monta-
ti a bordo dei macchinari industriali: il grigio e il verde, co-
lori dominanti nei macchinari fino alla fine degli anni Ottan-
ta, hanno lasciato spazio a colori pils vivi e le stesse fab-

SPECIAL REPORT

75 years of Excellence in Components

Elesa celebrates 75 years in business, having been, from its founding, an international point of
reference for standard industrial components and accessories and an example of Made in Italy
excellence. The family Bertani has headed up the group from the word go, now being in its third

generation.

T is year, Elesa celebrates 75 years in
business. With over 40 thousand products
in their catalogue, a constantly growing
turnover and 350 employees, the company

s the watchword for standard plastic and
metal components in the world of industrial
machinery and equipment.

Founded in 1941 by Carlo Bertani in Monza,
where the 70.000 square metre (26.000
covered) plant is still located, Elesa is a truly
global group, with 70% of turnover coming from
sales to over 60 countries around the world
(30% outside Europe), with 11 branches and a
welkestablished distribution network, the family

InMotion

by Elena Magistretti

Bertani is still at the helm.
Elesa is effectively an Ambassador for

the Made in Italy brand: production takes
place exclusively at the Monza site, a truly
cutting edge factory. Continuous investment
has created an automated production line,
increasingly efficient machinery, logistics
excellence, a large warehouse and the highest
possible standards among its personnel, where
there has been an increase of 80 members

of staff over the last six years. Investment has
also been noticeable in the testing laboratory
with its up to date equipment. About 6-7% of
tumover is re-invested in R&S to keep product

performance and safety at the very highest
levels. As well as the ISO 9001 and /SO 14001
certifications, the company also boasts the
health and safety certificate BS OHSAS 18001,
since 2014, Elesa has been recognized as
Authorized Economic Operator, with “Full
status”, by the ltalian customs office.

Standard products and
“customized standard”

Elesa was one of the very first companies,
back in the 50s, to introduce a “standard”
catalogue, known as Elesa Standards. It
included mechanical components and became
a new reference point for manufacturers and
end users. Manufacturing in this way means
creating a standardized product range with
components always available in the warehouse.
This approach has meant the study of various

november 2016 ® 61
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® Il magazzino.
® Tre warehouse.

62 @ novembre 2016

product types creating a sales range that can
satisfy multiple applications. An example being
the US market, where Elesa has been operating
since the 70s, with the entire range being

standardized in inches.

This standard approach does not mean,
however, that Elesa does not do personalized

- whether that be in terms of material, colour,
technical specifications or size. This is what the
company calls “personalized standard”, crucial
in creating long lasting bonds with clients.

Technology and Design:

a winning combination

At the root of Elesa’s success are the strategies
that have been shown to be winning over time.
Starting from the way the company follows the
technical development of plastic products and
their working. Success founded on the concepts
of Technology and Design that has always been
at the base of Elesa products, starting from the
original component range.

Ever since the 50s, Elesa has been improving
the aesthetic renewal of machine tools and
has transformed the design of accessories and
ccomponents mounted on industrial machinery.
The grey and green colours that dominated

PubliTec
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briche hanno cambiato pelle, si sono trasformate in am-
U puliti e piacevoli esteticamente.

L'azienda si & aggiudicata, in trent’anni di attivita, ben 38
premi per il design industriale: dal Compasso d'Oro, all'lF
di Hannover. Un esempio su tutti? La linea Ergostyle® che
rappresenta la sintesi della “sensibilita” Elesa ed & stata
concepita per mercati diversi da quelli tradizionali, come le
attrezzature per il fitness e il medicale, mercati in cui I'in-
terlocutore non era pit I'operatore di fabbrica ma il cittadi-
no-consumatore. Era quindi richiesto un nuovo linguaggio.
E nata cosl una linea dalle forme morbide ed eleganti, con
inserti nei sei differenti colori Ergostyle® per consentire, ol-
tre alla personalizzazione del prodotto, la differenziazione
delle sue funzioni.

II design non pud essere disgiunto dall’ergonomia e dalla
sicurezza. L'ergonomia & in primo piano nei componenti
Elesa che rendono agevole e confortevole I'interazione tra
I'operatore e la macchina (man and machine) nella massi-
ma sicurezza ed efficacia. Si pesi, ad esempio, alla serie

@ Dasca i
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di componenti della linea SOFT, una linea di maniglie e im-
pugnature in tecnopolimero con rivestimento in elastome-
ro termoplastico “soft-touch” - morbido al tatto - che garan-
tiscono una presa efficace e sicura, oltre che confortevole,

in ogni condizione di utilizzo, anche le piu gravose (presen-
za di umidita, grasso o condizioni ambientali particolar-
mente sfavorevoli) e offrono un valido supporto anche agli
utilizzatori diversamente abili.

NCONTRI

® La linea Ergostyle®
rappresenta la sintesi
della “sensibilta” Elesa.
® The Ergostyle® line.
s the culmination of
Flesals style.

La sicurezza & un altro fattore fondamentale. Per Elesa par-
lare di sicurezza significa affrontare una pluralita di aspetti:
la scelta di forme arrotondate, senza spigoli vivi; I'attenzio-
ne alle impugnature, abbinando il giusto grip per una presa
salda e sicura alla morbidezza del softtouch; I'assenza di
recessi in cui possano annidarsi polveri e residui nei pro-
dotti per I'industria farmaceutica o per quella alimentare e
medicale. Tutto cid unito, dove richiesto, alla funzione di ve-
10 e proprio organo di sicurezza, come nel caso delle cer-
niere con interruttore multiplo di sicurezza che blocca il fun-
zionamento della macchina all’apertura di uno sportello.

Il processo d’internazionalizzazione

non & mai stato ininterrotto

Ad alimentare la continua crescita di Elesa in questi 75
anni di storia & stato anche il processo di internazionaliz-
zazione iniziato gia begli anni Sessanta e che ha portato
alla costituzione di filiali in Francia, Regno Unito, USA e
Svezia. Ad ampliare I'apertura internazionale & stata an-
che la collaborazione, sempre piu stretta, con I'azienda
tedesca Otto Ganter, con cui & stato realizzato un unico
programma di vendita all'insegna del marchio Elesa+
Ganter. Una collaborazione che ha portato anche all'a-
pertura congiunta di filiali in Austria, Spagna, Polonia, Ci-
na, Repubblica Ceca, India e Turchia.

Un campo d’impiego ampio

ed estremamente diversificato

Un altro elemento di forza & la differenziazione dei setto-
ri applicativi. Dal campo delle macchine utensili, Elesa ha
esteso nel corso degli anni la propria presenza in tutti i
settori della i e della i di
macchine e attrezzature: dalle macchine movimento ter-
ra a quelle per la lavorazione del legno, dalle macchine
agricole alle applicazioni in ambito medicale e ospedalie-
ro, all'i alle di la-
boratorio; dal confezionamento dei farmaci alla produzio-
ne e confezionamento di cibi e bevande. ®
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the scene until the 80s have been replaced by
brighter shades and even the factories where
they are produced have become cleaner and
much more attractive places to work.

During the company lifespan, Elesa has won a
total of 38 industrial design awards including
the golden compass at the IF in Hannover.

The crowning glory is without doubt the
Ergostyle® line which is the culmination of

the Elesa style, designed for markets outside
traditional company sectors like fitness and
medical machinery where the end user is not
the factory worker but the general public. A
new language was needed and this was the
inspiration for the soft elegant contours and
original use of 6 colours in the Ergostyle® range
meaning the product can be personalized
underlining the variety of functions the product
has. Design cannot be seen as separate to
ergonomic structure and safety. Ergonomic
factors create comfortable interaction between
the Elesa component and the machine user
(man and machine) within the highest possible

64 @ novembre 2016

levels of safety. Think, for example, of the
components in the SOFT line, handles and grips
in techno-polymer with elastine thermoplastic
“softtouch” covering, creating perfect grip
combined with safety in all conditions, even

the most trying (moisture, oil or tough climactic
conditions), these devices are of great use to
disabled users too.

Safety is another crucial factor. Safety for Elesa
means multiple things: rounded shapes, without
hard edges, attention to the grip position with

a sure hold with the softtouch finish. The:
absence of recesses where product residue
could collect in the pharmaceutical, food or
medical industries. All designed within specific
safety directives, that work as a security guard,
such as the multiple switch hinges that cut off
a machine when the panel is opened.

Uniterrupted

international growth

Since the 60s, Elesa has been intent on
growing internationally, setting up branches in

France, the UK, USA and Sweden.
The international climate is heightened further
through the increasingly close relationship
enjoyed with the German company Otto
Ganter, with whom the common sales program
under the brand name Elesa+Ganter was
created.

This collaboration has led to branch openings
in Austria, Spain, Poland, China, the Czech
Republic, India and Turkey.

An extremely diversified
range of applications

Another point of strength is the extremely
diversified range of applications of Elesa
products.

From machine tools, Elesa has expanded its
presence into all industrial mechanical fields,
from earth moving machinery to those for
wood working, from agricultural machinery
to medical units, professional lighting to lab
machinery, medical packaging to food and
beverage. @
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Antivibranti per prevenire danni
a macchine e operatori

Smorzare le vibrazioni, gli urti e i rumori causati da
parti in movimento o masse vibranti non bilanciate:
& questa la funzione principale degli elementi antivi-
branti, sempre piu utilizzati dall'industria meccanica
in considerazione del progressivo aumento dei ritmi
della produzione industriale, che ha via via accen-
tuato la velocita dei cicli produttivi delle macchine.
Elesa, che da 75 anni progetta e produce componenti
standard per I'industria meccanica, propone un‘ampia
gamma di elementi antivibranti, con I'obiettivo sia di
prevenire eventuali danni ai macchinari, contribuendo

lato si evita che le vibrazioni prodotte da una macchi-
na si propaghino nella zona circostante, dall‘altro si
protegge la stessa macchina dalle vibrazioni esterne.
| benefici ottenuti dall‘impiego di elementi antivibranti
sono tangibili sia in termini di maggior durata di vita
della macchina, sia di benessere dell'operatore sul
posto di lavoro.

Elesa propone elementi antivibranti (serie DVA) ed
elementi di livellamento antivibranti (serie LW.A),
realizzati con materiali di qualita e resistenti. La serie
DVA & disponibile con piastra base in acciaio zincato
lucido o in acciaio Inox Aisi 304, in abbinamento con
il corpo antivibrante in gomma naturale NR, durezza
40, 55, 70 Shore A. Lo studio di forme diversificate
del corpo antivibrante e le diverse dimensioni del
diametro (da 8 a 125 mm) permette di soddisfare
svariate esigenze.

Gli el i di i antivibranti della serie

a mantenerli in buono stato di i sia
di aumentare la tutela della salute del lavoratore,
esposto ai rumori e alle vibrazioni.

La funzione degli elementi antivibranti & principalmen-
te quella di isolamento, con una doppia valenza. Da un

LW.A si compongono di base, piastra, stelo e ron-
della in acciaio zincato, di un disco antivibrante in
gomma NR, durezza 80 Shore A con guarnizione di
tenuta in gomma sintetica NBR. Questi componenti
possono sopportare un carico massimo
fino a 40.000 N e contribuiscono alla
stabilita dei macchinari anche in pre-
senza di forti vibrazioni. L'offerta di
antivibranti Elesa si amplia con
esecuzioni speciali su richiesta.
Inoltre, sul sito web & possibi-
le consultare dettagliate schede
tecniche e scaricare disegni CAD
2D e 3D.

La Subfornitura - n.4 2016
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DVA diElesa. Dalralto, i

6; antivibrante

Gli elementi antivibranti svolgono
un ruolo molto importante per

il buon funzionamento di una
macchina. La continua evoluzione
del processo tecnologico ha

Lassi
DVA.2 con foro cieco filettato e prigic filettato; antivibr:

Piu protezione per la macchina e I’ operatore . c..su:

antivibranti che smorzano le
vibrazioni, gli urti e i rumori causati
da parti in movimento o masse
vibranti non bilanciate. La funzione
degli elementi antivibranti &

i ritmi della prod

rincip

1 quella di isol

accentuando la velocita delle
lavorazioni e, di conseguenza, le
vibrazioni delle parti in i

con una doppia valenza. Da un lato
si evita che le vibrazioni prodotte
da una hina si propaghi

Diventa, quindi, fondamentale
prevenire eventuali danni nel
funzionamento del macchinario

e salvaguardare la salute del
lavoratore, esposto ai rumori e

alle vibrazioni. Elesa, azienda di
Monza che da 75 anni progetta ¢
produce componenti standard per
Pindustria meccanica, propone, nella
sua ampia gamma, anche elementi

Gii elementi antiibranti di Elesa sono disporibii in

Qui gl antivbran con priionieo fletato, serie DVA4
asinstra e serie DVAG a destra.

nella zona circostante, dall’altro

si protegge la stessa macchina

dalle vibrazioni esterne. I benefici
ottenuti dall'impiego di elementi
antivibranti sono tangibili sia in
termini di maggior durata di vita
della macchina sia di benessere
dell'operatore sul posto di lavoro.
Elesa propone elementi antivibranti

della serie DVA ed elementi di
livellamento antjvibranti della
serie LW.A, realizzati con materiali
affidabili e resistenti. La serie DVA
¢ disponibile con piastra base in
acciaio zincato lucido o in acciaio
inox AISI 304, in abbinamento con
il corpo antivibrante in gomma
naturale NR, con durezza di 40,

55, 70 Shore A. Gli elementi di
livellamento antivibranti della

/A.3 con fori ci

Gli elementi di fivelamento antivibranti di Elesa, serie
LWA, contribuiscono alla stabiita dei macchinr,
anche in presenza di forti vibrazioni.

sintetica NBR. Questi componenti
Ppossono supportare un carico
massimo fino a 40.000 N,
conferendo una grande stabilita

al macchinario. La gamma di
antivibranti Elesa si completa con

serie LW.A si compongono di
acciaio zincato, presente nella base,
nella piastra, nello stelo e nella
rondella, con parti in gomma: il
disco antivibrante in gomma NR,
con durezza di 80 Shore A, e la
guarnizione di tenuta in gomma

i speciali a richiesta.
Schede tecniche dettagliate
consultabili sul sito web e disegni
CAD 2D e 3D scaricabili dal sito
confermano la grande sensibilita

| dell'azienda per le esigenze dei
propri clienti.
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Nella sua ampia
gamma di componenti

per Pindustria, Elesa
vanta un ventaglio
di soluzioni per
nacchinari in

SUPER-tecnopolimero

nolto performanti.

Pistoncino di posizionamento a mola Elesa, serie PMT.100, in SUPER-tecnopolimero.

Largo ai SUPER-tecnopolimeri R

Fin dall’inizio della sua storia,
75 anni fa, Elesa ha prestato
grande attenzione allevoluzione
delle materie plastiche e delle

sue lavorazioni, restando sempre
all'avanguardia. Nel 1955 l'azienda
italiana realizzava i primi volantini

a razze in materiale plastico, in
sostituzione di quelli in fusione

di ghisa o in alluminio. Una

scelta vincente, se si considera

che Pimpiego della plastica ha
conosciuto un notevole sviluppo,

sia in ambito industriale sia nel
quotidiano, seguendo il fenomeno
del “metal replacement”, ancora oggi
in forte diffusione. Nella sua ampia
gamma, Elesa vanta componenti per
macchinari in SUPER-tecnopolimero,
molto performanti, come cerniere,
pistoncini a molla, leve a camma,
volantini. Grazie alla presenza
di altissime percentuali di fibra

Pistoncino i posizionamento a molla con arresto in posizione retratta
Elesa, serie PMT.101, in SUPER+ecnopolimero.

di vetro, legata al
polimero di base con
opportuni appretti, e/o
alla presenza di fibra
sintetica aramidica, i
SUPER-tecnopolimeri
sono caratterizzati

da proprieta
meccaniche e termiche
molto superiori

ai tecnopolimeri
tradizionali, in

| quanto aggiungono alle propricta

meccaniche e termiche tipiche dei
metalli i vantaggi dei materiali
plastici, come la resistenza alla
corrosione, che rende questi
componenti adatti agli utilizzi
ambienti umidi o per applicazioni
che richicdono frequenti lavaggi.
La loro leggerezza costituisce
invece un sicuro vantaggio per le
applicazioni destinate su
macchine o attrezzature

per la movimentazione
merci. Anche l'assenza
di manutenzione

& un ulteriore
vantaggio: il basso
coefficiente di attrito
dei tecnopolimeri

fa si che non sia
richiesta la periodica
lubrificazione del
componente.

L
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soggette a spostamenti o

Pistoncino di posizionamento con azionamento e arresto
aleva Elesa, serie PNT 200, in SUPERtecnopolimero. _
| Lamagneticita e Iisolamento
elettrico impediscono
rispettivamente l'influenza dai campi
‘magnetici ¢ il passaggio di energia
attraverso il componente. Infine,
Paggiunta del colore nel materiale
stampato offre vantaggi dal punto
| di vista sia della qualita che della
durata del componente.

Tra i componenti realizzati con
questo innovativo materiale vanno
citati i pistoncini di posizionamento
a molla serie PMT,, con corpo
filettato e dado di bloccaggio

in SUPER-tecnopolimero. Unici
componenti in metallo rimangono

il puntale, in acciaio temprato e
brunito, o in acciaio inox AISI 303,

e la molla interna, in acciaio inox
AISI 302. I PMT. sono disponibili

in diverse versioni: con posizione di
arresto, senza posizione di arresto o
con azionamento e arresto a leva.

Punto di riferimento

normalizzati in
plastica e in metallo,
Flesa festeggia
quesCanno i 75 anni
di attivita.

Do
Bertani e  Dottor Andrea Bertani Consigliere Delegato e

Una lunga storia di successi

Fondata nel 1941 dall'Ingegner Carlo
Bertani a Monza, dove ancora oggi,

su un'area di 70.000 m?, di cui 26.000
coperti, si concentrano la produzione ¢
il quartier generale, Elesa é un Gruppo
con un respiro globale. 11 70% del
fatturato ¢ infatti realizzato in oltre

60 Paesi esteri, attraverso 11 filiali e
una qualificata rete di distribuzione e
di questo il 30% si indirizza a mercati
extra-europei. Il fatturato ¢ in crescita e
nel 2015 ha toccato, a livello di Gruppo,
66 milioni di euro.

A guidare, oggi come un tempo, il
Gruppo Elesa ¢ la famiglia Bertani:
PIngegner Alberto Bertani, PIngegner
Carlo Bertani, e il Dottor Andrea
Bertani rispettivamente figlio e nipoti
del fondatore.

Alla base del successo di Elesa ci sono
una serie di strategie che nel tempo si
sono rivelate vincenti. A cominciare
dallattenzione per lo sviluppo
tecnologico delle materie plastiche e
delle loro lavorazioni.

U generale di Elesa & di bi

a

rio Bertan,
CFO.

di Francesca Ferrari

La gamma di prodotti Elesa.

| A ispirare la produzione dei

| componenti, da sempre, il binomio

| tecnologia/design: un'intuizione di

| successo, che ¢ valso all'azienda 38
premi per il design industriale in 30

| anni. Elesa ¢ stata anche la prima

azienda del settore, gia a partire

dagli anni Cinquanta, a introdurre

una propria “normalizzazione”

dei componenti meccanici,

definendo parametri divenuti

comuni riferimenti per costruttori,

utilizzatori e altri produttori del

settore. Questo non impedisce

allazienda di realizzare prodotti

personalizzati conformi alle

esigenze del cliente, dando vita ad

39

una ‘standardizzazione personalizzata.

Oggi Elesa vanta oltre 40.000 codici

prodotto, sempre disponibili a
magazzino e raccolti in un nuovo

‘ catalogo uscito nel mese di ottobre.

| Ad alimentare la crescita di Elesa, anche

| il processo di internazionalizzazione
iniziato negli anni Sessanta e che ha poi
dato luogo alla costituzione di proprie

| filiali in Francia, Regno Unito, USA

e Svezia. Dalla collaborazione con

lazienda tedesca Otto Ganter, & nato un

unico programma di vendita allinsegna

del marchio Elesa+Ganter e sono state

costituite filiali comuni in Austria,

| Spagna, Polonia, Cina, Repubblica

Ceca, India e Turchia.
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Lazienda della famiglia
Bertani [EIE8# compie 75 anni

Componenti all'insegna
della 5|curezza

Superare i potenziali fattori di rischio.
In ogni ambiente di lavoro tutti gl elementi
contro cui I'operatore rischia di urtare, 0 in
cui i suoi indumenti possono impigliarsi
accidentalmente, sono tra i principali fat-
tori di rischio. Proprio tale consapevolezza
@ alla base dell'impegno responsabile con

i all'impiego nei piti di i settori i iali, cui I'azienda progetta e realizza i propri
ik S e
iai i i idi i dell 3o chaalostcd & " deblopd o +inee puite, A
[El88d taglia il traguardo dei settantacinque anni di storia. estetiog formeie s prodoti alc 2 o e disporgenze eimegolert

Fondata nel 1941 dall'ing. Carlo Bertani a Monza, dove
ancora oggi, su un‘area di 70 mila metri quadrati, di cui
26 mila coperti, & concentrata la produzione e il quartier
generale, [Es3l e un gruppo con un respiro globale: il 70
per cento del fatturato & infatti realizzato in oltre 60 Paesi
esteri, attraverso 11 filiali e una qualificata rete di distri-
buzione e di guesto il 30% si indirizza a mercati extra-
europei. A guidare il gruppo [EIESE & la famiglia Bertani:
l'Ing. Alberto Bertani, 'Ing. Carlo Bertani e il Dott. Andrea
Bertani, rispettivamente figlio e nipoti di Carlo. L'azienda
ha sempre seguito lo sviluppo tecnologico delle materie
plastiche e delle sue lavorazioni. Ad alimentare la continua
crescita di [El88a ha una parte importante il processo di in-
ternazionalizzazione perseguito dall'azienda fin dagli anni
Sessanta e che pill tardi ha dato luogo alla costituzione di

a sicurezza negli ambienti di lavoro
riveste un'importanza fondamentale

tutte le realta produttive, e impo-

requisiti tecnici, verificati da numerosi
collaudi.

Piena ita dei i. |

el
utiliaridurre al minimo il rischio diinfortuni.
Per raggiungere questo obiettivo, anche

severi test a cuilEig88 sottopone prodot-
ti, spesso eﬂenuan da enti indipendenti,

nella di eattrez-
zature, ogni componente, benché picco-
lo, & determinante.

Gran parte degli articoli disponibili
nell’ampio catalogo di|E[g88 (che conta
oltre 40.000 codici a catalogo) sono con-
formi alle normative per 'impiego in set-
tori regolamentati e rispondono a precisi

La forma moderna e compatta del
memglmne tubolare ETH-AN, inal-

diun‘elevata qualita e,
soprattutto, di massima sicurezza per
I'operatore.

Anche in assenza di specifici dettami di
legge, la progettazione di[Elg&asegue ri-
gorosi standard costruttivi, allo scopo di
assicurare la pit completa funzionalita e il
rispetto di standard di protezione elevati.

Oltre la forma. Non solo il design, maan-

che le finiture superficiali, i materiali di pro-
duzione speciali, la colorazione differenziata.
per funzionalita e, pits in generale, la possi-

bilita di personalizzare i prodotti standard in
bbase alle diverse esigenze, contribuiscono
alla funzionalita di queste soluzioni che, fa-
cilitando I'interazione uomo-macchina,
cconsentono agli operatori di lavorare in tut-
tasicurezza. llenza “made in ltaly” dei
prodottifEiE&8iha ricevuto prestigiosi rico-
‘noscimenti in materia di design industriale,
comeil Red Dot Design Award o |FDesgn
Award.

filiali in Francia, Regno Unito, USA e Svezia. Ad ampliare FSW. con che si & aggiudi- !
. s B x ! s il design.
|'apertura internazionale & stata anche la collaborazione da UL, e certificate da IMQ. Z..fmﬂmm of
P ‘hinges. with multiple integrated [ETH-AN tubular handle, in Y
con l'azienda tedesca Cmmmbymand alun-tinw;.,whmnmm
certified by IMQ. prestigious design awards.

Otto Ganter, con cui &
stato realizzato il mar-
chio [ElESaGanter e
sono state costituite
filiali in Austria, Spa-
gna, Polonia, Cina, Re-
pubblica Ceca, India e
Turchia.

ELESA RASSEGNA STAMPA - 2016 / 2

40
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Components made for safety

Manufacturer of components suitable for use in a host of industrial sectors,
including those that are highly automated,
scale of business values, along with the uality, ergonomics and the formal
design of its products.

puts safety at the top of it
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Tempi di ciclo
brevi con Peiettore
base SBPL

W Lofferta Schmalz di generatori di vuoto con elevatissima ca-
pacita di aspirazione si amplia con I'eiettore base SBPL
(Schmalz Basic Pump Large): ideale per la movimentazione
rapida e sicura di pezzi diversi fra loro, piu efficiente rispetto al
modello precedente, garantisce tempi ciclo brevi.

Lanuova tecnologia di ugelli Eco si fonda su un principio multi-
stadio di Venturi, assicurando la combinazione ottimale di po-
tenza di aspirazione (quasi raddoppiata tra -200 e -600 mbar)
ed efficienza energetica, con tempi di evacuazione e di ciclo
decisamente ridotti.

Grande attenzione & stata posta anche al design del prodotto.
Il corpo di base e il sistema a ugelli sono realizzati con una pla-
stica molto robusta, scelta che rende I'eiettore resistente pur
dimezzandone il peso rispetto al modello di alluminio.

La struttura modulare dell'SBPL assicura inoltre all'utilizzatore
notevoli vantaggi pratici in fatto di pulizia e manutenzione, che
risuttano semplificate.

IInuovo eiettore Schmalz & disponibile in due varianti: High Flow
HF (fino a -500 mbar, particolarmente adatta alla movimenta-
Zione di pezzi porosi come scatole di cartone, materiale di im-

ballaggio e dii High Vacuum HV (a partire da -500
mbar, ideale nel trasporto di pezzi ermetici, ad esempio vetro o
legno)

Sono infine disponibili accessori opzionali per I'eiettore base
SBPL: vacuostati, vacuometri, valvole di sfiato rapido, valvole
elettromagnetiche, filtri e condotto di scarico.

Short cycle times with basic ejector SBPL
The high stk

expar ith BPL (S z Basic Pump Large):
uitable for itismore
efficient than ious mode), i cycle times.
ology i it-stage Venturi
e e bt el
9 2
reduced evacuation and cyce times.
A n ign. The
in body a in yr plastic,
making iso weight compared
to the aluminium model.
SBPL'sm
the user in the form of si
maintenance.
The new Schmalz ejector s available in two versions: High Flow HF
(up to -500 mbar, particularty sui handing ieces I
¥aging High

; b
Vacuum HV (-500 mbarand up, suited for transporting
pieces, for example ass or wood).

SBPL iable wit . )
vacuum gauge, quick exhaust valves, solenoid vaives, fiter and
exhaust duct.

HiatinJuballaggio 7-8/16 » 71
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PIU PROTEZIONE
PER LA MACCHINA
E L'OPERATORE

Smorzare le vibrazioni, gli urti e i rumori causati da

parti in movimento 0 masse vibranti non bilanciate:

2 questa la funzione principale degli elementi
antivibranti, sempre piu utilizzati dall'industria

lica in consi jone del i
aumento dei ritmi della produzione industriale, che
ha via via accentuato la velocita dei cicli produttivi
delle macchine.
B8] che da 75 anni progetta e produce

12 | 01

La funzione degli elementi antivibranti &
principalmente quella di isolamento, con una
doppia valenza. Da un lato si evita che le vibrazioni
prodotte da una macchina si propaghina nella

zona circostante, dall‘altro si protegge la stessa
macchina dalle vibrazioni esterne. | benefici
ottenuti dalimpiego di elementi antivibranti sono
tangibili sia in termini di maggior durata di vita della
macchina, sia di benessere dell'operatore sul posto
di lavoro. JEi888 propone elementi antivibranti (serie
DVA) ed elementi di livellamento antivibranti (serie
LW.A), realizzati con materiali di qualita e resistenti.
La serie DVA & disponibile con piastra base in
acciaio zincato lucido o in acciaio INOX AISI 304,

componenti standard per l'industria
propone un'ampia gamma di elementi antivibranti,
con l'obiettivo sia di prevenire eventuali danni ai
macchinari, contribuendo a mantenerli in buono
stato di funzionamento, sia di aumentare la tutela
della salute del lavoratore, esposto ai rumori e alle
vibrazioni.

in abbir con il corpo antivil in gomma
naturale NR, durezza 40, 55, 70 Shore A. Lo studio
di forme diversificate del corpo antivibrante e le
diverse dimensioni del diametro (da 8 a 125 mm)
permette di soddisfare al meglio ogni esigenza del
cliente. Gli elementi di livellamento antivibranti
della serie LW.A si compongono di base, piastra,

TESTATA

UTENSILI E ATTREZZATURE

stelo e rondella in acciaio zincato, di un disco
antivibrante in gomma NR, durezza 80 Shore A
con guamizione di tenuta in gomma sintetica NBR.
Questi componenti possono sopportare un carico
massimo fino a 40.000 N e contribuiscono alla
stabilita dei macchinari anche in presenza di forti
vibrazioni. Lofferta di antivibranti Elg8d si amplia
con esecuzioni speciali su richiesta. Inoltre, sul
sito web & possibile consultare dettagliate schede
tecniche e scaricare disegni CAD 2D e 3D, a
conferma della grande sensibilita dell'azienda per i
suoi clienti.
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Componentistica: una scelta
sempre pili ampia

[Elesd propone da sempre una gamma vasta e articolata di soluzioni per
la costruzione di macchine e impianti. Con oltre 40mila codici prodotto a
catalogo, infatti, Elesa offre alle industrie componenti standard che han-
na trovato impiego con successo in molteplici settori applicativi, do quelli
pits tradizionali a quelli ad alto tasso di automazione. Come gli accessori
per sistemi oleodinamici e gli elementi di manovra per lemacchine uten-
sili, che rappresentane i prodotti piti tradizionali- della gammalElesal Cio
che contraddistingue tutti questi prodotti sono le caratteristiche superiori
in termini estetici, meccanici, ergonomici, oltre che di facilitd di impiego
e di assemblaggio. | componentiEles@ conferiscono ai macchinari e alle
attrezzature su cui vengono montati un ulteriore apporto in termini di
funzionalitd, sicurezza per l'operatore e miglioromento delle performance
delle macchine stesse, accrescendone
il valore. Oltre a cid [Elesalsi distingue
per 'elevato livello del servizio offerto,
sotto l'aspetto sia della consulenza
tecnica che della logistica, assicuran-
do sempre la disponibilitd o magazzi-
no dei prodotti, la loro tracciabilitg, la
rapidita dell'evasione degli ordini e la
massima cura anche nel packaging,

Una piccola parte delle soluzioni

proposte da Elesa

ELESA RASSEGNA STAMPA - 2016 / 2
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COMPONENTI
PER ELEVATI STANDARD
DI SICUREZZA

Insieme alla qualita, all'ergonomia e alla cura estetico-formale
dei prodotti, Elesa colloca tra i primi posti della scala di

valori aziendali la sicurezza, progettando elementi idonei
allapplicazione anche su macchine utilizzate nel settore del
movimento terra. Nell'ampia gamma di prodotti Elesa, che
vanta oltre 40.000 codici a catalogo, sono numerosi i componenti
progettati per rispondere a precise normative per I'impiego in
settori regolamentati; d’altra parte, altrettanto numerosi sono

i componenti studiati e sviluppati con particolare attenzione
ai dettagli tecnici di funzionalita ed ergonomia, per assicurare
all'operatore la massima sicurezza sul luogo di lavoro.

Un prodotto certificato in materia di sicurezza presuppone la
rispondenza a precisi requisiti tecnici e costruttivi, oltre al
superamento di numerosi collaudi. Tra i prodotti a catalogo, Elesa
presenta componenti conformi a diverse normative in materia

di sicurezza e prevenzione, alcuni dei quali dotati anche di
certificazione. Appositamente progettati per trovare impiego sulle
‘macchine utilizzate in ambienti sottoposti a rischio di esplosione
sono i componenti della linea ATEX. Si tratta di accessori per
sistemi oleodinamici realizzati da Elesa secondo i Requisiti
Essenziali di Salute e Sicurezza previsti dalla Direttiva Europea
ATEX 94/9/CE, per le apparecchiature impiegate in presenza di
atmosfere esplosive. Leccellenza dei materiali e il particolare
design dei tappi e degli indicatori di livello (in plastica o in
‘metallo) di questa speciale linea assicurano, rispettivamente, una
perfetta tenuta dei liquidi senza rischi di fuoriuscite, anche in

@ contatto diretto

¥ http://www.macchineagricolenews.it/jF4Jt
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TECNOLOGIE ENESHN

Leo Cremonesi

Sicurezza: un valore

e un presupposto
di prgduzigll:a

| COMPONENT!| EBESAISONO
PROGETTATI NEI MINIMI
DETTAGLI PER GARANTIRE
ANCHE ELEVATI STANDARD
DI SICUREZZA

a sicurezza negli ambienti di lavoro
riveste un ruolo centrale e impone
l'implementazione di ogni misura utile a
ridurre al minimo il rischio di infortuni sul

- " Ilvolantino
lavoro. Per raggiungere questo obiettivo, . VD.FP+1+ST con
anche il pit piccolo componente Nel'ampia gamma di prodotti - che vanta impugnatura
pud contribuire sensibilmente alla oltre 40.000 codici a catalogo, sono numerosi i ‘g:j(@;mle e
realizzazione di macchinari e attrezzature  componenti progettati per rispondere a precise ;:Ve':lfep;l"
in cui la sicurezza dell'operatore & normative per lmpiego in settori regolamentati; infortuni sul
garantita in maniera efficace. d'altra parte, altrettanto numerosi sono i componenti lavoro.
Insieme alla qualita, all'ergonomia e alla studiati e sviluppati con particolare attenzione ai
cura estetico-formale dettagli tecnici di funzionalita ed ergonomia, per

assicurare all'operatore la massima sicurezza sul
luogo di lavoro.

dei prodom-coHoca tra i primi
posti della scala di valori aziendali la
sicurezza, progettando elementi idonei
allimpiego nei piti differenti ambiti industriali,
anche ad elevata automazione.

1 componenti [ELESA conformi a
normative in materia di sicurezza
Un prodotto certificato in materia di sicurezza
presuppone la rispondenza a precisi requisiti
tecnici e costruttivi, oltre al superamento di
numerosi collaudi. Sottoporre un prodotto
a severi test, effettuati da enti indipendenti,
costituisce un impegno significativo per le
aziende ma, alla prova dei fatti, rappresenta
una garanzia dell'elevata qualita del prodotto
per l'operatore.
Tra i prodotti a catalogo JEI&8a presenta
ccomponenti conformi a diverse normative in
materia di sicurezza e prevenzione, alcuni dei
quali dotati anche di certificazione.
Le due cerniere con interruttore di sicurezza
integratcJEBESA] serie CFSQ e CFSW. sono un
ottimo esempio di “sicurezza certificata” per
l'operatore.

Le cerniere CFSQ attivano
Uinterruzione del circuito di
alimentazione proteggendo it
personale, in caso di aperture
accidentali di porte e portelli
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Volantinoa
disco dotato
della speciale
impugnatura
ribaltabile di
sicurezza
IRS.

15 |

CFSQ presenta un interruttore con due contatti in
scambio, uno NO e uno NC ad apertura positiva
conforme a norma |EC EN 60947-5-1.

CFSW. ha quattro contatti elettrici e in base
all'esecuzione scelta pud presentare 2 o 3 contatti

ad apertura positiva conforme a norma IEC EN
60947-5-1, caratteristica che la rende idonea ad
applicazioni di sicurezza fino a SIL3 in accordo con

la norma IEC 62061 e PLe in accordo con la norma
EN ISO 13849-1.

La qualitz e la funzionalita delle due soluzioni proposte
& garantita da UL (Underwriters Laboratories) I'ente

di certificazione piu autorevole per il mercato Nord-
Americano. CFSW. & inoltre certificata da IMQ (Istituto
Italiano del Marchio di Qualita), il pits prestigioso ente
italiano per la certificazione.

| componenti [ELESA utili

per la salvaguardia dell’'operatore

sul posto di lavoro

Al di la di quanto & prescritto a livello legislativo,
I'ambiente di lavoro presenta una serie di fattori
potenziali di rischio, soprattutto laddove l'operatore &
chiamato ad utilizzare macchinari e attrezzature sui
quali sono montati elementi sporgenti, contro cui urtare
oin cui potrebbero accidentaimente impigliarsi gli
indumenti da lavoro.

Proprio tale consapevolezza ¢ alla base dellimpegno
con cui |[BI888 progetta e realizza i propri componenti,
vere e proprie interfacce tra l'operatore e la macchina
Il loro design e la loro forma ergonomica sono studiati
per facilitare e rendere confortevole I'interazione tra
l'operatore e la macchina, oltre che per migliorare

la funzionalita, con l'obiettivo di ridurre al minimo il
rischio di incidenti sul lavoro, anche in assenza di
specifici dettami normativi. Forme compatte, linee
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MACCHINE UTENSILI

01
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Le cerniere CFSW. con interruttore di
sicurezza multiplo integrato, oltre ad
essere garantite da UL, hanno ottenuto
anche la certificazione da IMQ

pulite, assenza di sporgenze e irregolarita, infatti, sono
caratteristiche dei componenti [Ell§Blche concorrono
ad accrescere i livelli di sicurezza degli impianti e delle
attrezzature su cui sono montati.

Sono un esempio di questo livello di sicurezza i
volantini e le impugnature di sicurezza progettati da

| volantini di sicurezza sono concepiti in conformita
alle norme di prevenzione antinfortunistica. Il modello
VD.FP++ST con impugnatura girevole & studiato per
prevenire gli infortuni sul lavoro: grazie allo speciale
meccanismo della boccola, in posizione di riposo, il
volantino rimane disinserito. La manovra dell'albero
avviene solo ‘tirando’ il volantino parallelamente all'asse:
i due elementi dentati della boccola si innestano
I'uno nellaltro, rendendo cosi solidale il volantino
allalbero. Il volantino ritorna automaticamente
in posizione di riposo quando viene rilasciato
al termine della manovra. Urti o pressioni
accidentali, non interferiscono con il corretto
funzionamento della macchina preservando
anche I'operatore dal punto di vista della
sicurezza.
Limpugnatura ribaltabile di sicurezza
IRS, montata su elementi di manovra
come volantini e manovelle, & pensata
da [EiE8E proprio per la sicurezza di chi la
utilizza. Lo speciale dispositivo di richiamo
“Fold-O-matic®” di cui & dotata provvede
automaticamente a riportarla in posizione
ripiegata, non appena venga rilasciata dalla mano
dell'operatore. 8

H Lhenin amie

©RPROOUZONE RISERIATA
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ha presentato i prodotti piu significativi dedicati alle applica-
zioni a temperature elevate. Protagonista assoluta é stata la mani-
glia MMT. che, per le sue caratteristiche dal design originale =]
particolarmente adatta all'impiego in ambienti soggetti ad elevate

temperature. MMT. presenta una struttura metallica costituita da
una barra in acciaio a sezione tonda, con una superficie finemente
rettificata e cromata opaca. L'elemento di isolamento termico in tec-
nopolimero a base poliammidica rinforzato con fibra vetro, in colore
nero con finitura mat, é il componente fondamentale della maniglia.
Grazie ad una serie di canali di aerazione, ricavati internamente, si ot-
tiene un eccellente isolamento termico che riduce il rischio di trasferi-
mento di calore alle mani dell’operatore, garantendo una presa salda
e sicura con le dita. Test effettuati in laboratorio, infatti, dimostrano
che MMT., in condizioni di utilizzo fino a 200°C, accumula sull’ele-
mento in tecnopolimero una temperatura da 65°C a 90°C.
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Componenti per garantire

la sicurezza

[Elésa - specialista della
componentistica industria-
le - insieme alla qualita,
all'ergonomia e alla cura
estetico-formale dei
prodotti, colloca tra i primi
posti della scala di valori
aziendali la sicurezza, pro-
gettando elementi idonei
all'impiego nei piu differen-
i ambiti industriali, anche

La qualita e la funzionalita
delle due soluzioni propo-
ste é garantita da UL (Un-
derwriters Laboratories),
I'ente di certificazione pil
autorevole per il mercato
Nord-Americano. CFSW
&inoltre certificata da
IMQ (Istituto Italiano del
Marchio di Qualita), il pit
prestigioso ente italiano

ad elevata

per la certif

ergonomia-funzionalita,

la versione ETH-AN, in
alluminio anodizzato, nel
2015, é stata insignita con
due prestigiosi riconosci-
menti internazionali in ma-
teria di design industriale:
I'lF Design Award e il Red
Dot Award.

Le maniglie di sicurezza

per protezioni ESP. e MSP.,

entrambe realizzate in

tecnopolimero resistente

all'attacco di solventi, oli

e altri agenti chimici, sono
su

Tra i prodotti a catalogo,
|EI&83 presenta componenti
conformi a diverse norma-
tive in materia di sicurez-
za e prevenzione, alcuni
dei quali dotati anche

di certificazione. Le due
cerniere con interruttore di
sicurezza integrato [Ele8
&l serie CFSQ. e CFSW.,
sono un ottimo esempio di
“sicurezza certificata” per
Il'operatore.

La prima presenta un
interruttore con due
contatti in scambio, uno
NO e uno NC ad aper-
tura positiva conforme a
norma IEC EN 60947-5-
1, mentre la CFSW. ha 4
contatti elettrici e in base
all'esecuzione scelta pud
presentare 2 o 3 contat-
ti ad apertura positiva
conforme a norma IEC EN
60947-5-1, caratteristica
che la rende idonea ad
applicazioni di sicurezza
fino a SIL3 in accordo con
la norma |EC 62061 e PLe
in accordo con la norma
ENISO 13849-1.

[El883 progetta e realizza i
propri componenti stu-
diandone design e forma
ergonomica per facilitare e
rendere confortevole I'in-
terazione tra l'operatore e
la macchina, oltre che per
migliorare la funzionalita,
con l'obiettivo di ridurre al
minimo il rischio di inci-
denti sul lavoro, anche in
assenza di specifici dettami
normativi.

Fra le soluzioni tecniche
al servizio della sicurezza
dell'operatore ricordiamo
il maniglione tubolare
ETH, dalle forme moderne,
compatte e senza alcuna
sporgenza, che consente
all'operatore di effettuare
movimenti in completa
sicurezza senza, ad esem-
pio, il rischio di restarvi
impigliato con gli indu-
menti. Lo speciale sistema
di fissaggio anti-rotazio-
ne del tubo ai supporti
laterali assicura una presa
ferma e sicura durante le
operazioni di manovra.
Per I'eccellente binomio

di macchine e sistemi di
automazione in cui siano
previsti portelli a doppio
battente, garantendo un'e-
levata sicurezza per l'ope-
ratore durante le manovre,
grazie alla loro completa
chiusura. In particolare,
MSP,, sottoposta a test in
laboratorio, ha dimostrato
una forte resistenza sia
all'applicazione di un carico
a trazione, sia agli urti. ESP,
della linea Ergostyle, offre
la possibilita di abbinare
una calotta colorata che,
oltre migliorar-

ne la visibilita,

permette di

aumentare

anche il valore

estetico della

macchina o
dell'attrezzatura

a cui & destina-

to. La maniglia

ripiegabile da

incasso con

richiamo a molla

MPR assicura

una presa con-

fortevole grazie

terno e priva di appigli, per
la massima sicurezza all'o-
peratore. Anche il design di
MPR & stato premiato con
I'lF Design Award 2015.

Le maniglie a ripresa di
sicurezza si caratterizzano
per il particolare meccani-
smo che permette alla leva
di essere disimpegnata
dall'elemento di serrag-
gio consentendo alla leva
stessa di essere libera di
ruotare senza compromet-
tere il serraggio in caso di
urti accidentali. Il serrag-
gio avviene premendo e
ruotando la leva tramite
l'innesto dell'elemento

di serraggio con il corpo
leva. | rappresentanti di
questa famiglia, entrambi
con scritta tampografata
‘PUSH, sono le maniglie a
ripresa di sicurezza ERS.,
che richiama il design
delle maniglie a ripresa con
meccanismo tradizionale
ERX. della linea Ergostyle,
e la serie L652-S, dalla
particolare formaaT.

allimpugnatura  Cerniera con interruttore di sicurezza ntegra

sagomata all'in-

to serie CFSW (Elesa).
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ANNIVERSARIO ['azienda divia Pompel

di ANTONIO CACCAMO

= VIMERCATE -
LA CHIAMANO laresponsabili-
ta sociale delle imprese. Ed € un
‘modo per investire, attraverso fon-
dazioni (come la Bill & Melinda

E ASSOCIAZIONI

Ambiente e glovam

software per la gestione aziendale,
hanno insegnato a usare compu-
ter ai nonni del centro San Gerola-
mo, in cambio di partite a carte, e
organizzato corsi per disoccupati.
Era invece il lontano 1962 quan-
do alcuni imprenditori, aderenti
allallora Confindustria Monza
Brianza (ogly Assolombarda), in
un amico e callega

deci-

dell’istruzione e mondo delle im-
prese puo colmare il gap del «sa-
per fare» che penalizza'occupabi-
lita dei giovani. Giovani sempre
piu curiosi e capaci di cogliere le
sfide di un mondo che cambia
molto velocemente; & di questo

‘ FONDAZIONI

La formazione

dei giovani

& la vera sfida dell’ltalia
e del nostro

sistema produttivo

Gates Foundation), ssoclazwm,
cooperative parte dei

per migliorare la soceta Aiutare
Pambiente, giovani, anziani, di-
soccupati e malati. Succede anche
in Brianza. Dipendenti della Sap
Italia di Vimercate, gigante dei

sero di aiutare i glovani per una
formazione tecnica pit solida e
qualificata. Con I'idea che il futu-
10_dell’Italia si costruisce anche
sui banchi di scuola, nasce la Fon-
dazione Massimo Brigatti che da
un aiuto economico agli studenti
‘meno abbienti, stimola le compe-
tenze tecniche e manageriali dei
giovani, supporta il sistema for-
mativo a stare al passo con le esi-
genze di una societa e di un siste-
‘ma economico che cambiano rapl-
damente. «Laformazione dei git

vani & la vera sﬁdadell’ltahae del
nostro sistema produttivo. Solo
una stretta alleanza tra sistema

‘ ‘ IL MONDO CAMBIA
VELOCEMENTE

Riammodernati laboratori

e promossi concorsi

tra cinque scuole

per incoraggiare

e premiare la ricerca

che hanno bisogno le nostre im-

eser, sostiene da sempre Alvise

i Canossa, presidente della Fon-
dazione Mmslmn Brigatti. Sulla
sda di missione, a partire
dal 201, la Fondaz:oue ha distri-
buito oltre 250 mila euro per il
riammodernamento dei laborato-

i di S istituti tecnologici della
XA vinda (Hensember;
lonza, Fermi di Desio, Majora-
na di Cesano Maderno, Da Vinci
di Carate Brianza, Einstein di Vi-
mercate), prendendo alla lettera
le indicazioni ministeriali conte-
nute ne La Buona scuola. II pri-
mo anno sono stati donati nuovi
e materiali (stampan-
ti 3D, frese laser, componenti ro-
botict) per un valore di 150mila
euro. Il tutto sulla base di uno stu-
dio affidato alla Fondazione Poli-
tecnico di Milano. Nel 2015 é sta-
10 Promosso Un Concorso con un
{ando S4mila euro trale Sni‘cuo-
e per incoraggiarle all’utilizzo
dei laboratori e premiare le pilt
virtuose nella ricerca. Col soste-
gno di Banca di Credito Coopera-
uvo di Carate Brianza, Micron
Foundsn Camera di commer-
cio MB, spa e Assolombar-
da Confindustria Monza Brianza,
anche quest’anno ¢ stato realizza-
o un nuovo il concorso «Internet
delle cose, pro(o:lx‘n di soluzioni
innovative»: in palio 47mila euro.
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Bertani. Sono figli i del fondatore

Il traguardo di -
fatturato in 60 nazioni
e 75 anni di attivita

Il gruppo ¢ guidato dalla
famiglia Bertani, dal figlio e
dai nipoti del fondatore.
1110% investito

in ricerca e sviluppo

m= Da Monza a tutti i mercati del
mondo. Un dinamico esempio di
globalizzazione partita da casano-
stra che si chiama|Elésa) azienda
che quest’anno ha tagliato il tra-
guardodel 75° diattivita. Lasocieta.

lizzatoin oltre 60 nazioni, attraver-
so 11 filiali e una qualificata rete di
distribuzione.

Aguidareil gruppoElésae sem-
pre la famiglia Bertani: I'ingegner
Alberto Bertani, Iingegner Carlo
Bertani, e il dottor Andrea Bertani
rispettivamente figlio e nipoti del
fondatore. «<La dimensione familia-
re della proprieta di/Elgsa costitui-
sceunimportante fattore competi-
tivo - commenta il presidente Al-
beno Bertani -. Quando a gmdare

hautili q
periodo di tempo: & leader interna-
zionalenella produzione di compo-
nenti i i 1l

da & una famiglia, non si
cerca il profitto immediato, ma si
guarda a lungo termine». «Dal vir-
t b 5 fa

perl'industriadeimacchinariedel- | design - precisa l'amministratore
le anrezzaturemdusmah]](}ruppo de]egato Carlo Bertani - ha avuto

fatturatoin continua | orif pp ilsuccesso
crescita, che el 2015 ha toccato diimp]iandosi,come gamma
quota 66 milioni di Euro. I dipen- | prodotto, dai primielementi dima-

dentisono350.

Lazienda & stata fondata nel
1941 dallingegner Carlo Bertani a
Monza. Nellasede di via Pompei, su
un‘area di 70mila metri quadrati, &
concentratala produzione eil quar-
tier generale, & un gruppo
brianzolo con strategie eideeinter-
nazionali: i1 70% del fatturato @rea-

novra eregolazione, alla produzio-
ne molto diversificata di oggi, che
superai40mila codiciv. “Ognianno
- afferma Andrea Bertani, consi-
glieredelegato e cfodel Gruppo-in-
'vestiamo circail 67 % del fatturato
aziendaleinricerca e sviluppo. Ne-
gli ultimi due anni questa quota &
salitaal10 %». ™ SGia.
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Elesa, da 75 anni riferimento internazionale
nella produzione di componenti e accessori
normalizzati per I'industria

Lo ol Seren do e genercziont alo gtk delfaienco eccona e ragon = Eleta. Nuova gamma di 0 in accisio INOKX AISI 304

Elementi antivibranti
per l'isolamento dei macchinari

Ne| 2016 celebra 75 anni Elesa Spa, azienda specializzata
nella produzione di componenti standard in plastica e metal-
lo per I'industria, con un fatturato che nel 2015 ha toccato, a livel
lo di Gruppo, 66 milioni di Euro e 350 dipendenti.

Fondata nel 1941 dall'Ingegnere Carlo Bertani, con sede a Mi-
lano e stabilimento di produzione a Monza, dove ancora oggi
si sviluppa su un‘area di 70 mila metri quadrati, Elesa &, da un
lato, espressione del pit autentico “Made in ltaly”, con una pro-
duzione interamente concentrata in ltalia, e, dall’altro, un gruppo
con un respiro globale. Grazie ad una qualificata rete di distribu-
tori e alle 11 filiali estere Elesa, infatti, porta i suoi
componenti standard in oltre 60 differenti Paesi nel
mondo.

A guidare, oggi come un tempo, il gruppo Elesa
& la famiglia Berfani: I'ingegnere Alberto Bertani,
I'ingegnere Carlo Bertani, e il dotior Andrea Ber-
fani rispettivamente figlio e nipofi del fondatore.
“la dimensione familiare della proprietd di Ele-
sa costituisce un importante fattore competitivo. —
commenta il Presidente Alberto Bertani - Quando
a guidare un’azienda & una famiglia, non si cerca
il profitto immediato ma si guarda a lungo termine.
Cio ha per noi voluto dire, per esempio, puntare
sempre alla qualitd. Infatti, ogni prodofto Elesa &
marchiato con il nostro brand: una garanzia per il cliente”.

Il successo di Elesa si fonda anche su scelte strategiche rivelatesi
nel fempo vincenti. A cominciare dall'atienzione con cui I'azienda
ha sempre seguito lo sviluppo delle materie plastiche e delle sue
tecnologie di lavorazione, restando sempre all‘avanguardia. An-
che nei momenti di crisi economica, Elesa ha agito in controten-
denza, continuando ad investire tempo e risorse nella ricerca delle
soluzioni di prodotto migliori in termini di design ed ergonomia,
oltre che piv innovative dal punto di vista tecnologico.
“Tecnologia e design: dall’‘abbinamento di questi due elementi ha
awuto origine e si & sviluppato il successo di Elesa, ampliandosi,
come gamma prodotto, dai primi elementi di manovra e regola-
zione, alla produzione molio diversificata di oggi, che supera i
40 mila codici - dichiara I'’Amministratore Delegato Carlo Berta-
ni - Un percorso a cui siamo rimasti fedeli nel corso dei decenni,
come testimoniano i 38 premi in 30 anni, tra i quali il Compasso
d'Oro, I'lF di Hannover, il Die Gute Design Award di Stuttgart e il
recente Red Dof".

Al centro delle scelte sull'ergonomia e il design da sempre c'¢ la si-
curezza per |'operatore, un valore che ha ispirato la progettazione
e la realizzazione di componenti. “Per Elesa parlare di componen-
i di sicurezza significa affrontare una pluralita di aspetti. Significa

A sinistra 'ingegner Carlo Bertani,
Amministratore Delegato di Flesa,
al centro l'ingegner Alberto Bertani,

Presidente, e a destra il dott. Andrea
Bertani, Consigliere Delegato e CFO

Lo storico stabilimento Elesa di Monza

progettare prodotti dalle forme arrotondate, senza spigoli vivi, op-
pure dedicare grande ione alle imy binand
il giusto grip per una presa salda anche con la morbidezza del
softtouch, oppure ancora evitare recessi in cui possano annidar-
si residui indesiderati nei prodotti per I'industria farmaceutica o
per quella alimentare e medicale. Tutto cié olire a progettare e
realizzare componenti che svolgono la funzione di veri e propri
organi di sicurezza, come le cerniere con inferrutiore multiplo di
i che blocca il funzi della hina all'‘apertu-
ra di uno sportello. E dunque una visione a largo raggio” spiega
Carlo Bertani.
Altro elemento di forza di Elesa & la vastita della gamma disponi-
bili @ magazzino, che consente di posizionare i suoi componenti
in molteplici settori applicafivi (macchine utensili, packaging, far-
ico, food & b ine agricole e ospedaliero)
Un impegno a futto campo che si traduce in oltre 40 mila codici
prodotto, racchiusi in un catalogo che per i tecnici e i progetisti
dei macchinari rappresenta uno strumento prezioso. Proprio in oc-
casione di BIMU 2016 verra presentato in anfeprima il nuovo Ca-
talogo 166 che raccoglie in modo sistematico e analizza nel detta-
glio la vasta gamma di componenti, attraverso dettagliate schede,
complefe di immagini, disegni quotati e tabelle dimensionali.
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elementi anfivibranti ulili a
prevenire eventusli danni ai
macchinari, mamenarf in
busna stalo di lunzionamean-
fo e ad aumentare L3 tutela
dalla salule del lavoratore,
mm La loro funzions & quel-
la di isolamenia, con una
dappia valenza: da un lato
51 evita che le whrazioni
prodotte da una mac-
china = propaghno
nella zona crcostan-
te. dall aliro 31 proteg-
ge la stessa macchi-
na dalle wibrazan
e3lerne.

M Due serie:
elementi  antivi-
branti della sere
VA con piasira base
in acciio Zincato lucko

ed elementi di livellamento
antivibranti, serie LW, A, re-
glizzati con materiall di gua-
litd & resistenti, in grado di
sopporfare un Carico mas-
simo fing a 40000 N e di
contribuire alla stabilitd dei

macchinari
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Sistemi antivibranti
PiU protezione per
macchine e operatori

Studiati per smorzare le vibrazioni, i sistemi antivibranti proposti da [Eigsal
svolgono un ruolo importante per il funzionamento delle macchine e la
sicurezza dei favoratori. Smorzare le vibrazioni, gli urti e i rumori causat
da parti in movimento o masse vibranti non bilanciate & infatti la funzione
principale degli elernenti antivibranti, sempre piu utilizzati dallindustria
meccanica in considerazione del progressivo aumento dei ritmi della pro-
duzione industriale, che ha via via accentuato la velocita dei cicli produt-
tiv: delie macchine.

[Elg8a propone un'ampia gamma di slementi antivibranti, con ['obiettivo
sia di prevenire eventuali danni ai macchinari, contribuendo a mantenerli
in buono stato di funzionamento, sia di aumentare la sicurezza del lavo-
ratore, esposto ai rumor e alle vibfazioni. La funziene degli elementi an-
tivibranti & principalmente quella di isolamento, con una doppia valenza.
Da un lato si evita che le vibrazioni prodotte da una macchina si propa-
ghino nella zona circostante, dall'altro si protegge fa stessa macchina
dalle vibrazioni esterne. | benefici ottenut dail'impiego di elementi antivi-
branti sono tangibili in termini sia di maggior durata di vita della macchina
sia di benessere dell'operatore sul posto di lavoro,

i.azienda propone gii elementi antivibranti DVA e gii slementi di livellamento
antivbranti LW.A. La serie DVA & disponibile con piastra base in acciaio zin-
cato fucido o in acciaio inossidabile AIST 304, in abbinamento con i corpo
antivibrante in gomma naturale NR; durezza: 40, 55, 70 Shore A, Lo studio di
forme diversificate del corpe antivibrante e le diverse dimension; del diametro
{da 8 a 125 mm} permettono di soddisfare al meglio ogni esigenza del cliente.
Gli elementi di livellamento antivibranti defla serie LW.A si compongono
invece di base, piastra, stelo e rondeila in acciaio zincato & di un disco
antivibrante in gomma NR (durezza: 80 Shore A) con guamizione di tenu:
fa in gormima sintetica NBR. Questi componenti possono sopportare un
carico massime fino a 40 mila N e contribuiscono alla stabilita del mac-
chinari anche in presenza di forti vibrazioni, s

| sistemi
antivibranti
contribuiscono
al buon
funzionamento
delle macchine
e alla sicurezza
dei lavoratori nei
moderni reparti

di produzione, .
dove i processi

sono sempre

piu veloci e

sofisticati
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L’OPERATORE CON GL! ANTIVIBRANTI ELESA

morzare le vibrazioni, g urti e
rumori causati da parti in mo-
vimento o masse vibrant non

bilanciate: & questa la funzione principa-
le degli elementi antivibranti, sempre pill
utilizzati dallindustria meceanica in con-
siderazione del progressivo sumento dei
ritmi della produzione indusiriale, che ha
via via accentuato la velocitd del cicli pro-
duttivi delle macchine.

Elesa, che da 75 anni progetta e produ-
ce componenti standard per I'ndustria
meccanica, propone un'ampia gamma di
elementi antivibranti, con Fobiettivo sia di
prevenire eventuali danni ai macchinari,
contribuendo a manteneri in buono sta-
to di funzionamento, sia di aumentare 1
tutela della salute del lavorators, esposto
ai rumon e alle vibrazioni. La funzione de-
gi elementi antivibranti & principalmente
quella di isolamento, con una doppia va-
lenza, Da un lato si evita che le vibrazioni

prodotte da una macching si propaghine
nella zona circostante, dall'alro si pro-
tegee la stessa macchina dalle vibrazioni
esteme. | benefici ottenuti dallimpiego
di elementi antivibranti sono tangibili sia
in termini di maggior durata di vita della
macching, sia di benessere dell'operatore
sul posto di lavoro.

Elesa propone element! antivibranti (serie
D\VA) ed elementi di livellamente antivi-
branti (serie LW.A), realizzati con materiali
di qualita & resisterti. La serie DVA & di-
sponibile con piastra base in acoiaio zin-
cato lucide o in acciaio INOX AISI 304, in
abbinamento con il corpo antivibrante in
gomma naturale NR, durezza 40, 55, 70
ShoreA. Lostudiodi forme diversificate del
corpo anthvibrante e le diversa dimension|
del diametro (da 8 a 125 mm) permette
di socdisfare al meglio ogni esigenza del
cliente. Gli elementi di livellamento antivi-
branti della serie LW.A si compongono di

rassegna alimentare

»® *s

base, piastra, stelo e rondella in acciaio
zincatn, di un disco antivibrante in gomma
NR, durezza 80 Shore A con guamizione
di tenuta in gomma sintetica NBR. Questi
componenti pOSSoN SOppartare un cark
co massimo fino a 40.000 N e contribui-
scono alla stabilitd del macchinari anche:
in presenza di forti vibrazioni. Lofferta di
antivibranti Elesa si amplia con esecuzioni
speciali su richiesta, Inoltre, sul sito web
& possibile consultare dettagliate schede
teeniche e scaricare disegni CAD 2D & 30,
a conferma della grande sensibilits dell's-
zienda peri suoi clienti. &
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[Elesal progetta e produce componenti pensafi per la sicurezza dell'opsratore sul lavoro. Le cerniere
con inferruttore di sicurezza integrato, serie Cfsq e Cfsw. sono ‘un offimo esempio di sicurezza
certificata’. Cfsq ha un inferruttore con due contatti in scambio, uno NQ e uno NC ad apertura
positiva conforme a norma IEC EN 60947-5-1. Cfsw ha 4 contatti eletrrici e in base all'esecuzione
scelia presenta 2 o 3 contatti ad apertura posifiva conforme o norma IEC EN 60947-5-1, caratte-
risfica che la rende idonea ad applicazioni di sicurezza fino a SIL3 in accordo con la norma IEC
62061 e Ple in accordo con lo norma EN 1SO 13849-1. La quelitt e la funzionalita delle due
soluzioni proposte sono gorartite da UL (Underwriters Laboratories) ente di certificazione nordo-
mericano. Cfsw & anche certificata da IMQ (Istituto Italiano del Marchio di Qualitd).
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Un'avventura familiare
lunga 75 anni

Cade nel corso del 2016 il significa-
tivo traguardo dei 75 anni di storia
per Elesa, azienda di respiro inter-
nazionale attiva nella produzione di
componenti standard in plastica e
metallo per l'industria dei macchina-
ri e delle attrezzature industriali, con
oltre 40.000 codici prodotto a catalo-
go e un fatturato in continua crescita
che nel 2015 ha toccato, a livello di
Gruppo, 66 milioni di euro. Fonda-
ta nel 1941 dall'ing. Carlo Bertani a
Monza, dove ancora oggi, su un'area
di 70 mila m?, sono concentrati la pro-
duzione e il quartier generale, Elesa
realizza il 70% del fatturato in oltre 60

ELESA RASSEGNA STAMPA - 2016/ 2

Paesi esteri, attraverso 11 filiali e una
qualificata rete di distribuzione; di
questo, il 30 % si indirizza a mercati
extra-europei. A guidare, oggi come
un tempo, il gruppo Elesa & la fami-
glia Bertani. “La dimensione familiare
della proprieta di Elesa costituisce
un importante fattore competitivo”
ha commentato il presidente Alberto
Bertani. “Quando a guidare un'azien-
da & una famiglia, non si cerca il pro-
fitto immediato ma si guarda a lungo
termine. Cio ha per noi voluto dire,
per esempio, puntare sempre alla
qualita. Infatti, ogni prodotto Elesa e
marchiato con il nostro brand: una
garanzia per il cliente”.

A 75-year long family history
In the current year 2016, Elesa cele-
brates its 75" anniversary. The Italian
company with an international view
manufactures metal or plastic stan-
dard components for machineries
and industrial equipments, with more
than 40,000 product codes and a
steadily growing turnover, which rea-
ched 66 million euro in 2015.
Founded in 1941 by eng. Carlo Ber-
tani in Monza, where lay currently the
company’s headquarters and pro-
duction sites over a 70,000 square
meters area, more than 70% of the
Elesa turnover comes from beyond
60 countries, thanks to 11 branches
and a qualified distribution network.
Around 30% of this turnover is ad-
dressed to non-European markets.
The Elesa Group is still run by the
Bertani family. “Elesa is a family-ow-
ned company and this is indeed a
very important factor”, said President
Alberto Bertani. “When a family leads
a company, the vi-
sion is quite a long-
term one. For in-
stance, this meant
to us relying always
on quality. In fact,
any Elesa product
has our own brand:
an actual warranty
for the customer”.
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Un esempio virtuoso di Made

taly
Elesa, da 75 anni riferimento nella
produzione di componenti e accessori
normalizzati per 'industria

o
Informazioni
sull'autore

Condividi
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Nel corso di aglia i significativo
i di storia, azienda speci ione di
‘componenti standard in plastica e metallo per l'ndustria dei macchinari e delle

n
fatturato in continua crescita che nel 2016 ha toccato, a livello di Gruppo, 66
milion di Euro e 350 dipendenti.

Fondata nel 1941
dalling. Carlo Bertani a
Monza, dove ancora
oggi, su un'area di 70
mila metri quadrati, di
i 26 mila copert, &
concentrata la
produzione e il quartier
generale, Elesa & un
respiro
globale: il 70 per cento
del fatturato & infatti realizzato in oltre 60 Paesi ester, attraverso 11 fllali e una
i cento siindirizza a mercati

5]
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extra-europei.

Aguidare, oggi come un tempo, il gruppo Elesa & la famiglia Bertani: Fing.
Alberto Bertani, Ing. Carlo Bertani, e l Dott. Andrea Bertani rispettivamente
figlio e nipoti el fondatore. “La dimensione familiare della proprieta di

il

P ' & una famiglia, non
si cerca il profitto immediato me si guarda a lungo termine. Cid ha per noi
voluto dire, per esempio, puntare sempre alla qualit. Infatt, ogni prodotto

Alla base del successo di Elesa stanno una serie di strategie rivelatesi nel

tempo vincenti. A cominciare dall‘attenzione con cui I'azienda ha sempre
it logico delle materie plasti

lavorazioni, ia. * ign: dal

di Elesa, ampliandos,

di oggi, che supera i
Delegato di Elesa - Un

hiara Carlo Bertan,
amo rimasti fedeli i
tra 'alro i 38 premi in 30 anni che sono statiattribuiti per il design industriale
e pid giurie,
nellinnovazione estetica di questo tipo di component, prima concepiti solo
con riguardo alla semplice funzione”.

Ad alimentare la continua crescita di Elesa in questi 75 anni di storia ha una

parte important perseguito
dagli anni ta @ che pil tardi ha
costituzione di proprie filia in Francia, Regno Unito, USA e Svezia. Ad
re anchela i

stretta con I'azienda tedesca Otto Ganter, con cui & stato realizzato un unico

costituite filali comuni in Austria, Spagna, Polonia, Cina, Repubblica Ceca,
India e Turchia.

Elesa ima azi .2 i anni Cinguanta,
adi g’ izzazione” (Ei i tipo
di componenti meccanici, definendo parametri divenuti comuni riferimenti
P settore. “La
o d
magazzino, tra i quali il cliente jre in funzione del
costnita el tempo: ha o
accessor. i i i i suil Eie
i tuttavia, di reali i “ad hoc” per esigenze.

specifiche. Se, infatt, un cliente non trova allinterno della nostra gamma il

vicuando I ione pil colore,

“standardizzazione personalizzata”, fidelizza il cliente".

Pur essendo ormai un'azienda globale, il Gruppo Elesa pud essere a tutti gli
effetti considerato ly:

infatti, i i

fabbrica all'avanguardia con eccellenze tecnologiche. Una scelta

ii Monza, una

progettatie
ti in It ltaly & ), & un valore
3 £ per
stampi
Elesa, oltre ad i
certificato ISO 9001 fin dal 1993 e ad aver ottenuto nel 2007 la certificazione
1S0 14001 e nel 2013 del sistema azie

salute e sicurezza secondo la norma BS OHSAS 18001, a partire dal 2014
i Autorizzato Full

abbia r
dall'Agenzia delle Dogane Htaliana.
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Bertani (Elesa) & il made in Italy degli accessori
per l'industria

Seritto il 21 settembre 2016 da Domenico Megali in Industria & produzione, Primo piano

in plastica e

per
un fatturato in . livello di

gruppo, 66 milioni i euro e 350 dipendenti.

Fondata nel 1941 dalfing. Carlo Bertani a Monza dove, su
un‘area di 70 mila metri quadrati, di cui 26 mila coperti, &
concentrata a produzione e il quartier generale, Elesa & un
gruppo con un respiro globale: 1 70 per cento del fatturato &
infatti realizzato in oltre 60 Paesi esteri, attraverso 11 fiili &
una qualificata rete i distribuzione e di questo il 30% si
indirizza a mercati extra-europei. A guidare, oggi come un
tempo, il gruppo Elesa & la famigla Bertani: fing. Alberto
Bertani, fing. Carlo Bertani, e l Dott. Andrea Bertani
rispettivamente figio e nipoti del fondatore.

“La dimensione familiare della proprieta di Elesa & un

P
Bertani . “Quando a guidare un'azienda & una famiglia, non si
cercall profitto immediato ma si guarda a lungo termine. Cid

. diceil

ha per noi voluto dire, per esempio, puntare sempre alla

qualia. Infatti il nostro peril diente”.
IL SUCCESSO? GRAZIE ALLINNOVAZIONE
Alla nel temp
con cui fazienda ha sempr I tand
g : sie
sviluppato il successo di Elesa, ampliandosi, come gamma prodotto, dai primi elementi di manowra e regolazione, alla
I, che sup codict, d di Elesa. “Un percorso a
decenn Yaltro i 38 premi in 30 anni che sono stati
attribuiti per il design pil a
estetica di questo tipo di componenti, I rdo all . Ad alimentare la

continua crescita di Elesa in questi 75 anni di storia ha una parte importante anche l processo di

piltardi
proprie fila in Francia, Regno Unito, USA e Svezia. Ad ampliare fapertura internazionale & stata anche la

dita alfi del

Spagna, Polonia, Cina,

Repubblica Ceca, India e Turchia.

DIFFERENZIAZIONE DEI SETTORI APPLICATIVI

la propria presenza in tutti i settori
4

chiave per lo sviluppo: “Ogni annd, Bertani, , “investiamo circa

167 % del

luppo. Negl

a questa iita al 10

nelfinnovazione delle tecnologie, dei processi e dei prodott, con lo scopo di creare prodotti nuovi o di migliorare
quelli esistenti, aumentandone le performance e il lvello di sicurezzar.

i nostro i

, continua Carlo Bertani, “per effettuare tutt i test di

sofisticate. Del resto,

1a qualica e le p del

Elesa & stata anche la prima azienda del sectore, a partire dagli anni Cinquanta, ad introdurre una propria

questo tipo di
lizzatorl settore. . spiega Carlo
Bertani, nostra azienda.
randard, 3 3 in
igenze.  stata struita nel tempo: ha
tipologie di prodotto per predisp
il Elesa non ci
impedisce, tutcavia, di eal P -~ per infatt
h h d diamo a realizzarlo, individuando la
Soluzione pils idonea in termin di materiale, co Questa 3

che definiamo *standardizzazione personalizzatar fidelizza il cliente.

i glieffeti
Made in Ital: a sua produzione &, infatt, orgogliosamente concentrata esclusivamente nel sito di Monza, una
fabbr
spiega cosi: i in
itala. ll nostro Made & un val Eper
\ soprattutto
pit . Non,

& un caso che Elesa, ol

g
150 9001 fin dal 1993 e ad aver ottenuto

nel 2007

14001 e nel 2013 1a

sicurezza secondo la norma BS OHSAS 18001, a partire dal 2014 abbia ricevuto anche lo status di Operatore
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| compenent standardizzati in piastica e metallo di Elesa (www.elesa.com) sono stati protagonisti ad EIMA,
la fiera internazionale dedicata i professionisii del settore agricolo, conclusasi il 13 novembre a Bologna.
Per lo macehine o I atirezzature agricole Elosa propene un'ampia gamma di componenti anche a supporo
dei sistemi idraulici ¢ oleodinamici. L'ampiezza ¢ la versatiita del'offera di Elesa rappressntano un grande
valore aggiurto: un unico foritore per rovare fisposta a tulte le esigenze applicative.

Ukeriore punto di forza ella gamma dei componeni Elesa ¢ la grande variota di materiall impiegat, di
alissima qualita, che spaziano dalla plastica al metalio. Le macchine agricole operanc in ambienti esterni e,
ndizioni ambientall particolarmente sfavorevol, dovute al fort sbalzi delle temperature,
zione aggressiva di agent almosferici e chimici. Per guesto motivo, si ricniede, anche nel pi
piccoli component installati, limpiego di mateiali che garantiscano nel tempo elevate prestazioni e grande:
affidabilia. Anche in questo easo Elesa & la risposta.

Lazienda di Monza propone una serie completa di accessori per sistemi oleodinamici, ra cui tappi sfato,
sple & aipoly Inlcelor i ok, anche & oo, Alourl motell sors decinallin dverss seeaiond pon
dettagli che Genotano la cura per | particolari € |a grande varieta dellofferta Elesa, frutio dela flessibilia e
della capacta di produzione che impiega le 0 avanzato tacnologio, Nolla famigha dal ooy sato ealzzat
in tecnopolimero si citan il modello SFP+a, dotato di paraspruzzi e astina di vel pressurizzaio &
Goiato a doppia vaivaa, daala par aviara i varficars G doformazion; Gals parat dal So1baidi 8 ci &
instalfato.

progettati per a rischio di
esplosione, sono | componenti della linea ATEX. Si ratia di accessori per sistemi olecdinamici realizzati
‘secondo | requisit essenziall i salute ¢ sicurezza dalla Diretiva Europea ATEX 94/9/CE. L'eccellenza dei
materiai e il particolare Gesign dei tappi e degl indicator di livello di questa speciale linea assicurano.
rispativamenis, e pereti rusa da kol serzs s i fucruscle, ancie I presenza df orl vivazion,
P visibilita del loro livello, anche in condizioni ambientall cr

Ampis anche foflarta i indioaor i valoa colonma ch comprand 21 dvorsi model cono senza
termometro integrato e armatu teziore, disponibil anche con sensore eletirico 0 sonda per rilevare la
lomperctura magama b Ivolo minimo modol liquido.

Oltre agl accesseri per ke perle
operazon di manowra e serraggio per le qual Elesa propone ura serie completa i manigiie, marigiic a
Tmancpola & somiore. Garatorisiche comuni 4 §ues elemons sano 1a qualts, Fafldanika dola
prestazioni ¢ Fergonomia, che concorrono a svolgere unfimportante funzione anche soto il profilo della
sicurezza

Da una parte componenti che rispondono a normative per Iimpiego in settori regoiamentati & dallafira
ontstudiai o viuppat con parieolre atienziono i detagh tecnclpor asicurar roporatore
massima sicurezza sul luogo di lavoro. A quest asgett si aggiunge anche un design unico che ha portato
alfasseqnazione di mportan promi pe Hosion. Sono ban 38 | Heonesamantipor | d05En Industiae

a Elesa in 75 anni di storia

Tutte le informazioni necessaric al progettisia per approfondimenti tecnisi di componenti Elesa per il settore.
‘agricolo sono contenute nel nuovissimo Catalogo 166: 1.112 serie divise in 16 gruppi funzionall, per un otale
i 40080 codici prodotio sempre dispanibil a siock.

Pev | visaton ai N 2016, dol catalogo potevs
ressolo 'A13 ol pacigions 18 & ora possiile fehedarodrotamente dal sk www clesa com el
ey ded\m'n oppure chiamando il numero 039 28111. Il catalogo sard recapitato gratutamente allindinizzo
indeal
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Elesa: con i nuovi antivibranti pit
protezione per la macchina e per
Poperatore

News / Attualita di redazione | 14 luglio 2016 in Protagonisti - 0 Commenti

MATERIALI - SEMPRE PIU SUPER-TECNOPOLIMERI PER ELESA
211212016

Elesa (www.elesa.comi). azienda che progetta e produce componenti standard in plastica e metallo per
macchine e attrezzature industriali, ha recentemente ampliato la linea dei SUPER-Tecnopolimeri con
Iaggiunta degli elementi dentati di bloccaggio RDB che, aceoppiati tra loro oppure con |e esecuzioni RDB-CF
o RDB-CB, consentono di bloccare fa posizione di dus component che ruotano intomo ad Un asse &
prasentano un angolo di bloccaggio regolabile con passo di 6°

Affrantando con competenza Ja fase di progettazione del componente, Elesa ¢ riuscita a realizzare gl
elementi centat, in metallo. in

Quale & il valore aggiunto degli element deniati in SUPER-tecnopolimera?

“Le proprista meccaniche @ termiche del SUPER: I iabilits con |
corrispondent] prodoiti in metallo, offrendo ulterior vantagai tra cul la resistanza ala corrosions o i
leggerezza, caratteristiche tipiche dei materiail piastici - spiega Fabio Invernizzi, Direttore Marketing di Elesa
SpA -. Fin dalfinizio della sua storia, 75 anni fa, Elesa ha prestato grande attenzione allevoluzione delle
materie piastiche e delle sue lavorazioni, restando sempre alfavanguardia. Gggi nel suo ampio Catalogo
Generale, peraltro rinnovata da poco, Elesa vanta un'ampia gamma di compenent reaiizzati in SUPER-
tecnopolimero - tra cui cermiere, pistoncini a molla, leve a camma, indicatori di livello a colonna e manopele
di serraggio - che levat ioni”.

Gli elementi dentati di bloceaggio RDB sona disponibili con montaggio frontale a mezzo di viti a testa
cilindrica oppure con montaggio posteriore a mezzo di dadi esagonali in acciaio INOX. Entrambe le
esecuzioni scno disponibili con o senza custodia integrata.

Il SUPER-tecropolimero, grazie alla presenza di altissima percentuali di fibra di vetro legata al polimera di
base appora agll element dentatl di bloccaggio un'slevata resistenza meccanica oltre a significativi vantaggi
in diverse applicazioni

Innanzitutto, la resistenza alla corrosione rende I'slemento dentato di bioccaggio RBD Il componente ideale
per fimpiaga in ambienti umidi o In ambiti in cul siana richiesti frequent lavaggl, come nellindustria

far La lego di questi slemantl, rispetto alle version! in metallo, ne consente
inohre un utiizzo pid efficace su macchine soggetie a sposamentl. || componente RDB, disponibile in colore
nero e finitura mat, & anche personalizzabile sulla base delle esigenze del cliente, grazie alla possibilita di
aggiunta della colorazione nella massa del materiale.

ELESA RASSEGNA STAMPA - 2016 / 2

64

Smorzare le vibrazioni, gliurtie i
rumori causati da parti in movimento
o masse vibranti non bilanciate: &
questa la funzione principale degli
elementi antivibranti, sempre pil
utilizzati dall'industria meccanica in
considerazione del progressivo
aumento dei ritmi della produzione
industriale, che ha via via accentuato la
velocita dei cicli produttivi delle
macchine.

Dall'alte in senso oraric: antivibrante

VA1 con prigianier flettati; Elesa, che da 75 anni progetta e

antivibrante DVA.2 con foro cieco produce componenti standard per
filettate e prigioniero filettato; I'industria meccanica,propone
antivibrants DVA.3 con fori ciechi un'ampia gamma di elementi
filsttati.

antivibranti, con 'obiettivo sia di
prevenire eventuali danni ai macchinari,
contribuendo a mantenerli in buono stato di funzionamento, sia di aus

tutela della salute del lavoratore, esposto ai rumeri e alle vibrazioni.

La funzione degli elementi antivibranti & principalmente quella di isolamento,
con una doppia valenza. Da un lato si evita che |e vibrazioni prodotte da una
macchina si propaghino nella zona circostante, dall'altro si protegge la stessa
macchina dalle vibrazioni esterne. | benefici ottenuti dall'impiego di elementi
antivibranti seno tangibili sia in termini di maggior durata di vita della
macchina, sia di benessere dell'operatore sul poste di lavoro.

Elesa propone elementi antivibranti (serie DVA) ed elementi di livellamento
antivibranti (serie LW.A), realizzati con materiali di qualita e resistenti.

Gli elementi di livellamento antivibranti
dellaserie LW.A si compongone di
base, piastra, stelo e rondella in acciaio
zincato, di un disco antivibrante in
gomma NR, durezza 80 Shore A con
guarnizione di tenuta in gomma
sintetica NBR. Questi componenti
|possono sopportare un carico massimo
fino a 40.000 N e contribuisceno alla
stabilita dei macchinari anche in
presenza di forti vibrazioni.La serie DVA
& disponibile con piastra base in acciaio In 2lto la serie DVA.4 e in basso la
zincato lucido o in acciaio INOX AISI serie DVA.B, entrambi con

304, in abbinamento con il corpo prigieniero filettato.

antivibrante in gomma naturale NR,

durezza 40, 55, 70 Shore A. Lo studio di forme diversificate del corpo
antivibrante e le diverse dimensioni del diametro (da 8 a 125 mm) permette di
soddisfare al meglio ogni esigenza del cliente.

L'offerta di antivibranti Elesa si amplia col
Incltre, sul sito web & possibile consultare d
scaricare disegni CAD 2D e 3D.

ecuzioni speciali su richiesta.
ttagliate schede tecniche
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ELESA: 75 anni di storia nella produzione di
componenti e accessori normalizzati per
Pindustria

di redazione | 27 settembre 2016 in Protagenisti - 0 Commenti

Nel corso di questo
2016 Elesa tagiia il
significativo traguardo
del settantacinque anni
di storia, azienda
protagonista
internazionale nella
produzicne di
componenti standard in
plastica e metallo per
Findustria dei macchinar
© delle attrezzature
industriali, con oltre 40
mila codici prodotto a
catalogo, un fatturato in
continua crescita che nel
2015 ha toccato, a livello di Gruppo, 66 milioni di Euro & 350 dipendenti.

La famiglia Bertani

Fondata nel 1941 dalling. Carlo Bertani a Monza, dove ancora 0gg, su
un’area di 70 mila metri quadrati, di cui 26 mila coperti, & concentrata la
produzions & il quartier generale, Elesa & un gruppo con un respiro globale: i
70 per cento del fatturato & infati realizzato in oltre 60 Paesi esteri, attraverso
11 filiali & una qualificata rete di distribuzione i questo il 30 per cento si
indirizza a mercali extra-europel.

idare, oggi come
un tempo, il gruppo
Elesa & |a famiglia
Bertani: I'Ing.
Alberto Bertani,
I'Ing. Carlo Bertani, e
il Dott. Andrea
Bertani
rispettivamente figlio
e nipoti del fondatore. Lo stailimento Elesa di Monza

“La dimensione familiare della proprieta di Elesa costituisce un importante
fattore competitivo — commenta il Presidente Alberto Bertani - Quando a
guidare un'azienda & una famiglia, non si cerca il profitto immediato ma si
quarda a lungo termine. Cid ha per noi voluto dire, per esempio, puntare
sempre alla qualita. Infatti, ogni prodotto Elesa & marchiato con il nostro brand:
una garanzia per il cliente.

Alla base del successo di Elesa stanno una serie di strategie rivelatesi nel
tempo vincenti. A cominciare dall'attenzione con cui I'azienda ha sempre
sequito lo sviluppo tecnologico delle materie plastiche & delle sus lavorazion,
restando sempre all'avanguardia. “Tecnologia e design: dal virtuoso
abbinamento di guesti due elementi ha avuto crigine e si  sviluppato il
successo di Elesa, ampliandosi, come gamma prodotio, dai primi elementi di
manovra & alla molto i di oggi, che supera i
40 mila codici - dichiara Carlo Bertani, Amministratore Delegato di Elesa —
Un percorso a cui siamo rimasti fedeli nel corso dei decenni, come
testimoniano tra |'altre i 38 premi in 30 anni che sono stati attribuiti per il
design iale dalle piu prestigiose giurie, a ione del costante
impegno nellinnovazione estetica di questo tipo di componenti, prima
concepiti solo con riguardo alla semplice funzione”,
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Ad alimentare la
continua crescita di
Elesa in questi 75 anni di
storia ha una parte
importante anche il
processo di

st
;fI;! r
2"

1D MR (MO WORLDWDE
internazionalizzazioneperseguito dall'azienda fin dagli anni Sessanta e che
pils tardi ha dato luogo alla cestituzione di proprie filili in Francia, Regno Unito,
USA e Svezia. Ad ampliare Papertura internazionale & stata anche la
collaborazione, sempre pil stretia con I'azienda tedesca Otto Ganter, con cui
& stato realizzato un unico programma di vendiita all'insegna del marchio
Elesa+Ganter e sono state costituite filiali comuni in Austria, Spagna, Polonia,
Cina, Repubblica Ceca, India & Turchia.

Altro elemento di forza & Ia di iazione dei settori applicativi. Dal settore
iniziale delle macchine utensill, Elesa ha successivamente allargato la propria
presenza in tutti i settori della ica i iale e della i di

macchine e attrezzature.

Innovaziene continua, dungue, come chiave per lo sviluppo: “Ogni anno -
afferma Andrea Bertani, Consigliere Delegato e GFO del Gruppo — investiamo
Girca il 67 % del fatturato aziendale in ricerca e sviluppo. Negli ultimi due anni
questa quota & salita al 10 % e si & indirizzata nellinnovazione delle
tecriologie, dei processi e dei prodotti, Gon lo scopo di creare prodoti nuovi o
di migliorare quelli esistenti, aumentandone le performance e il livello di
sicurezza’.

“Disponiamo al nostro interno anche di un laboraterio prave - continua Carlo
Bertani - per effettuare tutti i test di resistenza necessari a garantire la qualita
le prestazioni dei nostri prodotti, dotato di attrezzature estremamente
sofisticate. Del resto, un'azienda che vuole crescers & restare competitiva non
pub esimersi dall'investire nell' i i I ione stessa
della tecnologia nei mercati in cui operiamo™.

Elesa & stata anche la prima azienda del settore, a partire dagli anni Cinquanta,
ad introdurre una propria “normalizzazione” (Elesa Standards) di questo tipo
di componenti meccanici, definendo parametri divenuti comuni riferimenti per
costruttor, utiizzateri e altri produtteri del settore. “La normalizzazione dei
componenti - spiega Carlo Bertani - & stato un altro dei fattori di successo
della nostra azienda. Produrre i lizzati significa una
gamma di componenti standard, sempre disponibili a magazzino, tra i quali il
cliente pud scegliere in funzione delle proprie esigenze. E stata una grande
sfida, costruita nel tempo: ha richiesto lo studio di differenti tipologie di
prodotto per predisporre un programma di vendita che sapesse rispondere alle
molteplici necessita di impiego dei nostri componenti e accessari. Il pracessa
di i d dei i svill da Elesa non ci i

tuttavia, di realizzare anche prodotti “ad hoc” per esigenze specifiche. Se,
infatti, un cliente non trova all'interno della nostra gamma il prodotte che
risponde alle sue necessita, provvediamo a realizzarlo, individuando la
soluzione pil idonea in ten materiale, colore, caratteristiche tecniche e
dimensionali. Questa nostra capacita, che definiamo “standardizzazione
personalizzata”, fidelizza il cliente”.

Pur essendo ormai un‘azienda globale, il Gruppo Elesa pud essere a tutti gli
effetti considerato un ambasciatore del Made in ltaly: la sua produzione &,
infatti, ic nel site di Monza, una
fabbrica all ia con i Una scelta
controcorrente che il presidente Alberto Bertani spiega cosi: “Da sempre
abbiamo voluto offrire ai nostri dlienti a certezza di prodotti pensati, progettati
e realizzati in ltalia. Il nostro Made in Italy & autentico e totale, & un valore
apprezzato ovunque, anche e soprattutto all'estero. E per sostenere questa
posizione i nostri investimenti si sona concentrati, nel corso degli anni,

in i delle linee di produzi in @ stampi
sempre pill produtiivi e nell'efficienza della gesticne logistica”.

Non & un caso che Elesa, oltre ad essere dotata di un Sistema Qualita
certificato 1SO 9001 fin dal 1993 e ad aver ottenuto nel 2007 |a certificazione
1S0 14001 e nel 2013 la certificazione del sistema aziendale di gestione della
salute e sicurezza secondo la norma BS OHSAS 18001, a partire dal 2014
abbia ricevuto anche lo status diOperatore Economico Autorizzato Full
dall’Agenzia delle Dogane Italiana.
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Sicurezza con elementi anti-vibranti Elesa

Pubblicato il 18 luglio 2016

Elesa offre elementi anti-vibranti per garantire
sicurezza dei macchinari prevenendo danni e
tutelando la salute degli operatori. Gli elementi
anti-vibranti hanno doppia funzione isolante:
evitano il propagarsi delle vibrazioni prodotte
dalla macchina nell'ambiente, e al contempo
proteggono la macchina dalle vibrazioni esterne.
Cib smorza le vibrazioni mantenendo le
apparecchiature in buono stato allungandone la
durata di vita, diminuendo urti e rumori.

La gamma comprende elementi vibranti DVA,
con piastra base in acciaio zincato lucido o
acciaio Inox Aisi 304, con corpo anti-vibrante in
gomma naturale NR, durezza 40, 55, 70 Shore
A. Forme diversificate del corpo anti-vibrante e
diverse dimensioni del diametro, da 8 a 125 mm,
consentono di soddisfare tutte le esigenze. L'offerta include quindi elementi di livellamento anti-
vibranti serie LW.A, con base, piastra, stelo e rondella in acciaio zincato, disco anti-vibrante in
gomma NR, durezza B0 Shore A con guarnizione di tenuta in gomma sintetica NBR, e in grado di
sopportare carico massimo fino a 40.000 N, contribuendo alla stabilita dei macchinari anche in
presenza di forti vibrazioni.
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Vibration damping elements by Elesa

Posted 26 Seplember 2016

Elesa offers a complete range of vibration
damping elements to ensure safety and
preventing machines malfunctioning/reduction in
lifespan and operator’s health damages. The
vibration damping elements have a

bi-directional isolation function: they p
against vibrations produced by the
equipments in the environment, such as lathes
and presses, machine tools and transfer
equipment, called active machine isolation, but
they also ensure passive isolation, which is
considered as for equipment itself that might be
adversely affected by external vibrations, such
as quality testing, measuring or performance
assessment equipment.

The Elesa elements are designed to damp

ibrati ks and noi produced by moving bodies or vibrating masses, and the range
includes the DVA damper and ioning el formed in natural rubber NR hardness 40,
55, 70 Shore A, based on zinc/steel and Aisi 304 stainless mounts with male or female attachments.
They are available with several formats and diameters from 8 up to 125 mm, in order to fit every
application need. The offer also includes the LW.A vibration damping units, levelling elements
which feature natural rubber damping pads built into an adjustable levelling foot design. Sizes of
the LW.S damping elements range from 80 mm dia up to 200 m dia with maximum static load
capacity of 40.000 N, for machinery damping and isolation also with heavy frequencies of vibrations.
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Home > Tecnologie > Bloccaggio con elementi dentati in tecnopolimeri Elesa

Bloccaggio con elementi dentati in tecnopolimeri
Elesa

Pubbiicato il 23 dicembre 2016

Gli elementi dentati di bloccaggio RDB di
Elesa in super-tecnopolimeri uniscono le
prestazioni meccaniche dei metalli ai vantaggi
delle materie p leggs e

alla corrosi Gli i 10

pi
elevate percentuali di fibra di vetro legata al

CERZ)  (Pme| [ ow
tecnopolimero base, e accoppiati tra loro, o con

le esecuzioni RDB-CF o RDB-CB, consentono
di bloccare la posizione di due componenti che
ruotano intorno ad un asse, con angolo di
bloccaggio regolabile con passo di 6°.

Le caratteristiche aggiuntive di leggerezza e
resistenza alla corrosione rendono i componenti

ideali per impiego in ambienti umidi, o laddove

siano richiesti frequenti lavaggi, come nei settori

alimentare e farmaceutico. Gli elementi dentati

di bloccaggio RDB sono disponibili con montaggio frontale a mezzo di viti a testa cilindrica o con
montaggic postericre a mezzo di dadi esagonali in acciaio inox, entrambi disponibili con o senza
custodia integrata. Gli elementi sono in colore nero e finitura mat, ma possono essere personalizzati
sulle esigenze dei clienti con aggiunta della colorazione nella massa del materiale.
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Toothed clamping elements Elesa
3 v vece I et ST

Posted 27 December 2016

The RDB toothed clamping elements by Elesa
are special glass-fibre reinforced polyamide

The series of Elesa toothed clamping elements
enable accurate and robust positioning of
equipment which may be fixed permanently, or

based (PA) elements combining mechanical

properties of metals with advantages typically

associated with plastic materials, such as

lightness and corrosion resistance. The super-

tecnopolymer elements coupled between them

or with executions RDB-CF or RDB-CB allow to

lock the position of two components rotating

around an axis. The locking angle is

adjustable with a pitch of 6°.

then quickly changed if required and indexed for

disassembly and re-assembly. Suitable for

environments with high humidity presence, or in case of frequent washing cycles, the RDB are
particularly suited for sectors such as food and beverage and pharma. The elements are available
in front mounting by means of two holes for cylindrical-head screws, or with rear mounting by
means of two pass-through holes and two stainless steel hexagonal nuts. The RDB are in black

colour with matte finish, but can also by personalized upon customer’s needs simply adding
requested colors to the material base.
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Elesa Spa

Sistemi oleodinamici in tutta sicurezza Gli antivibranti che proteggono

di redazione | 25 luglio 2016 in Oleadinamica - 0 Goemmenti

di redazione | 31 agosto 2016 in Senza categoria - 0 Commenti

La sicurezza negli
ambienti di lavero riveste
un ruclo centrale e
impone
I'implementazicne di
agni misura utile a
ridurre al minimo il
rischio di infortuni sul
lavoro. Per raggiungere
questo obiettivo, anche
il pil piccelo
compenente pud
contribuire
sensibilmente alla
realizzazione di macchinari e attrezzature in cui la sicurezza dell’operatore &
garantita in maniera efficace. Come ad esempic i compenenti della linea Atex
di Elesa.

Appositamente progettati per trovare impiego sulle macchine utilizzate in
ambienti sottoposti a rischio di esplosione, sono accessori per sistemi
oleodinamici realizzati da Elesa secondo i requisiti essenziali di salute e
sicurezza previsti dalla Direttiva Europea ATEX 94/9/CE, per le apparecchiature
impiegate in presenza di atmosfere esplosive. L'eccellenza dei materiali e il
particolare design dei tappi e degli indicatori di livello (in plastica o in metallo)
di questa speciale linea assicurane, rispettivamente, una perfetta tenuta dei
liquidi senza rischi di fuoriuscite, anche in presenza di forti vibrazioni, e
un'ottima visibilita del loro livello, anche in condizioni ambientali critiche.
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Elesa propone un’ampia gamma
di elementi antivibranti con
I'obiettivo sia di prevenire
eventuali danni ai macchinari,
contribuendo a mantenerli in
buono stato di funzionamento,
sia di aumentare la tutela della
salute del lavoratore, esposto ai
rumeori e alle vibrazioni. | benefici
ottenuti sono tangibili sia in
termini di maggior durata di vita
della macchina, sia di benessere
dell'operatore sul posto di lavoro.
Elesa propone elemeanti
antivibranti (serie DVA) ed
elementi di livellamento
antivibranti (serie LW.A), realizzati con materiali di qualita e resistenti. La serie
DVA & disponibile con piastra base in acciaio zincato lucido o in acciaio Inox
AlSI 304, in abbinamento con il corpo antivibrante in gomma naturale NR,
durezza 40, 55, 70 Shore A.

Lo studio di forme diversificate del corpo antivibrante e le diverse dimensioni
del diametro (da 8 a 125 mm) permette di soddisfare al meglic ogni esigenza
del cliente. Gli elementi di livellamento antivibranti della serie LW.A si
compongono di base, piastra, stelo e rondella in acciaio zincato, di un disco
antivibrante in gomma NR, durezza 80 Shore A con guarnizione di tenuta in
gomma sintetica NBR. Questi componenti posseono soppertare un carico
massimo fino a 40.000 N e contribuiscono alla stabilith dei macchinari anche in
presenza di forti vibrazioni.
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ciesa
Elesa festeggia i 75 anni di attivita

ELESA
Macchina e operatore piu protetti con gli
antivibranti

i Andrea Malambri | 14 novembre 2016 in Accessori - 0 Commentl
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Componenti in plastica e metallo peril
settore agricolo

di Andrea Malambri | 6 dicembre 2016 in Accessorl - 0 Gommenti

Informazioni
sull'autore

4 9?03
0% B

Le macchine agricole operane in ambienti esterni e, molto spesso, in
iizioni i i p: Tt li, dovute ai forti sbalzi delle
temperature, all'umidita e all'azione aggressiva di agenti atmosferici e chimici.

R

Elesa propene una serie completa di accessori per sistemi cleodinamici, tra cui
tappi sfiate, spie a cupola, indicatori di livello — anche a colonna.

Nella famiglia dei tappi sfiato realizzati in tecnopolimero si citano il modello
SFP+a, dotato di paraspruzzi e astina di livello, e SFW., pressurizzato e dotato
di doppia valvola, ideale per evitare il verificarsi di deformazioni delle pareti del
serbatoio su cui & installato.

Appositamente progettati per trovare impiego sulle macchine utilizzate in
-ambienti sottoposti a rischio di esplosione, sono i componenti della linea ATEX.

Si tratta di accessori per sistemi oleodinamici realizzati secondoe i Requisiti
Essenziali di Salute e Sicurezza dalla Direttiva Europea ATEX 94/9/CE.

Ampia anche I'offerta di indicatori di livello a colonna che comprende 21 diversi
moedelli, con o senza termometro integrato e armatura di protezione, disponibili
anche con sensore elettrico o sonda per rilevare la temperatura massima o il
livello minimo del liquido.

Oltre agli accessori per sistemi oleodinamici, le macchine agricole necessitano
anche di componenti per le operazioni di mancvra e serraggio per le quali
Elesa propone una serie completa di maniglie, maniglie a ripresa, manopole &
cerniere.

Caratteristiche comuni di questi elementi sono la qualita, I'affidabilita delle
el ia, che a svolgere un'imp funzione
anche sotto il profilo della sicurezza.

Da una parte componenti che rispondono a nermative per I'impiego in settori
I i e dallaltra componenti studiati e sviluppati con p:

attenzione ai dettagli tecnici per assicurare all’operatore la massima sicurezza

sul luogo di lavoro.

A questi aspetti si aggiunge anche un design unico che ha portato
all'assegnazione di importanti premi per il design.

Sonc ben 38 i ri i i per il design industriale attribuiti a Elesa in 75
anni di storia.
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Piu protezione per la macchina e
I'operatore con gli antivibranti Elesa

di Fabio Boiocchi | 2 settembre 2016 in Macchine, Tecnologie - 0 Commenti

Informazioni Smorzare le vibrazioni, gli urti e i rumori
sull'autore causati da parti in movimento o masse
. vibranti non bilanciate: & questa la
— Fabio . P N "
" W Boiocchi funzione principale degli elementi

antivibranti, sempre piu utilizzati
dall'industria meccanica in
considerazione del progressivo aumento
dei ritmi della produzione industriale,
che ha via via accentuato la velocita dei
cicli produttivi delle macchine.

|Eigsa] che da 75 anni progetta e
produce componenti standard per I'industria meccanica, propone un’ampia
gamma di elementi antivibranti, con I'obiettivo sia di prevenire eventuali danni ai
macchinari, contribuendo a mantenerli in buono stato di funzionamento, sia di
aumentare la tutela della salute del lavoratore, esposto ai rumori e alle
vibrazioni.

La funzione degli elementi antivibranti & principalmente quella di isolamento,
con una doppia valenza. Da un lato si evita che le vibrazioni prodotte da una
macchina si propaghino nella zona circostante, dall’altro si protegge la stessa
macchina dalle vibrazioni esterne. | benefici ottenuti dall'impiego di elementi
antivibranti sono tangibili sia in termini di maggior durata di vita della macchina,
sia di benessere dell’'operatore sul posto di Iavoro.-propone elementi
antivibranti (serie DVA) ed elementi di livellamento antivibranti (serie LW.A),
realizzati con materiali di qualita e resistenti. La serie DVA & disponibile con
piastra base in acciaio zincato lucido o in acciaio INOX AISI 304, in
abbinamento con il corpo antivibrante in gomma naturale NR, durezza 40, 55,
70 Shore A. Lo studio di forme diversificate del corpo antivibrante e le diverse
dimensioni del diametro (da 8 a 125 mm) permette di soddisfare al meglio ogni
esigenza del cliente. Gli elementi di livellamento antivibranti della serie LW.A si
compongono di base, piastra, stelo e rondella in acciaio zincato, di un disco
antivibrante in gomma NR, durezza 80 Shore A con guarnizione di tenuta in
gomma sintetica NBR. Questi componenti possono sopportare un carico
massimo fino a 40.000 N e contribuiscono alla stabilita dei macchinari anche in
presenza di forti vibrazioni. L'offerta di antivibranti [El€salsi amplia con
esecuzioni speciali su richiesta. Inoltre, sul sito web & possibile consultare
dettagliate schede tecniche e scaricare disegni CAD 2D e 3D, a conferma della
grande sensibilita dell’azienda per i suoi clienti.
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Nuovo catalogo generale Elesa

di Fabio Boiocehi | 2 novembre 2016 in Tecnologie - 0 Commenti
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Fabio
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Elesa, ha presentato in
occasione di BiMu il
nuovo Catalogo 166 che
raccoglie in modo
sistematico e analizza
nel dettaglio la sua
vastissima gamma di
cemponenti. Un unico
velume, giunto alla sua
16esima edizione

STANDRD MRCHING REMENTS WORLDWIDE nell'anno in cui ricorre il

75esimo di fondazione

della Societa, presenta I'intera gamma di prodotti in un nuovo formato pid
compatto in una veste grafica rinnovata. Numerose sono le nuove linee di
prodotto aggiunte alla gamma che confermano ancora una volta I'impegno di
Elesa nel voler confermarsi punte di riferimento internazionale per | componenti
standard destinati all'industria meccanica, unici per design, qualita e tecnologia
e apprezzati dai costruttori di macchine pill qualificati, che ricercano I'affidabilita
di prodotti completamente Made in Italy. Il catalogo, disponibile in diverse lingue
e consultabile anche online o su DVD, rappresenta una vera e propria guida
alla selezione del componente pil adatto, studiato per permetiere un'agevole
consultazione: 1.112 serie divise in 18 gruppi funzionali, per un totale di 40.000
codici prodotto sempre disponibili a stock. All'interno del volume sono presenti
dettagliate schede che illustrano le caratteristiche tecniche dei prodotti, con
descrizioni su materiali, esecuzioni standard e speciali, accessori, istruzioni di
montaggio e possibili applicazioni. | valori riportati sono frutto di test meccanici,
fisici, chimici e di durata nel tempo svolti direttamente nell'attrezzato laboratorio
prove interno della sede centrale di Elesa. Per alcuni prodotti certificati, i valori
di rispondenza sono anche testati da Enti Indipendenti che cerificanc la qualitd
e le caratteristiche funzionali. Le informazioni testuali si completano con i
relativi disegni guotati e le tabelle dimensionali con misure espresse per ogni
codice prodotto. E possibile richiedere il catalogo direttamente dal sito
www.elesa.com nel menl dedicato, oppure chiamando il numero 039 28111. I
catalogo sara recapitato gratuitamente all‘indirizzo indicato.
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Componenti a elevata sicurezza

Redazione 1settembre 2016

Al fianco di qualitd, ergonomia e cura estetico-formale dei prodotti, Elesa - che progetta e
produce un‘ampia gamma di componenti per macchine e attrezzature industriali - colloca
tra i primi posti della scala di valori aziendali la sicurezza, progettando elementi idonei
allimpiego nei pill differenti ambiti industriali, anche a elevata automazione. Nel catalogo
Elesa, che vanta oltre 40.000 codici, sono numerosi i componenti progettati per rispondere
a precise normative per I'impiego in settori regolamentati; d'altra parte, altrettanto
numerosi sono i companenti studiati e sviluppati con particolare attenzione ai dettagli
tecnici di funzionaliti ed ergonomia per assicurare all‘operatore la massima sicurezza sul
luogo di lavaro. Per esempio, il maniglione tubolare ETH, dalle forme compatte e senza
alcuna sporgenza, che consente di effettuare movimenti in completa sicurezza senza
correre il rischio di restare impigliato con gli indumenti. Lo speciale sistema di fissaggio
antirotazione del tubo al supporti laterali assicura una presa ferma e sicura durante le
operazioni di manovra. Per |'eccellente binomio ergonomia-funzionalita, la versione ETH-
AN, in alluminio anodizzato, nel 2015 & stata insignita con due riconoscimenti internazionali
in materia di design industriale: I'IF Design Award e il Red Dot Award.
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Proteggere la macchina e l'operatore
dalle vibrazioni

Redazione 2 ottabre 2016 @6 -0

F o E -

Elesa, che da 75 anni progetta e produce
componenti standard per I'industria meccanica,
propone un‘ampia gamma di elementi
antivibranti con l'obiettivo sia di prevenire
eventuali danni ai macchinari, contribuendo a
mantenerli in buono stato di funzionamento, sia
di aumentare la tutela della salute del lavoratore
esposto ai rumori e alle vibrazioni. La funzione

degli elementi antivibranti & principalmente
quella di isolamento, con una doppia valenza: da
un lato si evita che le vibrazioni prodotte da una
macchina si propaghino nella zona circostante,
dall’altro si protegge la stessa macchina dalle vibrazioni esterne. Elesa propone elementi
antivibranti (serie DVA) e di livellamento antivibranti (serie LW.A) realizzati con materiali di
qualita e resistenti. La serie DVA & disponibile con piastra base in acciaio zincato lucido o in
accialo inox Aisi 304, in abbinamento con il corpo antivibrante in gomma naturale NR,
durezza 40, 55, 70 Shore A. Lo studio di forme diversificate del corpo antivibrante e le
diverse dimensioni del diametro (da 8 a 125 mm) permettono di soddisfare al meglio ogni
esigenza del cliente. Gli elementi di livellamento antivibranti della serie LW.A (nella foto) si
compongono di base, piastra, stelo e rondella in acciaio zincato, di un disco antivibrante in
gomma NR, durezza 80 Shore A con guarnizione di tenuta in gomma sintetica NBR. Questi
componenti possono sopportare un carico massimo fino a 40.000 N e contribuiscono alla
stabilitd dei macchinari anche in presenza di forti vibrazioni.
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Sicurezza prima di tutto
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Cemiere Elesa con interruttore multiplo di sicurezza integrato

Pusblcato in Meccanica  Garantire agi operatori un ambiente di lavoro il pits possibile sicuro & un
Stampa. requisito fondamentale nell'attuale scenario industriale. E percid necessario
Inviaadunamico  scegliere con attenzione | componenti di macchina: anche questi possono
Galleriimmagni  contribuire a ridurre il rischio di eventi avversi. Tale consapevolezza ¢ alla base
dellmpegno con cui sono progettati e realizati i componenti Elesa, vere e

proprie interfacce tra I'operatore e la macchina.
Etchetiato sotto

di Giorgia Stella
Giugno 2016

Puntando a massimizzare la sicurezza sul lavoro, anche il pit piccolo
componente di macchina puo contribuire sensibilmente alla realizzazione di
macchinari e attrezzature in cui la sicurezza delloperatore sia garantita in
maniera efficace.

Insieme alla qualita, allergonomia e alla cura estetico-formale dei prodott, Elesa
colloca ai primi posti della scala di valori aziendali proprio la sicurezza,
progettando elementi idonei allimpiego nei piu differenti ambiti industriali, anche
a elevata automazione. Infatt, nell’ampia gamma di prodotti Elesa - con oltre
40.000 codici a catalogo - sono numerosi i componenti progettati per rispondere
a precise normative per [impiego in settori regolamentat; d'altra parte,
altrettanto numerosi sono | componenti studiati e sviluppati con particolare
attenzione ai dettagli tecnici di funzionalita ed ergonomia, per assicurare
alloperatore la massima sicurezza sul luogo di lavoro.

Componenti conformi alle normative sulla sicurezza
Un prodotto certificato in materia di sicurezza deve rispondere a precisi requisiti
tecnici e costruttivi, oltre a superare numerosi collaudi. Satioporre un prodotto a
severi test, effettuati da enti indipendenti, costituisce un impegno significativo
per le aziende e, alla prova dei fatti, rappresenta una garanzia dell elevata
qualita del prodotto per I'operatore.

Tra i prodotti a catalogo, Elesa presenta componenti conformi a diverse
normative in materia di sicurezza e prevenzione, alcuni dei quali dotati anche di
certificazione.

Attenzione alla salvaguardia dell'operatore sul posto di lavoro
Aldila di quanto prescritto a livello legislativo, I ambiente di lavoro presenta una
serie i fatori potenziali di rischio, soprattutto laddove ['operatore & chiamato a
utilizzare macchinari e attrezzature sui quali sono montati element sporgenti,
contro cui urtare o in cui potrebbero accidentalmente impigliarsi gli indumenti da
lavoro.
Proprio tale consapevolezza é alla base dellimpegno responsabile con cui sono
progettati e realizzati i componenti Elesa, vere e proprie interfacce tra
Ioperatore e la macehina. Il design e la forma ergonomica sono studiati per
facilitare e rendere confortevole I'interazione tra 'operatore e la macchina, oltre
che per migliorare [a funzionalita, con 'obiettivo di ridurre al minimo il rischio di
incidenti sul lavoro, anche in assenza di specifici dettami normativi. Forme
compatte, linee pulte, assenza di sporgenze e imegolarita, infatti, sono

dei Elesa che ad accrescere | livelli di

sicurezza degli impianti e delle attrezzature su cui sono montati.
Anche le finiture superficiali o | materiali di produzione special il sapiente
utilizzo della colorazione dei componenti, differenziata per funzionalita, e, piti in
generale, le ampie possibilita di personalizzazione dei prodotti standard offerte
dall'azienda rappresentano dettagli tecnici di grande valore per l'operatore, in
quanto gii consentono di lavorare in completa sicurezza
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Elementi antivibranti

In evidenza

Venerdi, 30 Settembre 2016 14:52 Commenta per primo!  dimensione font - +

Pubblicato in Prodotti
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Invia ad un amico

Etichettato sotto

Elesa,

Elesa propone un'ampia gamma di elementi antivibranti, con I'obiettivo sia di
prevenire eventuali danni ai macchinari, contribuendo a mantenerli in buono
stato di funzionamento, sia di aumentare la tutela della salute del lavoratore,
esposto ai rumori e alle vibrazioni. La funzione degli elementi antivibranti &
principalmente quella di isolare, con una doppia valenza: da un lato si evita che
le vibrazioni prodotte da una macchina si propaghino nella zona circostante,
dall'altro si protegge la stessa macchina dalle vibrazioni esterne. | benefici sono
tangibili sia in termini di maggior durata di vita della macchina, sia di benessere
dell'operatore sul posto di lavoro. Elesa propone elementi antivioranti (serie
DVA) ed elementi di livellamento antivibranti (serie LW.A, nella foto), realizzati
con materiali di qualita e resistenti. La serie DVA & disponibile con piastra base
in acciaio zincato lucido o in acciaio INOX AIS| 304, in abbinamente con il corpo
antivibrante in gomma naturale NR, durezza 40, 55, 70 Shore A. Lo studio di
forme diversificate del corpo antivibrante e le diverse dimensioni del diameiro
(da 8 a 125 mm) permette di soddisfare al meglio ogni esigenza del cliente.

Gli elementi di livellamento antivibranti della serie LW.A si compongeno di base,
piastra, stelo e rondella in acciaio zincato, di un disco antivibrante in gomma
NR, durezza 80 Shore A con guarnizione di tenuta in gomma sintetica NBR.
Questi componenti possono sopportare un carico massimo fino a 40.000 N e
contribuiscono alla stabilita dei macchinari anche in presenza di forti vibrazioni.

Ottobre 2016
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75 anni di componenti “eccellenti”

Martedl, 08 Novembre 2016 10:41 Commenta per primo! ~ dimensione font — +

La gamma di componenti ndustria Elesa.

Pubbicato in Meccanica
stampa
Invia ad un amico

Gallria immagini

Echetiao sotto

Elesa compie quest'anno 75 anni. Riferimento internazionale nel campo dei
‘componenti e accessori normalizzati per findustria, & un esempio di eccellenza
Made in ltaly. Alla guida del Gruppo, da tre generazioni, ¢ a famiglia Bertani.

di Elena Magistretti

Novembre 2016

Questanno Elesa taglia il traguardo dei settantacingue anni i attivita. Con olire
40.000 codici prodotto  catalogo, un fatturato in continua crescita e 350
dipendenti, l'azienda ha fatto Ia storia nel campo della componentistica standard
in plastica e metallo per Iindustria dei macchinari e delle attrezzature industrial
Fondata nel 1941 dalling. Carlo Bertani a Monza, dove ancora oggi lo
stabilimento di 70.000 m2, di cui 26.000 coperti, ospita produzione e quartier
generale, Elesa & un gruppo con un respiro globale: il 70% del fatturato & infatti
realizzato In oltre 60 Paesi ester (30% dei quali extra-europei), attraverso 11
filiall € una qualificata rete di distribuzione. La famiglia Bertan e, ancora oggi,
alla guida del gruppo.

Elesa puo Iderata, a tutt gl effett, del Made in ltaly:
Ia produzione & concentrata esclusivamente nel sito di Monza, una fabbrica
allavanguardia. Gl investimenti hanno interessato, nel corso degli ann
Iautomazione delle linee di produzione; I'acquisto di attrezzature e stampi
‘sempre pit produttivi; Ia logistica; il servizio, ampliando la disponibiita a
magazzino; il personale, con finserimento in azienda di nuove professionalita
(sono state ben 80 le nuove assunzioni dal 2010 ad oggi), Finnovazione dei
processi. Investiment hanno riguardato anche il laboratorio prove, dotato di
attrezzature sofsticate.

L'azienda investe circa il 6-7% del fatturato in R&S per miglorare le prestazioni
dei prodotti e aumentarne il livello i sicurezza. Oltre al Sistema Qualita
certificato ISO 9001, alla certificazione ISO 14001 e alla certificazione el
sistema aziendale di gestione della salute e sicurezza secondo lanorma BS
OHSAS 18001, a partire dal 2014 Elesa ha ricevuto anche lo status di
Operatore Economico Autorizzato Full dall’Agenzia delle Dogane Italiana.

e
Elesa ¢ stata la prima azienda del settore, a partire dagli anni Ginquanta, a
introdurre una propria “normalizzazione” (Elesa Standards) di componenti
meccanici, definendo nuovi standard i iferimento per costruttori, utiizzatori
produttori del setore. Produrre componenti normalizzati significa progetiare una
gamma di componenti standard, sempre disponibili a magazzino. Cio ha
richiesto, nel corso del tempo, lo studio i differenti tipologie di prodotto per
predisporre un programma di vendita in grado di rispondere alle molteplici
‘applicazioni. Per esempio, per il mercato USA, che acquista prodotti Elesa dai
primi anni Settanta, I e misure in
polici.

1l processo di normalizzazione dei componenti non impedisce pero a Elesa di
realizzare anche prodotti customizzati, in termini di materiale, colore,
caratteristiche tecniche e dimensionali. E una capacita che I'azienda definisce
“standardizzazione personalizzata” e che fidelizza il cliente.
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Tecnologla & Design: un connubio vincente
Alla base del successo di Elesa vi sono strategle rivelatesi, nel tempo, vincentl
A cominciare dall attenzione con cui l'azienda segue da sempre [0 sviluppo
tecnologico delle materie plastiche e la loro lavorazione. Un successo fondato
sul connubio Tecnologia & Design, che & sempre stato alla base della
progettazione dei componenti Elesa, fin dalle prime gamme di elementi di
manovra e regolazione.

Fin dagli anni Ginquanta, Elesa si & inserita nel processo di rinnovamento
estetico delle macchine utensill che ha trasformato il design degli accessori e
componenti montati a bordo del macchinari industrial: il grigio e il verde, colori
dominanti nei macchinari fino alla fine degli anni Ottanta, hanno lasciato spazio
a colori piti vivi e le stesse fabbriche hanno cambiato pelle, si sono trasformate
in ambienti pid puiit & piacevoli esteticamente.

Lazienda si ¢ aggiudicata, in trentanni di attivita, ben 38 premi per il design
industriale: dal Gompasso d'Oro, allIF di Hannover. Un esempio su tutti? La
linea Ergostyle® che rappresenta la sintesi della “sensibilita” Elesa ed ¢ stata
concepita per mercati diversi da quelli tradizionall, come le attrezzature per i
fitness e Il medicale, mercati in cui l'nterlocutore non era pid foperatore di
fabbrica ma il cittadino-consumatore. Era quindi richiesto un nuovo linguaggio. &
nata cos una linea dalle forme morbide ed eleganti, con inserti nei sei differenti
colori Ergostyle® per consentire, oltre alla personalizzazione del prodotto, la
differenziazione delle sue funzioni.

1l design non puo essere disgiunto dallergonomia e dalla sicurezza,
Lergonomia & in primo piano nei componenti Elesa che rendono agevole
confortevole linterazione tra 'operatore e la macchina (man and machine) nella
massima sicurezza ed efficacia. Si pes, ad esempio, alla serie di componenti
della linea SOFT, una linea di maniglie e impugnature in tecnopolimero con
fivestimento in elastomero termoplastico "soft-touch” - morbido al tatto - che
garantiscono una presa efficace e sicura, olre che confortevole, in ogni
condizione di utiizzo, anche le pil gravose (presenza di umidita, grasso o
condizioni ambientali particolarmente sfavorevoli) e offrono un valido supporto
anche agli utiizzatori diversamente abili

La sicurezza & un altro fatiore fondamentale. Per Elesa parlare di sicurezza
significa affrontare una pluralita di aspetti: la scelta di forme arrotondate, senza
spigoli vivi; I'attenzione alle impugnature, abbinando il giusto grip per una presa
salda e sicura alla morbidezza del soft-touch; I'assenza di recessi in cui possano
annidarsi polveri e residui nei prodotti per lndustria farmaceutica o per quella
alimentare e medicale. Tutto cio unito, dove richiesto, alla funzione di vero e
proprio organo di sicurezza, come nel caso delle ceriere con interruttore
multilo di sicurezza che blocca il funzionamento della macchina allapertura di
uno sportello.

Il processo d'internazionalizzazione non & mai stato ninterrotto
Ad alimentare la continua crescita di Elesa in questi 75 anni di storia & stato
anche il processo di intemazionalizzazione iniziato gia begli anni Sessanta e
che ha portato alla costituzione di filiall in Francia, Regno Unito, USA e Svezia.
Ad ampliare I'apertura internazionale & stata anche la collaborazione, sempre
pid stretta, con 'azienda tedesca Otto Ganter, con cui  stato realizzato un unico
programma di vendita allinsegna del marchio Elesa+Ganter. Una collaborazione
che ha portato anche allapertura congiunta di filall in Austria, Spagna, Polonia,
Cina, Repubblica Ceca, India e Turchia.

Un campo d'lmplego ampio ed estremamente diversificato
Un altro elemento di forza ¢ la differenziazione dei settori applicativi. Dal campo
delle macchine utensil, Elesa ha esteso nel corso degli anni la propria presenza
in tutt | settori della meccanica industriale e della costruzione di macchine e
atirezzature: dalle macchine movimento terra a quelle per la lavorazione el
legno, dalle macchine agricole alle applicazioni in ambito medicale
ospedaliero, alliluminazione professionale, alle attrezzature di laboratorio; dal
dei farmaci alla pr di civi e

bevande.

Presentato in BI-MU 2016 il nuovo catalogo generale
In BI-MU, la Biennale della macchina utensile che si é svolta a Milano nel mese
di Ottobre, Elesa ha presentato il nuovo Catalogo 166 che raccoglie in modo
sistematico e analizza nel dettaglio lntera gamma di componenti:1.112 serie
divise in 16 gruppi funzionali, per un totale di 40.000 codici prodotto disponibill a
stock. Il volume, giunto alla sua 16esima edizione, disponibile in diverse lingue
consultabile anche on-line o su DVD, rappresenta una vera e propria guida alla
selezione del componente pid adatto per una data applicazione. | valori riportati
nella pubblicazione sono frutto di test meccanici, fisici, chimici e di durata nel
tempo svolt direttamente nellattrezzato laboratorio prove interno della sede
centrale di Elesa. Per alcuni prodotti certificati, | valori di rispondenza sono
anche testati da enti indipendenti che certificano la quallta e le caratteristiche
funzionall
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Pant international point of reference for standard industrial components and
Email  accessories and an example of Made in ltaly excellence. The family Bertani has
image Gallery  headed up the group from the word go, now being in ts third generation.

by Elena Magistretti
Tagged under

Eosa. November 2016

This year, Elesa celebrates 75 years in business. With over 40 thousand
products in their catalogue, a constantly growing tumover and 350 employees,
the company is the watchword for standard plastic and metal components in the
world of industrial machinery and equipment

Founded in 1941 by Carlo Bertani in Monza, where the 70.000 square metre
(26.000 covered) plant s stillocated, Elesa is  truly global group, with 70% of
tumover coming from sales to over 60 countries around the world (30% outside
Europe), with 11 branches and a well-established distribution network, the family
Bertani is stil at the helm.

Elesa is effectively an Ambassador for the Made in Italy brand: production takes
place exdlusively at the Monza site, a truly cutting edge factory. Continuous
investment has created an automated production line, increasingly efficient
machinery, logistics excellence, a large warehouse and the highest possible
standards among its personnel, where there has been an increase of 80
members of staff over the last six years. Investment has aiso been noticeable in
the testing laboratory with its up to date equipment. About 6-7% of tumover is
re-invested in R&S to keep product performance and safety at the very highest
levels. As well as the ISO 9001 and ISO 14001 certifications, the company also
boasts the health and safety certficate BS OHSAS 18001, since 2014, Elesa
has been recognized as Authorized Economic Operator, with "Full status”, by the
talian customs office.

Standard products and “customized standard”
Elesa was one of the very first companies, back in the 50s, to introduce

standard” catalogue, known as Elesa Standards. It included mechanical
components and became a new reference point for manufacturers and end
users in this way ting a product range
with components always available in the warehouse. This approach has meant
the study of various product types creating a sales range that can satisfy
multiple applications. An example being the US market, where Elesa has been
operating since the 70s, with the entire range being standardized in inches.
This standard approach does not mean, however, that Elesa does not do
personalized - whether that be in terms of material, colour, technical
specifications or size. This is what the company calls “personalized standard”,
crucial in creating long lasting bonds with clients.
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Technology and Design: a winning combination
Atthe root of Elesa's success are the strateges that have been shown to be
winning over time. Starting from the way the company follows the technical
development of plastic products and their working. Success founded on the
concepts of Technology and Design that has always been at the base of Elesa
products, starting from the original component range.

Ever since the 50s, Elesa has been improving the aesthetic renewal of machine
100ls and has transformed the design of accessories and components mounted
on industrial machinery. The grey and green colours that dominated the scene
until the 80 have been replaced by brighter shades and even the factories
where they are produced have become cleaner and much more atiractive places
to work.

During the company lifespan, Elesa has won a total of 38 industrial design
awards including the golden compass at the IF in Hannover. The crowning glory
is without doubt the Ergostyle® line which s the culmination of the Elesa style
designed for markets outside traditional company sectors like fitness and
medical machinery where the end user is not the factory worker but the general
public. A new language was needed and this was the inspiration for the soft
elegant contours and original use of 6 colours in the Ergostyle® range meaning
the product can be personalized underlining the variety of functions the product
has. Design cannot be seen as separate to ergonomic structure and safety.
Ergonomic factors create comfortable interaction between the Elesa component
and the machine user (man and machine) within the highest possible levels of
safety. Think, for example, of the components in the SOFT line, handles and
qrips in techno-polymer with elastine thermoplastic "soft-touch” covering,
creating perfect grip combined with safety in all conditions, even the most trying
(moisture, oil or tough climactic conditions), these devices are of great use to
disabled users t0o.

Safety is another cruclal factor. Safety for Elesa means multiple things: rounded
shapes, without hard edges, attention to the grip position with a sure hold with
the softtouch finish. The absence of recesses where product residue could
collect in the pharmaceutical, food or medical industries. All designed within
specific safety directives, that work as a security guard, such as the multiple
switch hinges that cut off a machine when the panel is opened.

Uniterrupted international growth
Since the 60s, Elesa has been intent on growing internationally, setting up
branches in France, the UK, USA and Sweden

The international climate is heightened further through the increasingly close
relationship enjoyed with the German company Otto Ganter, with whom the
common sales program under the brand name Elesa+Ganter was created.
“This collaboration has led to branch openings in Austria, Spain, Poland, China,
the Czech Republic, India and Turkey.

An extremely diversified range of applications.
Another point of strength is the extremely diversified range of applications of
Elesa products. From machine tools, Elesa has expanded its presence into all
industrial mechanical fields, from earth moving machinery to those for wood
working, from agricultural machinery to medical units, professional lighting to lab
machinery, medical packaging to food and beverage.

The new catalogue introduced at the BI-MU 2016
At the BI-MU, the bi-annual machine tools event held in Milan in October, Elesa
introduced the new 166 catalogue which brings together the whole range of
company components: 1,112 series spilt into 16 groups for a total of 40,000
product codes available in stock. The 16th edition of the volume, available in
different languages as well as on line or DVD, is a genuine guide to choosing
the most suitable component for a specific application. All information included
in the catalogue is the result of mechanical, physical and chemical tests carried
out over time in the Elesa testing laboratories. Some of the certified products
have been approved by independent Certificate Authorities, guaranteeing quality
and functionality.
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Volantino di sicurezza con impugnatura girevole

Progettato in conformita alle norme di prevenzione antinfortunistica

Il volantino di sicurezza VD.FP+I+ST di Elesa & progettato
in conformita alle norme di prevenzione antinfortunistica.
Grazie allo speciale meccanismo della boccola, in posizione di
riposo il volantino rimane disinserito.

Istruzioni d'uso

La manovra dell’albero avviene solo ‘tirando’ o ‘premendo’ il
volantino assialmente: i due elementi dentati della boeeola si
innestano I'uno nell’altro, rendendo cosi solidale il volantino
all'albero. Il volantino ritorna automaticamente in posizione di
riposo quando viene rilasciato al termine della manovra. Urti o
pressioni accidentali non interferiscono con il corretto
funzionamento della macchina preservando anche 'operatore dal punto di vista della sicurezza.

Design

Realizzato in Duroplasto in colore nero con finitura lucida, VD.FD+I+ST ha un anello in alluminio
anodizzato opaco.
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Novita di prodotto

Volantino per la prevenzione
antinfortunistica

Progettato in conformita alle norme di prevenzione antinfortunistica

Pubblicato il 23 Agosto 2016 - (12 views)

da Elisa Campo

Indicatori di posizione elettronici

ELESA disegna, progetta e produce componenti standard metrici o inch

realizzati con i pill avanzati tecnopolimeri e metallo, tra cui indicatori con

ampio display orientabile ed elevato grado di protezione IP65 o IP67
Pubblicato il 16 Settembre 2016 - (4 views)
da Lorenzo Sagripanti

Volanting per la prevenzione
antinfortunistica
&4 Invia richlesta
ELESA SPA
Il volantino di sicurezza VD.FP+I+ST di Elesa di Monza & progettato in conformita alle Indicatori i pesizione elattronici

norme di prevenzione antinfortunistica. Grazie allo speciale meccanismo della boccola,
in posizione di ripose, il volantino rimane disinserito. La manovra dell'albero avviene solo
‘tirando’ o ‘premendo’ il volantino assialmente: | due elementi dentati della boccola si
innestano 'uno nell'altro, rendendo cosi solidale il volantino all'albero.

Il volantino ritorna automaticamente in posizione di riposo quando viene rilasciato al termine
della manovra. Urti o pressioni accidentali, non interferiscono con il corretto funzionamento
della macchina preservando anche I'operatore dal punto di vista della sicurezza. Realizzato
in Duroplasto in colore nero con finitura lucida, VD.FD+I+ST ha un anello in alluminio
anodizzato opaco (design originale ELESA), suo tratto distintivo in tutto il monde.
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ELESA compie 75 anni

L'azienda é da tempo riferimento internazienale nella produzione di
componenti e accessori normalizzati per I'industria

Pubblicato il 21 Settembre 2016 - (26 views)
da Marta Roberti

Novita di prodotto

ELESA complo 75 anni Nuovo catalogo 166 di Elesa
o 2 3 Dagli standard di sempre alle numerose nuove linee di prodotto create
negli ultimi anni con I'obiettivo di offrire la pil vasta gamma di

componentistica per I'industria meccanica
Elesa, azienda produttrice di componenti standard in plastica e metallo per I'industria dei
macchinari ¢ delle attrezzature industriali, con oltre 40 mila codici prodotto a catalogo e
un fatturato in continua crescita, taglia il significativo traguardo dei settantacingue anni di
storia.

Pubblicato il 15 Novembre 2016 - (4 views)
da Marta Roberti

= Invia richlesta
Nuovo calalogo 166 di Elesa

Fondata nel 1941 dalling. Carlo Bertani a Monza, dove ancora oggi, su un'area di 70 mila ELESA SPA
metri quadrati, di cui 26 mila coperti, & concentrata la produzione e il quartier generale,

Elesa & un gruppo con un respire globale: il TO per cento del fatiurato & infatti realizzato in

oltre 60 Paesi esteri, attraverso 11 filiali e una qualificata rete di distribuzione e di questo il

30 per cento si indirizza a mercati extra-eurcpei. A guidare il gruppo Elesa & |la famiglia

Bertani: I'Ing. Alberto Bertani, I'lng. Carlo Bertani, e il Dott. Andrea Bertani rispettivamente

figlio e nipoti del fondatore. L'azienda ha sempre seguito lo sviluppo tecnelogico delle

materie plastiche e delle sue lavorazioni, restando sempre all'avanguardia.

La storia

Un processo di internazionalizzazione
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Pilprotezione per la macchina e
l'operatore con gli antivibranti Elesa

nacchine e la salute dei lavoratori

Smorzare le vibrazioni, gli urti e i rumori causati da parti in movimento o masse vibranti non
bilanciate: & questala funzione principale degli elementi antivibranti, sempre piu utilizzati
dallindustria meccanica in considerazione el progressivo aumento dei ritmi della produzione
industriale, che ha via via accentuato Ia velocita de cicli produttivi delle macchine.

Flesa, che da 75 anni progetta e produce componenti standard per I'industria meccanica,
propone un'ampia gamma di elementi antivibranti , con I'obiettivo sia di prevenire eventuali
danni ai macchinari, contribuendo a manteneriiin buono stato di funzionamento, sia di
aumentare la tutela della salute del lavoratore, esposto ai rumori e alle vibrazioni.

La funzione degli elementi antivibranti ¢ principalmente quella di isolamento, con una doppia
valenza. Da un lato si evita che le vibrazioni prodotte da una macchina si propaghino nella zona
circostante, dallltro si protegge la stessa macchina dalle vibrazioni esterne. | benefici ottenuti
dallimpiego di elementi antivibranti sono tangibilisia in termini di maggior durata di vita della
macchina, sia di benessere dell'operatore sul posto di lavoro.

Elesa propone elementi antivibranti (serie DVA) ed elementi di livellamento antivibranti (serie
LW.A), realizzati con materiali di qualit e resistenti.

La serie DVA & disponibile con piastra base in acciaio zincato lucido o in acciaio INOX AIS| 304,
in abbinamento con il corpo antivibrante in gomma naturale NR, durezza 40, 55, 70 Shore A. Lo
studio di forme diversificate del corpo antivibrante e le diverse dimensioni del diametro (da 8 a
125 mm) permette di soddisfare al meglio ogni esigenza del cliente.

Gli elementi di livellamento antivibranti della serie LW.A si compongono di base, piastra, stelo e
rondella in acciaio zincato, di un disco antivibrante in gomma NR, durezza 80 Shore A con
guarnizione di tenuta in gomma sintetica NBR. Questi componenti possono sopportare un carico
massimo fino a 40.000 N e contribuiscono alla stabilita dei macchinari anche in presenza di
forti vibrazioni.

Lofferta di antivibranti Elesa si amplia con esecuzioni speciali su richiesta. Inoltre, sul sito
web & possibile consultare dettagliate schede tecniche e scaricare disegni CAD 2D e 3D, a
conferma della grande sensibilita dell'azienda per i suoi
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Un'offerta completa di componenti
per il settore agricolo

redazione 2971112016 ®s w0

¢ conasrmans [l il - || 5 |

Per le macchine e le attrezzature agricole Elesa propone un‘ampia gamma di componenti
anche a supporto dei sistemi idraulici e oleodinamici. L'ampiezza e la versatilita
dell'offerta di Elesa rappresentano un grande valore aggiunto: un unico fornitore per
trovare risposta a tutte le esigenze applicative.

Ulteriore punto di forza della gamma dei componenti Elesa & la grande varieta di
materiali impiegati, di altissima qualita, che spaziano dalla plastica al metallo. Le
macchine agricole operano in ambienti esterni e, molto spesso, in condizioni
ambientali particolarmente sfavorevoli, dovute ai forti sbalzi delle temperature,
all'umidita e allazione aggressiva di agenti atmosferici e chimici. Per questo motivo, si
richiede, anche nei pis piccoli componenti installati, Iimpiego di materiali che garantiscano
nel tempo elevate prestazioni e grande affidabilita. Anche in questo caso Elesa & la
risposta.

L'azienda di Monza propone una serie completa di accessori per sistemi oleodinamici,
tra cui tappi sfiato, spie a cupola, indicatori di livello - anche a colonna. Alcuni modelli sono
declinati in diverse esecuzioni con dettagli che denotano la cura per i particolari € la
grande varieta dell'offerta di Elesa, frutto della flessibilita e della capacita di produzione che
impiega le pil avanzate tecnologie. Nella famiglia dei tappi sfiato realizzati in
tecnopolimero si citano il modello SFP+a, dotato di paraspruzzi e astina di livello, e SFW.,
pressurizzato e dotato di doppia valvola, ideale per evitare il verificarsi di deformazioni
delle pareti del serbatoio su cui & installato.

Appositamente progettati per trovare impiego sulle macchine utilizzate in ambienti
sottoposti a rischio di esplosione, sono | componenti della linea ATEX. Si tratta di
accessori per sistemi oleodinamici realizzati secondo | Requisiti Essenziali di Salute e
Sicurezza dalla Direttiva Europea ATEX 94/9/CE. L'eccellenza dei materiali e il
particolare design dei tappi e degli indicatori di livello di questa speciale linea assicurano,
rispettivamente, una perfetta tenuta dei liquidi senza rischi di fuoriuscite, anche in
presenza di forti vibrazioni, e un’ottima visibilita del loro livello, anche in condizioni
ambientali critiche.

Ampia anche I'offerta di indicatori di livello a colonna che comprende 21 diversi
modelli, con o senza termometro integrato e armatura di protezione, disponibili anche con
sensore elettrico o sonda per rilevare la temperatura massima o il livello minimo del
liquido.

Oltre agli accessori per sistemi oleodinamici, le macchine agricole necessitano anche di
componenti per le operazioni di manovra e serraggio per le quali Elesa propone una serie
completa di maniglie, maniglie a ripresa, manopole e cerniere. Caratteristiche comuni

di questi elementi sono la qualita, I delle el che
concorrono a svolgere un‘importante funzione anche sotto il profilo della sicurezza. Da
una parte che a per I'impiego in settori

regolamentati e dall'altra componenti studiati e sviluppati con particolare
attenzione ai dettagli tecnici per assicurare all'operatore la massima sicurezza sul
luogo di lavoro. A questi aspetti si aggiunge anche un design unico che ha portato
all‘assegnazione di importanti premi per il design. Sono ben 38 i riconoscimenti per il
design industriale attribuiti a Elesa in 75 anni di storia.

Tutte le informazioni necessarie al progettista per approfondimenti tecnici di componenti
Elesa per il settore agricolo sono contenute nel nuovissimo Catalogo 166: 1.112 serie
divise in 16 gruppi funzionali, per un totale di 40.000 codici prodotto sempre disponibili a
stock.
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Antivibrant

Elesa: stop alle vibrazioni

i Redazione | 12 gl 2016 n Componenti - 0 Gomments
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Fondata nel 1941 con sede a Monza e 11 fiall alfestero, Elesa esporta i propri
prodoti in olre 60 passi nel mondo.
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Elesa, elementi antivibranti

redazione 14 luglio 2016

Antivibranti: piu protezione per la

macchina e 'operatore
di Paola Pagani | 12 luglio 2016 in Prodotti - 0 Commenti ‘ ’

Elesa propone un'ampia gamma di elementi antivibranti , con Fobiettivo sia

di prevenire eventuali danni ai macchinari, contribuendo a mantenerli in buono
stato di funzionamento, sia di aumentare la tutela della salute del lavoratore,
esposto ai rumori e alle vibrazioni. La funzione degli elementi antivibranti &
principalmente quella di isolamento, con una doppia valenza. Da un lato si evita
che le vibrazioni prodotte da una macchina si propaghino nella zona
circostante, dall'altro si protegge |a stessa macchina dalle vibrazioni esterne. |
benefici ottenuti dall'impiego di elementi antivibranti sono tangibili sia in termini
di maggior durata di vita della macchina, sia di benessere dell'operatore sul
posto di lavoro.

Elesa propone elementi antivibranti (serie DVA) ed elementi di livellamento
antivibranti (serie LW.A), realizzati con materiali di qualita e resistent!. La serie
DVA & disponibile con piastra base in acdiaio zincato lucido o in acciaio INOX
AISI 304, in abbinamento con il corpo antivibrante in gomma naturale NR,
durezza 40, 55, 70 Shore A. Lo studio di forme diversificate del corpo
antivibrante e le diverse dimensioni del diametro (da 8 a 125 mm) permette di
soddisfare al meglio ogni esigenza del cliente. Gli elementi di livellamento
antivibranti della serie LW.A si compongono di base, piastra, stelo e rondella in
acciaio zincato, di un disco antivibrante in gomma NR, durezza B0 Shore A con
qguarnizione di tenuta in gomma sintetica NBR. Questi componenti possono
sopportare un carico massimoe fino a 40.000 N e contribuiscono alla stabilita dei
macchinari anche in presenza di forti vibrazioni.
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Gli antivibranti Elesa (www.elesa.com) sono studiati per smorzare le vibrazioni, gli urti e
i rumori causati da parti in movimento o masse vibranti non bilanciate. Gli elementi
antivibranti sono sempre pill utilizzati dall’industria meccanica in considerazione del
progressivo aumento dei ritmi della produzione industriale, che ha via via accentuato la
velocita dei cicli produttivi delle macchine.

Elesa, che da 75 anni progetta e produce componenti standard per I'industria meccanica,
propone un‘ampia gamma di elementi antivibranti, con l'obiettivo sia di prevenire
danni ai i, contribuendo a mantenerli in buono stato di

sia di e la tutela della salute del lavoratore, esposto ai

rumori e alle vibrazioni.

La funzione degli elementi antivibranti & principalmente guella di isolamento, con una
doppia valenza. Da un lato si evita che le vibrazioni prodotte da una macchina si
propaghino nella zona circostante, dall’altro si protegge |la stessa macchina dalle vibrazioni
esterne. I benefici ottenuti dall'impiego di elementi antivibranti sono tangibili sia in termini
di maggior durata di vita della macchina, sia di benessere dell’operatore sul posto di
lavoro.

Elesa propone elementi antivibranti (serie DVA) ed elementi di livellamento antivibranti
(serie LW.A), realizzati con materiali di qualita e resistenti.

La serie DVA & dispanibile con piastra base in acciaio zincato lucido o in acciaio INOX AISI
304, in abbinamento con il corpo antivibrante in gomma naturale NR, durezza 40, 55, 70
Shore A. Lo studio di forme diversificate del corpo antivibrante e le diverse dimensioni
del diametro (da 8 a 125 mm) permette di soddisfare al meglio ogni esigenza del cliente.

Gli elementi di livellamento antivibranti della serie LW.A si compangone di base, piastra,
stelo e rondella in acciaio zincato, di un disco antivibrante in gomma NR, durezza 80 Shore
A con guarnizione di tenuta in gomma sintetica NBR. Questi compenenti possonc
sopportare un carico massimo fino a 40.000 N e contribuiscono alla stabilita dei
macchinari anche in presenza di forti vibrazioni.

L'offerta di antivibranti Elesa si amplia con P sur Inoltre, sul
sito web & ibile consultare hed: e scaricare disegni CAD 2D
e 3D, a conferma della grande sensibilita dell'azienda per i suoi clienti.
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Elesa, sistemi idraulici e
oleodinamici
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Per le macchine e le agricole Elesa ( I un'ampia
gamma di componenti anche a supporto dei sistemi idraulici e oleodinamici.
L'ampiezza e la versatilita dell'offerta di Elesa rappresentano un grande valore
aggiunto: un unico fornitore per trovare risposta a tutte le esigenze applicative.

)

e

Ulteriore punto i forza della gamma dei componenti Elesa & la grande varieta di
materiali impiegati, di altissima qualita, che spaziano dalla plastica al metallo. Le
macchine agricole operano in ambienti esterni e, molto spesso, in condizioni
ambientali particolarmente sfavorevoli, dovute ai forti sbalzi delle temperature,
all'umidita e all'azione aggressiva di agenti atmosferici e chimici. Per questo motivo,
si richiede, anche nei pil piccoli componenti installati, impiego di materiali che

nel tempo elevate e grande Anche in
questo caso Elesa & la risposta.

L'azienda di Monza propone una serie completa di accessori per sistemi
oleodinamici, tra cui tappi sfiato, spie a cupola, indicatori di livello - anche a
colonna. Alcuni modelli sono declinati in diverse esecuzioni con dettagli che
denotano la cura per i particolari e la grande varieta dell'offerta di Elesa, frutto della
flessibilita e della capacita di produzione che impiega le pill avanzate tecnologie.
Nella famiglia del tappi sfiato realizzati in tecnopolimero si citano il modello
SFP-+a, dotato di paraspruzzi e astina di livello, e SFW, pressurizzato e dotato di
doppia valvola, ideale per evitare il verificarsi di deformazioni delle pareti del
serbatoio su cui & installato.

Appositamente progettati per trovare impiego sulle macchine utilizzate in ambienti
sottoposti a rischio di esplosione, sono | componenti della linea ATEX. Si tratta di
accessori per sistemi oleodinamici realizzati secondo i Requisiti Essenziali di Salute
e Sicurezza dalla Direttiva Europea ATEX 94/9/CE. L'eccellenza dei materiali e il
particolare design dei tappi e degli indicatori di livello di questa speciale linea
assicurano, rispettivamente, una perfetta tenuta dei liquidi senza rischi di
fuoriuscite, anche in presenza di forti vibrazioni, e un‘ottima visibilita del loro livello,
anche in condizioni ambientali critiche.

Ampia anche 'offerta di indicatori di livello a colonna che comprende 21 diversi
modelli, con o senza termometro integrato e armatura di protezione, disponibili
anche con sensore elettrico o sonda per rilevare la temperatura massima o il livello
minimo del liquido.

Oltre agli accessori per sistemi oleodinamici, le macchine agricole itano anche
di componenti per le operazioni di manovra e serraggio per le quali Elesa propone
una serie completa di maniglie, maniglie a ripresa, manopole e cerniere.
Caratteristiche comuni di questi elementi sono la qualita, Iaffidabilita delle
prestazioni e 'ergonomia, che concorrono a svolgere un‘importante funzione
anche sotto il profilo della sicurezza. Da una parte componenti che
rispondono a normative per I'impiego in settori regolamentati e dall‘altra
componenti studiati e sviluppati con particolare attenzione ai dettagli
tecnici per assicurare all'operatore la massima sicurezza sul luogo di
lavoro. A questi aspetti si aggiunge anche un design unico che ha portato
all'assegnazione di importanti premi per il design. Sono ben 38 i riconoscimenti per
il design industriale attribuiti a Elesa in 75 anni di storia.
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Sicurezza: un valore e un presupposto di
produzione

di Redazione | 17 agosto 2016 in Produzione + 0 Commenti

| componenti Elesa sono

progettati nei minimi
dettagli per garantire
anche elevati standard di
sicurezza.

La sicurezza negli
ambienti di lavoro riveste
un ruolo centrale &
impone
Fimplementazione di
ogni misura utile a
ridurre al minimo il
rischio di infortuni sul

lavoro. Per raggiungere
questo obiettivo, anche
il pits piccolo

componente pud contribuire sensibilmente alla realizzazione di macchinari e
attrezzature in cui la sicurezza dell'operatore & garantita in maniera efficace.

Insieme alla qualita, all‘ergonomia e alla cura estetico-formale dei prodotti,
Elesa colloca tra i primi posti della scala di valori aziendali la sicurszza,
progettando elementi idonei all'impiego nei piu differenti ambiti industriali,
anche ad elevata automazione.

Nell’ampia gamma di soluzicni Elesa, che vanta oltre 40 mila codici a catalogo,
sono numerosi | componenti progettati per rispondere a precise normative per
l'impiego in settori regolamentati; d'altra parte, altrettanto numerosi sono |
componenti studiati e sviluppati con particolare attenzione ai dettagli tecnici di
funzicnalita ed ergonomia, per assicurare all'operatore la massima sicurezza
sul luogo di lavere.
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Componenti per la lavorazione dei metalli
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In occasione del 18mo salone delle tecnologie e degli utensili per la lavorazione dei metalli SamuMetal, che si & svolto a Pordenone
all'inizio di febbraio, Elesa ha proposto una selezione di prodotti pensati principalmente per l'automazione e la meccanica.

MPI-15 (nella foto) & il sistema magnetico completo per la misura di spostamenti lineari e angolari, che viene integrato sul macchinario
facilitando e velocizzando le operazioni di taglio di materiali. | punti di forza di questo prodotto sono la facilita di installazione e la
precisione deqli allineamenti e dei posizionamenti, che portano al vantaggio di ridurre al minima | tempi e le procedure di lavorazione.
Tra le alt vita p da Elesaa anche la gamma degli indicatori di posizione elettronici (modelli DDS1-E &
DDS2R-E), che ofirono i, di p ne dei parametri e un'cttima leggibilita dei valori
riportati, anche a distanza e da diverse angolazioni. Gli indicatori di posizione, alimentali con batteria interna, possono essere ulilizzati
su alberi di comando passanti nella boccola dell'indicatore e aventi giacitura qualsiasi, per fornire la lettura del posizionamento

assoluto o incrementale di un organo di macehina. Grazie alla grande varieta di parametri programmabili (tra cui diversi passi
dell'albere di comando, sensi di rotazione e unita di misura), un solo prodetio & in grado di soddisfare molteplici esigenze e di trovare
impiego in diverse applicazioni.
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Un’avventura familiare lunga 75 anni
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Per elevati standard di sicurezza

di Redazione | 10 luglio 2016 in Componenti - 0 Commenti

I vantaggi dei metalli con i plus dei materiali
plastici

Categoria: Prodotti B =

Elesa ha recentemente ampliato la linea dei SUPER-Tecnopolimeri con I'aggiunta degli elementi dentati di

. O bloccaggio RDE che, accoppiati tra loro oppure con le esecuzieni RDB-CF o RDB-CB, consentono di
bloccare la posizione di due componenti che ructano intorno a un asse e presentanc un angolo di

bloccaggio regolabile con passo di 6°. Affrontande con competenza la fase di progettazione del

o 0 componente, Elesa & riuscita a realizzare gli elementi dentati, storicamente in metallo, in tecnopolimero ad

alte prestazioni. “Le proprieth meccaniche e termiche del SUPER-tecnopolimero consentono

lmercambiabilita con | corrispandent prodetti in metalio, offrendo ulterior] vantagg| tra cul |a resistenza alla corrosione e la leggerezza, Insieme alla quallfa, .all.ergor?omla ealla oura est.enc‘o-fomTaIe ‘_’e' prodotti
|Elésa colloca tra i primi posti della scala di valori aziendali la sicurezza,

caralteristiche tipiche dei materiali plastici’, spiega Fabio Invemnizzi, Diretiore Marketing di Elesa SpA. Gli elementi dentati di progettando elementi idonei all'applicazione anche su macchine utilizzate nel

bloccaggio ROB sono disponibili con montaggio frontale a mezzo di viti a testa cilindrica oppure con mantaggio posteriore a mezzo di settore del movimento terra. Nell'ampia gamma di prodotti [EI88&) che vanta
dadi esagonali in acciaio INOX. Entrambe le esecuzioni sono disponibili con o senza custodia integrata. || SUPER-tecnopalimero, o.ltre 40.000 COd'C_' a catalog.o. sono vun?eros! ! cornp.onenn progetté!l per
rispondere a precise normative per I'impiego in settori regolamentati; d’altra

grazie alla presenza di alte percentuali di fibra di vetro legata al polimero di base apporta agli elementi dentali di bloccaggio un'elevata

parte, o i sono i iti studiati e ppati con

resistenza meccanica oitre a significativi vantaggi in diverse applicazioni. Innanzitutto, la resistenza alla corrosione rende I'elemento
dentato di bloccaggio RBD il componente ideale per Iimpiega in ambienti umidi o in ambiti in cui siano richiesti frequenti lavaggi, come
nell'industria alimentare e farmaceutica. La leggerezza di guesti elementi, rispetie alle versioni in metallo, ne consente infine un utilizzo

pid efficace su macchine soggelte a spostamenti.
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particolare attenzione ai dettagli tecnici di funzionalitd ed ergonomia, per
assicurare all’'operatore la massima sicurezza sul luogo di lavoro. Un prodotto
certificato in materia di si pre la i a precisi requisiti
tecnici e ivi, oltre al sup to di i collaudi. Tra i prodotti a
ca!alogo,-presen!a componenti conformi a diverse normative in materia di
sicurezza e prevenzione, alcuni dei quali dotati anche di certificazione.
Appositamente progettati per trovare impiego sulle macchine utilizzate in
ambienti sottoposti a rischio di esplosione sono i componenti della linea ATEX.
Si tratta di accessori per sistemi oleodinamici realizzati daJEJg§d secondo i
Requisiti Essenziali di Salute e Sicurezza previsti dalla Direttiva Europea ATEX
94/9/CE, per le app: iature impi in pl di atmosfere espls )
L’eccellenza dei materiali e il particolare design dei tappi e degli indicatori di
livello (in plastica o in metallo) di questa speciale linea assicurano,
rispettivamente, una perfetta tenuta dei liquidi senza rischi di fuoriuscite, anche
in presenza di forti vibrazioni, e un'ottima visibilita del loro livello, anche in
condizioni ambientali critiche.
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ELESA: 75 anni di storia nella produzione di
componenti e accessori normalizzati per
Pindustria

& Redazione | 26 settembro 2016 n Protagoniti - 0 Commenti

Nel corso di questo 2016 Elesa tagia
il significativo traguardo dei
settantacinque anni di storia,
azienda protagonista internazionale
nola produziono o compononti
tandard in plastica e metall per
Findustria dei macchinari e delle
attrezzature ndustia, con oltre 40
mila codici prodotto a catalogo, un
fatturato in continua crescita che nel

Elesa: con i nuovi antivibranti piu protezione
per la macchina e per 'operatore

di Redazione | 13 luglio 2016 in Protagonisti - 0 Commenti

2015 ha toccato, aivollo di Gruppo,
6 milonidi Euro o 350 dipendonti.

Fondata nel 1941 dalling. Carlo

Smorzare le vibrazioni, gli urti e i rumori
Bortani a Monza, dovo ancora 0ggi,

causati da parti in movimento o masse suun'aroa di
vibranti non bilanciate: & questa la funzione rato s ’ s
principale degli elementi antivibranti, sempre ' :

A guidar, og9icome un tempo,

piu utilizzati dall'industria meccanica in il gruppo Elesa & a famigia
Bertan f1ng. Alberto Bertari,

Fing. Carlo Bertani, o Dott.

considerazione del progressivo aumento dei
Andrea Bertani rispattvamonte

ritmi della produzione industriale, che ha via via figio & nipotidel fondatore.
accentuato la velocita dei cicli produttivi delle “La imensicne famiiare cella
. propritadi Elsa costusce un
macchine.
commentai Presdente Alberto
Elesa, che da 75 anni progetia e produce y ngo emine Gl narer o semol,

componenti standard per |'industria meccanica, una garancia per i clete’.

propone un’ampia gamma di elementi "

Dall'alto in senso orario: antivibrante
DVA.1 con prigionieri filettati;

antivibrante DVA.2 con foro cieco antivibranti, con I'cbiettivo sia di prevenire zonclogoo del
filattato @ prigioniero filettato; eventuali danni ai macchinari, contribuendo a g and
antivibrante DVA.3 con fori ciechi mantenerli in buono stato di funzienamento, sia

i di aumentare la tutela della salute del lavoratore, :, o

esposto ai rumori e alle vibrazioni.

Ad alimentare a continua.
crescita di Elesa in questi 75 anni
di storia ha una parte importante
anche il processo di
internazionalizzazione
porsoguito dalazienda fin dagh
anni Sessanta o che pil tardi ha
ato luogo alla costtuzione di
propri filai n Francia, Regno
Unito, USA & Svezia. Ad ampliare

La funziene degli elementi antivibranti & principalmente quella di isolamento, con una
doppia valenza. Da un lato si evita che le vibrazioni prodotte da una macchina si
propaghino nella zona circostante, dall*altre si protegge la stessa macchina dalle
vibrazioni esterne. | benefici ottenuti dall'impiego di elementi antivibranti sono tangibili
sia in termini di maggior durata di vita della macchina, sia di benessere dell'operatore
sul posto di lavero.

anche a collaborazions, sempre

Elesa propone elementi antivibranti (serie DVA) ed elementi di livellamento antivibranti - P o et
(serie LW.A), realizzati con materiali di qualita e resistenti.

La serie DVA & disponibile con piastra base in Piereisinte e o
acciaio zincato lucide o in acciaio INOX AISI M . s o
304, in abbinamento con il corpo antivibrante in performance il vello di sicurezzar.

gomma naturale NR, durezza 40, 55, 70 Shore A. -

Lo studio di forme diversificate del corpo
antivibrante e le diverse dimensioni del diametro
(da B a 1256 mm) permette di soddisfare al meglio )

ogni esigenza del cliente. zazic -

Produrre

Gli elementi di livellamento antivibranti della
serie LW.A si compongono di base, piastra,
stelo e rondella in acciaio zincato, di un disco e : f

- . In alto la serie DVA.4 @ in basso la
antivibrante in gomma NR, durezza 80 Shore A o DVAB, o bi con

tuttavia, i realzzare anche prodott “ad hoc” per esigenze specifiche. Se, infat, un

con guamnizione di tenuta in gomma sintetica prigioniero filettato. o
NER. Questi componenti posscno sopportare un materiale, col imensiona Ha, che
carico massimo fino a 40.000 N e contribuiscono alla stabilitd dei macchinari anche in

presenza di ferti vibrazioni. : el At
L'offerta di antivibranti Elesa si amplia con esecuzioni speciali su ric a. Inoltre, sul t

sito web & possibile consultare dettagliate schede tecniche e scaricare disegni CAD 2D alestero. € p nel

23D,

9001 fin cal 1933 o ad aver oftenuto nel 2007 a certficazione IS0 14001 & nil 2013 fa
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Antivibranti industriali Elesa DVA e LW.A

di Redazione | 18 luglio 2016 in Prodatti - 0 Commenti

Gli antivibranti Elesa
sono studiati per
smorzare |e vibrazioni,
gli urti e i rumori causati
da parti in movimento o
masse non bilanciate.

La compagnia, che da
75 anni progetta e
produce componenti
standard per 'industria
meccanica, propone
un'ampia gamma di elementi antivibranti con |'obiettivo sia di prevenire
eventuali danni ai macchinari, contribuendo a mantenerli in buono stato di

funzionamento, sia di aumentare la tutela della salute del lavoratore, esposto ai
rumori e alle vibrazioni.

La funzione degli elementi antivibranti & principalmente quella di isclamento,
con una deppia valenza. Da un late si evita che le vibrazioni predotte da una
macchina si propaghine nella zona cil dall'altro si protegge la stessa
macchina dalle vibrazioni esterne. | benefici ottenuti dall'impiego di elementi
antivibranti seno tangibili in termini di maggior durata di vita della macchina,
ma anche di benessere dell'operatore sul posto di lavoro.

Elesa offre elementi antivibranti, serie DVA, ed elementi di livellamento
antivibranti, serie LW.A, realizzati con materiali di qualita e resistenti.

La serie DVA & disponibile con piastra base in acciaio zincato lucido o in
acciaio inox AlSI 304, in abbinamento con il corpo antivibrante in gomma
naturale NR, durezza 40, 55, 70 Shore A. Lo studio di forme diversificate del
corpo antivibrante e le diverse dimensioni del diametro (da 8 a 125 mm)
permette di soddisfare al meglio ogni esigenza industriale.

Gli elementi di livellamento antivibranti della serie LW.A si compongono di
base, piastra, stelo e rondella in acciaic zincate, di un disco antivibrante in
gomma NR, durezza 80 Shore A con guarnizione di tenuta in gomma sintetica
NBR. Questi compenenti possono sopportare un carico massimo fine a 40.000
N e contribuiscono alla stabilita dei macchinari anche in presenza di forti
vibrazioni.
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Componenti all'insegna della
sicurezza

Produttore di componenti adatti allimpiego nei piu differenti settori industriali,
compresi quell a elevata automazione, Elesa colloca la sicurezza al primo posto
della propria scala di valori aziendali, insieme alla qualita, allergonomia e alla
cura estetico-formale dei prodotti.

La sicurezza negli ambienti di lavoro riveste un‘importanza fondamentale per tutte
le realta produttive, e impone Implementazione di misure preventive util a ridurre
al minimo il rischio di infortuni.

Per raggiungere questo obiettivo, anche nella costruzione di macchinari e

ogni benche piccolo, &

Gran parte degli articoli disponibili nellampio catalogo di Elesa (che conta oltre
40.000 codici a catalogo) sono conformi alle normative per Iimpiego in settori
regolamentati e rispondono a precisi requisiti tecnici, verificati da numerosi

collaudi.

o conpatta

Latorma moderna o Manigions ok ETH£P o
mankgono usoiore ETHAN,nal-
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Piena conformita dei componenti. | severi test a cui Elesa sottopone prodotti,
spesso effettuati da enti indipendenti, offrono la garanzia di unelevata qualita e,
soprattutto, di massima sicurezza per I'operatore.

Anche in assenza di specifici dettami di legge, la progettazione di Elesa segue
rigorosi standard costruttivi, allo scopo di assicurare la pii completa funzionalita e
il rispetto di standard di protezione elevati.

Superare i potenziali fattori di rischio. In ogni ambiente di lavoro tutti gli
elementi contro cui I'operatore rischia di urtare, o in cui i suoi indumenti possono
impigliarsi accidentalmente, sono tra i principali fattori di rischio. Proprio tale
consapevolezza & alla base dellimpegno responsabile con cui Iazienda progetta
e realizza i propri componenti, caratterizzati da forme compatte ed ergonomiche,
linee pulite, assenza di sporgenze e irregolarita.

Maniglia aripresa di sicurezza ERS., dotata
diun particolare meccanismo di serraggio.
ERS adjustable safety hande, equipped
with a special clamping mechanism.

Volantino VD.FP+1+ST, in
duroplasto, pensato per ri-
spondere alle norme di pre-
venzione antifortunistica.
VD.FP41+ST fiywheelin
dlroplast, devised to comply
with accident prevention
standards.

Oltre la forma. Non solo il design, ma anche le finiture superficiali, i materiali di

speciali, la ione di iata per funzionalita e, pil in generale,
la possibilita di personalizzare i prodotti standard in base alle diverse esigenze,
contribuiscono alla funzionalita di queste soluzioni che, facilitando finterazione
uvomo-macchina, consentono agli operatori di lavorare in tutta sicurezza.
Leccellenza “made in ltaly’ dei prodotti Elesa ha ricevuto prestigiosi
ficonoscimenti in materia di design industriale, come il Red Dot Design Award o
IiF Design Award.
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Elesa: 75 anni di storia

Realta di riferimento, a livello i i nella di i e
accessori normalizzati per lindustria, da 75 anni e da tre generazioni, Elesa &
quidata dalla famiglia Bertani, che racconta le ragioni di questo esempio virtuoso

di Made in ltaly.

Azienda leader nella produzione di componenti standard in plastica e metallo
per Pindustria dei macchinari e delle attrezzature industriali, con oltre 40 mila
codici prodotto a catalogo, un fatturato in continua crescita che nel 2015 ha
toccato, a livello di Gruppo, 66 milioni di Euro e 350 dipendenti, nel corso di
questo 2016 Elesa celebra i settantacinque anni di attivita.

Fondata nel 1941 dall'lngegner Carlo Bertani a Monza, dove ancora oggi &
concentrata la produzione e il quartier generale, su un‘area di 70 mila metri
quadrati, di cui 26 mila copertl, Elesa & un gruppo con un respiro globale: il 70 per
cento del fatturato & infatti realizzato in oltre 60 Paesi esteri, attraverso 11 filiali e
una qualificata rete di distribuzione; di questo il 30% si indirizza a mercati extra-
europei.

Oggi come un tempo, a guidare il gruppo Elesa & Ia famiglia Bertani: Ing. Alberto
Bertani (presidente), Ing. Carlo Bertani, e il Dott. Andrea Bertani, rispettivamente
figlio e nipoti del fondatore.

«La dimensione familiare della proprieta di Elesa costituisce un importante fatiore
competitivo - commenta il presidente - perché quando a guidare un'azienda & una
famiglia, non si cerca il profitto immediato ma si guarda a lungo termine. Cié ha
per nol voluto dire, per esempio, puntare sempre alla qualita. Infatti, ogni prodotto
Elesa & marchiato con il nostro brand: una garanzia per il cliente.

Alla base del successo di Elesa stanno una serie di strategie che, nel tempo, si
'sono rivelate vincenti. A cominciare dall'attenzione con cui I'azienda ha sempre
seguito o sviluppo tecnologico delle materie plastiche e delle sue lavorazioni,
restando sempre allavanguardia.

«Tecnologia e design: dal virtuoso abbinamento di questi due elementi ha avuto
origine e si & sviluppato il successo di Elesa, ampliandosi, come gamma prodotto,
dai primi elementi di manovra e alla molto di
oggi, che supera i 40 mila codici. Un percorso - dichiara Carlo Bertani,
Amministratore Delegato di Elesa - a cui siamo rimasti fedeli nel corso dei
decenni, come testimoniano tra I'altro i 38 premi in 30 anni che sono stat attribuiti
per il design industriale dalle piu prestigiose giurie, a dimostrazione del costante
impegno  nellinnovazione estetica di questo tipo di componenti, prima concepiti
solo con riguardo alla semplice funzione».

Ad alimentare la continua crescita di Elesa in questi 75 anni di storia ha una parte
importante anche il processo di
fin dagli anni Sessanta e che pil tardi ha dato luogo alla costituzione di filiali in
Francia, Regno Unito, USA e Svez
Ad ampliare 'apertura intemazionale & stata anche la collaborazione, sempre pil
stretta con I'azienda tedesca Otto Ganter, con cui & stato realizzato un unico
programma di vendita allinsegna del marchio Elesa+Ganter e sono state
costituite fiiall comuni in Austria, Spagna, Polonia, Cina, Repubblica Ceca, India e
Turchia.

internazionalizzazione perseguito dall'azienda
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Altro elemento di forza & la differenziazione dei settori applicativi. Dal settore
iniziale delle macchine utensili, Elesa ha successivamente allargato la propria
presenza in tutti i settori della ica i iale e della i di
attrezzature.

‘macchine

STANDARD MACHINE ELEMENTS WORLDI

Linnovazione continua, dunque, & la chiave per o sviluppo: «Ogni anno - afferma
Andrea Bertani, Consigliere Delegato e CFO del Gruppo - investiamo circa il 6-7
% del fatturato aziendale in ricerca e sviluppo. Negli ultimi due anni questa quota
& salita al 10% e si & indirizzata nellinnovazione delle tecnologie, dei processi e
dei prodotti, con lo scopo di creare prodotti nuovi o di migliorare quelli esistenti,
aumentandone le performance e i
«Disponiamo al nostro interno anche di un laboratorio prove - continua Carlo
Bertan - per effettuare tutti i test di resistenza necessari a garantire la qualita e le
prestazioni dei nostri prodotti, dotato di atirezzature estremamente sofisticate. Del
festo, un‘azienda che vuole crescere e restare competitiva non pud esimersi
dallinvestire nell i ione stessa della tecnologia
nei mercati in cul operiamon.

ivello di sicurezza».

Elesa ¢ stata anche la prima azienda del settore,  partie dagli anni Cinquanta,
ad introdurre una propria “normalizazione” (Elesa Standards) di questo tipo di
componenti meccanici, definendo parametri divenuti comuni riferimenti per
costruttori, utilizzatori e altri produttori del settore.

«La normalizzazione dei componenti - spiega Carlo Bertani - & stato un altro dei
fattori di successo della nostra azienda. Produrre componenti normalizzat
significa progettare una gamma di componenti standard, sempre disponibili a
magazzino, tra i quali il liente pud scegliere in funzione delle proprie esigenze. &
stata una grande sfida, costruita nel tempo: ha richiesto lo studio di differenti
tipologie di prodotto per predisporre un programma di vendita che sapesse
rispondere alle molteplici necessita di impiego dei nostri componenti e accessori».

«l processo di normalizazione dei componenti sviluppato da Elesa - precisa
Bertani - non ¢i impedisce, tuttavia, di realizzare anche prodotti “ad hoc® per
esigenze specifiche.

Se, infatti, un cliente non trova allinterno della nostra gamma il prodotto che
risponde alle sue necessita, provvediamo a realizzarlo, individuando la soluzione
piit idonea in termini di materiale, colore, caratteristiche tecniche e dimensionali.
Questa nostra capacita, che definiamo “standardizzazione personalizzata’,
fidelizza il cliente».

Pur essendo ormai un'azienda globale, il Gruppo Elesa puo essere a tutti gl effetti
considerato un ambasciatore del Made in ltaly: la sua produzione &, infatti,
i nel sito di Monza, una fabbrica

all' ia con eccellenze i Una scelta che il
presidente Alberto Bertani spiega cosi:

«Da sempre abbiamo voluto offrire ai nostri clienti la certezza di prodotti pensati,
progettati e realizzati in Italia. Il nostro Made in Italy & autentico e totale, & un
valore apprezzato ovunque, anche e soprattutto allestero. E per sostenere questa
posizione i nostri investimenti si sono concentrati, nel corso degli anni, soprattutto
in ione delle linee di ione, in e stampi sempre piu
produttivi e nell'efficienza della gestione logistica.

Non & un caso che Elesa, oltre ad essere dotata di un Sistema Qualita
certificato ISO 9001 fin dal 1993 e ad aver oftenuto nel 2007 la certificazione ISO
14001 e nel 2013 la certificazione del sistema aziendale di gestione della salute e
sicurezza secondo la norma BS OHSAS 18001, a partire dal 2014 abbia ricevuto
anche lo status di Operatore Economico Autorizzato Full dall’Agenzia delle
Dogane Italiana.
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MADE IN ITALY-Elesa: da 75 anni riferimento
internazionale nella produzione di componenti e
accessori normalizzati per I'industria

Iy cincwsses Loscia un commento

La famiglia Bertani, da tre generazioni alla
guida dell‘azienda, racconta le ragioni di
questo esempio virtuoso di Made in Italy

Nel corso di questo 2016 Elesa taglia il
significativo traguardo dei settantacinque
anni di storio, azienda leader internazionale.
nella produzione di componenti standard in
plastica e metallo per Findustria dei
macchinari e delle atrezzature industriali,
on oltre 40 milla codici prodotto a catalogo,
un fatturato in continua crescita che nel
2015 ha toccato, a livello di Gruppo, 66

milion di Euro e 350 dipendenti.

Fondata nel 1941 dalling. Carlo Bertani a Monza, dove ancora oggi, su un'area di 70 mila metri
quadrati, di i 3 la produzione el qt o , Elesa & un
gruppo con un respiro globale: il 70 per cento del fatturato & infatti realizzato in oltre 60 Paesi
ester, attraverso 11 filiali  una qualificata rete di distribuzione e di questo il 30 per cento si
indirizza a mercati extra-europei.

A guidare, oggi come un tempo, il gruppo Elesa & la famiglia Bertani: Ing. Alberto Bertani, ing.
Carlo Bertani, e I Dott. Andrea Bertani rispettivamente figlio e nipoti del fondatore.

“La proprieta di un importante
commenta il Presidente Alberto Bertani - Quando o guidare un‘azienda & una famiglia, non si
cerca il profitio immediato ma si guarda a lungo termine. Cid ha per noi voluto dire, per
esempio, puntare sempre alla qualita. Infatti, ogni prodotto Elesa & marchiato con il nostro.
brand: una garanzia per il cliente”.

Alla base del successo di Elesa stanno una serie di strategie rivelatesi nel tempo vincenti. A
cui Fozienda ha delle
materie pi e . “Tecnologia &
design: dal virtuoso abbinamento di questi due elementi ha avuto origine e si & sviluppato i
successo di Eleso, ampliandosi, come gamma prodotto, dai primi elementi di manovra e

regolazione, alla oggi,
Carlo Bertc legato di Elesa - Un i fedeli nel

. come Faltro i 38 premi in 30 anni attribuiti per
il design o costante impegno

nellinnovazione estetica di questo tipo di componenti, prima concepiti solo con riguardo alla
semplice funzione”.

Ad alimentare la continua crescita di Elesa in questi 75 anni di storia ha una parte importante.
anche il processo di dagl

pid tardi ha dato luogo alla costituzione di proprie filialiin Francio, Regno Unito, USA e Svezia.
Ad ampliare I'apertura intemazionale & stata anche la collaborazione, sempre pid stretta con
Vazienda tedesca Otto Ganter, con cui & stato realizzato un nico programma di vendita
allinsegna del marchio Elesa+Ganter e sono state costituite filili comuni in Austi, Spagna,
Polonia, Cina, Repubblica Ceca, India e Turchia.

forza g la Dal
macchine utensil, Elesa ha successivamente allargato la propria presenza in tutti i settori della
costruzione di

dunque, o sviluppo: * Andrea
Bertani, C Pt 67 % del fatturato
aziendale in ricerca e siluppo. Negli ultimi due anni questa quota é salita al 10 % e si é

i ., dei processi e dei, i, con
prodotti nuovi o di i

sicurezzar.

“Disponiamo al nostro interno anche di un laboratorio prove - continua Carlo Bertani - per
effettuare tutt i test di resistenza necessari a garantire la qualitd  le prestazion! dei nostri
prodotti, dotato di Del resto, un'

crescere i

Fevoluzione stessa della tecnologia nei mercatiin cui operiamo”.

del settore, @ i Cinquanta, ad introdurre
una propria * (Elesa meccanici,
definendo parametri divenuti comuni rferimenti per costruttori, utlizzatori  altr produttori del
settore. “La normalizazione dei componenti - spiega Carlo Bertani — & stato un altro dei fattori

P progetiare una
gamma di componenti standard, sempre disponibili @ magazzino, tra i quali i clente pud.
scegliere in . & stata , costruita nel tempo: ha

richiesto lo studio di differenti tipologie di prodotto per predisporre un programma di vendita che
sapesse rispondere alle molteplici necessita di impiego dei nostri componenti e accessori. Il
processo di normalizzazione dei componenti swiluppato da Elesa non ei impedisce, tuttavic, di
‘ad hoc" per esi . Se, infatti, un cliente non trova
alfinterno della nostra gamma il prodotto che risponde alle sue necessita, prowediamo a
realizzarlo, individuando la soluzione pid idonea in termini di materiale, colore, caratteristiche
tecniche Questa N
personalizzata”, fidelizza i cliente”.

Pur essendo ormai un'azienda globale, il Gruppo Elesa pud essere o tutti gl effetti considerato.
un ambasciatore del Made in Italy: la sua produzione & infatti, orgogliosamente concentrata

el sito di Monza, una tecnologiche.

il presict spiega cosl: “Da

Voluto offrire ai nosti clienti la certezza di prodotti pensati, progettati e realizzati in lalia. I
nostro Made in totale, & un . anche e soprattutto
all'estero. E per sostenere questa posizione i nostri investimenti si sono concentrati, nel corso.
degli anni, sopratutio in produzione, in Stompi sempre
pil produttivi e nellefficienza della gestione logistica”

Non & un caso che Elesa, un Sistema Q 9001 fin
dal 1993 e ad aver ottenuto nel 2007 la certificazione ISO 14001  nel 2013 la certificazione del

i secondo la norma BS OHSAS 18001, @
partire dal 2014 abbia ricevito anche lo status di Operatore Econormico Autorizzato Full
dalAgenzia delle Dogane Italiana.

ELESA RASSEGNA STAMPA - 2016 / 2

110

24 | 02
bimag.i

21 SETTEMBRE 2016 www.allnews365.eu 23 SETTEMBRE 2016 www.bimag.it

Compleanno per Elesa, 75 anni di tecnologia e design

di Federico Thoman-23 settembre 2016

Elesa Test Laborato

Una storia italiana dustria, tradizione e lungimiranza. Una storia di impresa e di
famiglia lunga quasi un secolo. Nel corso di questo 2016 Elesa taglia il significativo
traguardo dei 75 anni: azienda leader internazionale nella produzione di componenti
standard in plastica e metallo per l'industria dei macchinari e delle attrezzature industriali,
con oltre 40 mila codici prodotto a catalogo, un Fatturato in continua crescita che nel 2015
ha toccato, a livello di gruppo, 66 milioni di euro e che attualmente conta 350 dipendenti.
Fondata nel 1941 dal Carlo Bertani a Monza, dove ancora oggi, su un‘area di 70 mila metri
quadrati, di cui 26 mila coperti, & concentrata la produzione e il quartier generale.

INDUSTRIA ELESA, LA FAMIGLIA BERTANI AL TIMONE DA TRE GENERAZIONI

Elesa & un gruppo con un respiro globale: E
di questo il 30 per cento si indirizza a mercati
extra-europei. A guidare, 0ggi come un
tempo, il gruppo Elesa & la famiglia Bertani:
Alberto Bertani, Carlo Bertani, e Andrea
Bertani rispettivamente figlio e nipoti del
fondatore. «La dimensione familiare della
proprieta di Elesa costituisce un importante
fattore competitivo — commenta il presidente
Alberto Bertani — Quando a guidare
un'azienda é una Famiglia, non si cerca il
profitto immediato ma si guarda a lungo
termine. Cio ha per noi voluto dire, per

La famiglia Bertani & giunta alla terza generazione esemplo, puntare sempre alla qualit. Infatt,
alla guida di Elesa (foto Elesa) ogni prodotto Elesa & marchiato con il nostro
brand: una garanzia per il cliente».

LA STRATEGIA VINCENTE: MIX VIRTUOSO DI TECNOLOGIA E DESIGN

Alla base del successo di Elesa ci sono una
serie di strategie. A cominciare
dall'attenzione con cui l'azienda ha sempre
seguito lo sviluppo tecnologico

delle materie plastiche e delle sue
lavorazioni, restando sempre all'avanguardia.
«Tecnologia e design: dal virtuoso
abbinamento di questi due elementi ha avuto
origine e si & sviluppato il successo di Elesa,
ampliandosi, come gamma prodotto, dai
primi elementi di manovra e regolazione,

alla produzione molto diversificata di oggi,
che supera i 40 mila codici - dichiara Carlo Bertani, amministratore delegato di Elesa - Un
percorso a cui siamo rimasti fedeli nel corso dei decenni, come testimoniano tra l'altro i 38
premi in 30 anni che sono stati attribuiti per il design industriale dalle piU prestigiose
giurie, a dimostrazione del costante impegno nell'innovazione estetica di questo tipo di
componenti, prima concepiti solo con riguardo alla semplice funzione».

L i generale (
Eles3)
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MADE IN ITALY-ELESA: DA 75 ANNI
RIFERIMENTO INTERNAZIONALE NELLA
PRODUZIONE DI COMPONENTIE
ACCESSORI NORMALIZZATI PER
L'INDUSTRIA

La famiglia Bertani, da tre generazioni alla guida dell'azienda, racconta le ragioni di questo

esempio virtuoso di Made in Italy

Nel corso di questo 2016 [Elesal taglia il significativo traguardo dei settantacinque anni di storia,
azienda leader internazionale nella produzione di componenti standard in plastica e metallo per
l'industria dei macchinari e delle attrezzature industriali, con oltre 40 mila codici prodotto a
catalogo, un fatturato in continua crescita che nel 2015 ha toccato, a livello di Gruppo, 66 milioni
di Euro e 350 dipendenti.

Fondata nel 1941 dall'ing. Carlo Bertani a Monza, dove ancora oggi, su un‘area di 70 mila metri
quadrati, di cui 26 mila coperti, & concentrata la produzione e il quartier generale, [Elésa & un
gruppo con un respiro globale: il 70 per cento del fatturato & infatti realizzato in oltre 60 Paesi
esteri, attraverso 11 filiali e una qualificata rete di distribuzione e di questo il 30 per cento si

indirizza a mercati extra-europei.

A guidare, oggi come un tempo, il gruppoElEsa ¢ la famiglia Bertani: Ilng. Alberto Bertani, Ing.

Carlo Bertani, e il Dott. Andrea Bertani rispettivamente figlio e nipoti del fondatore.

“La dimensione familiare della proprieta di El@sal costituisce un importante fattore competitivo -
commenta il Presidente Alberto Bertani - Quando a guidare un‘azienda é una famiglia, non si
cerca il profitto immediato ma si guarda a lungo termine. Cio ha per noi voluto dire, per esempio,
puntare sempre alla qualita. Infatti, ogni prodotto [Elésa & marchiato con il nostro brand: una

garanzia per il cliente”.

Alla base del successo diElé8a stanno una serie di strategie rivelatesi nel tempo vincenti. A
cominciare dall'attenzione con cui l'azienda ha sempre seguito lo sviluppo tecnologico delle
materie plastiche e delle sue lavorazioni, restando sempre all'avanguardia. “Tecnologia e design:
dal virtuoso abbinamento di questi due elementi ha avuto origine e si & sviluppato il successo di
-ampliandosi, come gamma prodotto, dai primi elementi di manovra e regolazione, alla
produzione molto diversificata di oggi, che supera i 40 mila codici - dichiara Carlo Bertani,
Amministratore Delegato dilElesa - Un percorso a cui siamo rimasti fedeli nel corso dei decenni,
come testimoniano tra I'altro i 38 premi in 30 anni che sono stati attribuiti per il design
industriale dalle pil prestigiose giurie, a dimostrazione del costante impegno nell'innovazione

estetica di questo tipo di componenti, prima concepiti solo con riguardo alla semplice funzione”.
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Imprese virtuose : 75 anni riferimento internazionale
nella produzione di componenti e accessori
normalizzati per l'industria

Nel corso di questo 2016 Elesa taglia il significativo traguardo dei settantacingue anni di storia, azienda leader

inter it nella p ione di fo] i standard in plastica e mefallo per I'industria dei macchinari e delle
attrezzature industriali, con oltre 40 mila codici prodotto a catalogo, un fatturato in continua crescita che nel 2015 ha
toccato, a livello di Gruppo, 66 milioni di Euro e 350 dipendenti.

Fondata nel 1941 dall'ing. Carlo Bertani a Monza, dove ancora oggi, su un‘area di 70 mila metri quadrati, di cui 26
mila coperti, @ concentrata la produzione e il quartier generale, Elesa € un gruppo con un respiro globale: il 70 per
cento del fatturato & infatti realizzato in oltre 60 Paesi esteri, attraverso 11 filiali e una qualificata rete di distribuzione
e di questo il 30 per cento si indirizza a mercati extra-europei.

A guidare, oggi come un tempo, il gruppo Elesa & la famiglia Bertani: I'lng. Alberto Bertani, I'lng. Carlo Bertani, e il
Dott. Andrea Bertani rispettivamente figlio e nipoti del fondatore. Alla base del successo di Elesa stanno una serie di
strategie rivelatesi nel tempo vincenti. A cominciare dall'attenzione con cui I'azienda ha sempre seguito lo
sviluppe tecnologico delle materie plastiche e delle sue lavorazioni, restande sempre all'avanguardia.

Ad alimentare |a continua crescita di Elesa in questi 75 anni di storia ha una parte importante anche il processo di
internazionalizzazione perseguito dall'azienda fin dagli anni Sessanta e che pil tardi ha dato luogo alla costituzione
di proprie filiali in Francia, Regno Unito, USA e Svezia. Ad ampliare I'apertura internazionale & stata anche la
collaborazione, sempre pill stretta con |'azienda tedesca Otto Ganter, con cui & stato realizzato un unico programma
di vendita all'insegna del marchio Elesa+Ganter e sono state costituite filiali comuni in Austria, Spagna, Polonia,
Cina, Repubblica Ceca, India e Turchia.

Altro elemento di forza & la dei settori . Dal settore iniziale delle macchine utensili, Elesa
ha successivamente allargato la propria presenza in tutti i settori della meccanica industriale e della costruzione di
macchine e aftrezzature. Elesa & stata anche la prima azienda del settore, a partire dagli anni Cinquanta, ad
introdurre una propria “nc i (Elesa di questo tipo di componenti meccanici, definendo
parametri divenuti comuni rif per e altri produttori del settore.

Pur essendo ormai un'azienda globale, il Gruppo Elesa pud essere a tutti gli effetti considerato un ambasciatore del
Made in Italy: la sua pr i &, infatti, i esclusi nel sito di Monza, una
fabbrica all’avanguardia con eccellenze tecnologiche.

Non & un caso che Elesa, oltre ad essere dotata di un Sistema Qualita certificato ISO 9001 fin dal 1993 e ad aver
ottenuto nel 2007 la certificazione 1ISO 14001 e nel 2013 la certit del sistema di gestione della
salute e sicurezza secondo la norma BS OHSAS 18001, a partire dal 2014 abbia ricevuto anche lo status di
Operatore Economico Autorizzato Full dall'Agenzia delle Dogane Italiana.
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ELESA COMPIE 75 ANNI
Guida famigliare e internazionalizzazione da
sempre solide basi di sviluppo

MARKETING - venerdi, 23 settembre 2016

Nel 2016 Elesa compie 75 anni. Azienda di
caratura internazionale attiva nella produzione
di componenti standard in plastica e metallo per
lindustria dei macchinari e delle attrezzature
industriali, oggi conta su 350 dipendenti e vanta
un fatturato in continua crescita che, nel 2015,
ha toccato 66 milioni di euro. Fondata da Carlo
Bertani nel 1941 a Monza, dove ancora oggi, su
un'area di 70 mila metri quadrati, di cui 26 mila
coperti, & concentrata la produzione e il quartier
generale, Elesa realizza il 70% del fatturato in
oltre 60 paesi esteri, attraverso 11 filiali e una
qualificata rete di distribuzione. A guidare Fazienda, oggi come un tempo, & ancora la famiglia Bertani:
Alberte Bertani, Carlo Bertani e Andrea Bertani, rispettivamente figlio e nipoti del fondatore.

“La dimensione familiare della proprieta di Elesa costituisce un importante fattore competitivo. Quando a

guidare un'azienda & una famiglia, non si cerca il profitto immediato ma si guarda a lungo termine. Cib ha
per nai voluto dire, per esempio, puntare sempre alla qualita. Infatti, ogni prodotto Elesa & marchiato con
il nostro brand: una garanzia per il cliente”, ha dichiarato i presidente Alberto Bertani.

Strategie rivelatesi valide nel tempo sono alla
base dell'attivita dell'azienda. A cominciare
dall'attenzione con cui fazienda ha sempre
seguito lo sviluppo tecnologico delle materie
plastiche e della loro lavorazione. “Tecnologia e
design: dal virtuoso abbinamento di questi due
elementi ha avuto origine e si & sviluppato il
successo di Elesa, ampliandosi, come gamma
prodotto, dai primi elementi di manovra e
regolazione, alla produzione molto diversificata
di oggi, che supera 40 mila codici. Un percorso a
cui siamo rimasti fedeli nel corso dei decenni,
come testimoniane tra laltro 38 premi in 30 anni
che ci sono stati attribuiti per il design industriale
dalle pits prestigiose giurie, a dimostrazione del
costante impegno nellinnovazione estetica di
questo tipo di componenti, prima concepiti solo con riguardo alla semplice funzione”, ha dichiarato
Famministratore delegato Carlo Bertani.

Anche il processo di internazionalizzazione perseguito fin dagli Anni Sessanta ha avuto un ruolo
fondamentale nel sostenere la crescita dell'azienda. Sulla sua scia sono state create filiali in Francia, Regno

Unito, Usa e Svezia. Ad ampliare l'apertura internazionale & stata anche la collaborazione, sempre piti
stretta con 'azienda tedesca Otto Ganter, con cui € stato realizzato un unico programma di vendita
allinsegna del marchio Elesa+Ganter e sono state costituite filiali comuni in Austria, Spagna, Polonia, Cina,
Repubblica Ceca, India e Turchia.

La differenziazione dei settori applicativi & da
sempre un altro elemento di forza. Da quello
iniziale delle macchine utensili, fazienda ha
successivamente allargato la propria presenza in
tutti i settori della meccanica industriale e della
costruzione di macchine e attrezzature.
Innovazione continua, dunque, come chiave per
lo sviluppo. "Ogni anno investiamo circa il 6-7%
del fatturato aziendale in ricerca e sviluppo.

Negli ultimi due anni questa quota ¢ salita al 10%
e si & indirizzata allinnovazione delle tecnologie,
dei processi e dei prodotti, con lo scopo di creare prodotti nuovi o di migliorare quelli esistenti,

aumentandone le performance e il livello di sicurezza", ha affermato il consigliere delegato e CFO Andrea
Bertani.
“Disponiamo al nostro interno anche di un io prove per eff tutti i test di resistenza

necessari a garantire la qualita e le prestazioni dei nostri prodotti, dotato di attrezzature estremamente
sofisticate. Del resto, un‘azienda che vuole crescere e restare competitiva non pud esimersi dallinvestire
nellinnovazione, considerando l'evoluzione stessa della tecnologia nei mercati in cui operiamo”, ha
aggiunto Carlo Bertani.

L'azienda & stata anche tra le prime del settore a introdurre, fin dagli Anni Cinguanta, una propria
“normalizzazione” (Elesa Standards) di questo tipe di compenenti meccanici, definendo parametri divenuti
comuni riferimenti per costruttori, utilizzatori e altri produttori del settore. Pur essendo ormai un‘azienda
globale, Gruppo Elesa pud essere a tutti gli effetti considerato un ambasciatore del made in Italy: la sua

produzione, infatti, & orgogi concentrata esclusi nel sito di Monza, uno stabilimento
allavanguardia con eccellenze tecnalogiche.
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SISTEMI ANTIVIBRANTI
Piu protezione per macchine e operatori

TECNOLOGIA - giovedi, 17 novembre 2016

Studiati per smorzare le vibrazioni, i sistemi
a antivibranti proposti da Elesa svolgono un ruolo

’ importante per il funzionamento delle macchine
0 e la sicurezza dei lavoratori. Smorzare le
vibrazioni, gli urti e i rumori causati da parti in
_" movimento o masse vibranti non bilanciate &
infatti la funzione principale degli elementi
antivibranti, sempre pil utilizzati dall'industria
8 meccanica in considerazione del progressivo
aumento dei ritmi della produzione industriale,
che ha via via accentuato la velocita dei cicli produttivi delle macchine.
Elesa propone un‘ampia gamma di elementi antivibranti, con l'obiettivo sia di prevenire eventuali danni ai
macchinari, contribuendo a mantenerli in buono stato di funzionamento, sia di aumentare la sicurezza del
lavoratore, esposto ai rumori e alle vibrazioni. La funzione degli elementi antivibranti & principalmente
quella di isolamento, con una doppia valenza. Da un lato si evita che le vibrazioni prodotte da una
macchina si propaghino nella zona circostante, dall'altro si protegge la stessa macchina dalle vibrazioni
esterne. | benefici ottenuti dallimpiego di elementi antivibranti sono tangibili sia in termini di maggior
durata di vita della macchina, sia di benessere dell'operatore sul posto di lavoro.
Elesa propone gli elementi antivibranti DVA e gli elementi di livellamento antivibranti LW.A. La serie DVA &
disponibile con piastra base in acciaio zincato lucido o in acciaio i idabile AIS| 304, bbi
il corpo antivibrante in gomma naturale NR, durezza 40, 55, 70 Shore A. Lo studio di forme diversificate
del corpo antivibrante e le diverse dimensioni del diametro (da 8 a 125 mm) permettono di soddisfare al
meglio ogni esigenza del cliente.
Gli elementi di livellamento antivibranti della serie LW.A si compongono di base, piastra, stelo e rondella
in acciaio zincato, di un disco antivibrante in gomma NR, durezza 80 Shore A con guarnizione di tenuta in
gomma sintetica NBR. Questi componenti possono sopportare un carico massimo fino a4D milaN e
contribuiscono alla stabilita dei macchinari anche in presenza di forti vibrazioni.

1to con
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Il gruppo Elesa festeggia 75 anni con i suoi
350 dipendenti

75 anni di leadership

1941 - 2016 [ ]

Quest'anno Elesa festeggia i suoi primi settantacinque anni di atfivité. L'azienda
opera a livello globale ed € specializzafa nella fonitura di componenti realizzati
in plasiica e in metalle per [industrie dei macchinari e delle afirezzature
industriali. in continua crescita, il Gruppo ha registrato nel 2015 un fatturato di 66
nmilioni di eurc e dato lavero a 350 dipendenti.

ot el 561 dfin,Cat S Mors,do ncrs o5, 2u ' 170l et
Fondata nel lontano 1941 dall'ingener Carlo Bertani, Elesa ha ancora la sua

Elesa A”nwersaw sede principale nella cittd di Monza, allinterno di un'area che misura circa 70
mila metri quadrali (26 mila coperti). E ancora questo I'headquarter del
Gruppo, dove si concentra produzione. Ma Elesa oggi & un gruppo
Internazionale, il cul 70% del fatturato & proviene dall'estero (60 | Paesi in
cui esporta), e pud vantare 11 filiali e una rete di distribuzione molto ampia.
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Dopo 75 anni, a capo del gruppo vi sono ancora membri della
famiglia Bertani: Alberto, Carlo e Andrea Bertan|, figli e nipoti dello
storico fondatore.
Festeggiando questimportante ricorrenza, il Presidente Alberto
Bertani ha softolineato che ‘la dimensione familiare della
proprietd di Elesa costitulsce un importante fattore. Quando a
profito immediata ma s guidare un'azienda & una famiglia, non si cerca il profitto immediato
per esempl . ma si guarda a lungo termine. Cid ha per noi voluto dire, per
esempio, puntare sempre alla qualita. Infatti, ogni prodotto Elesa &
marchiato con il nostro brand: una garanzia per il cliente”.

L3 dmensions amiore

ssiche € el su sorsion,estando sampre sl svanuraa.

o L'AD Carlo Bertani, invece, ha ribadite ancora una volta i punti di
forza del Gruppo: “Tecnologla e design: dal virluoso
abbinamento di questi due elementi ha avulo origine e si &
sviluppato il successo di Elesa, ampliandosi, come gamma
prodotto, dai primi elementi di manovra e regolazione, alla
produzione molto diversificata di oggi, che supera i 40 mila codici".
Mentre Andrea Bertani, Consigliere Delegato e CFO del Gruppo,
ha parlaio della straordinaria capacita innovativa di Elesa: “Ogni
Investlamo circa Il 6-7 % del fatturato aziendale In ricerca e
| sviluppo. Negli ultimi due anni guesta quota ¢ salita al 10% e si &
indirizzata nellinnovazione delle tecnologie, dei processi e dei
prodotti, con lo scopo di creare prodotti nuovi o di migliorare quelli
esistenti, aumentandone |e performance e il livello di sicurezza”.

ndia e Turcis,

indusriole s el costuiane s accine  teszature

Per la sua forte presenza nei mercati internazionali, il Gruppo Elesa & ormai un vero e proprio ambasciatore del Made In
2 Italy: la famiglia Bertani ha infatti deciso di non spostare |a produzione dalla sua sede originaria, a Monza, rinnovando la
e, sumentanone e performanc el i e, fabbrica secondo le pil recenti innovazioni tecnologiche.
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Dal metallo ai tecnopolimeri

byRedazione ©20reago ® Q

Elesa ha ampliato la linea limeri, componenti realizzati con material plastici
rinforzati con fibra di vetro ad elevate prestazioni per applicazioni ingegneristiche, con 'aggiunta di elementi
dentati per bloccaggio RDB. Accoppiati tra loro oppure con le esecuzioni RDB-CF o RDB-CB, consentono di
bloccare la posizione di due componenti che ruotano intormo ad un asse e presentano un angolo di
bloccaggio regolabile con passo di 6°.

METAL REPLACEMENT. Ottimizzando la progettazione del componente, la societa brianzola & riuscita
sostiture il metallo, utilizzato in precedenza, con un tecnopolimero ad alte prestazion, rendendo il bloccaggio
pill leggero e resistente alla corrosione. Gli elementi dentati RDB sono disponibili con montaggio frontale a
mezzo di viti a testa cilindrica oppure con montaggio posteriore a mezzo di dadi esagonali in acciaio INOX.
Entrambe le esecuzioni sono disponibili con o senza custodiaintegrata.
CARATTERISTICHE. “Le proprieta meccaniche e termiche del
U . N abilith con

i prodotti in metallo, offrend fori vantaggi tra cui

la resistenza alla corrosione e la leggerezza, caratteristiche tipiche
dei materiali plastici - spiega Fabio Invernizzi, Direttore marketing di
Elesa - Fin dalfinizio della sua storia, 75 anni fa, Elesa ha prestato

i materie i sue
lavorazioni, restando sempre allavanguardia. Oggi nel suo ampio
catalogo generale, peraltro rinnovato da poco, vanta un‘ampia

gamma di component realizzati in SUPER-tecnopolimero - tra cui
ceniere, pistoncini a molla, leve a camma, indicatori i livello a
colonna e manopole di serraggio - che garantiscono elevate
prestazioni”.

APPLICAZIONL. La resistenza alla corrosione rende adatto il

ccomponente per idi
richiesti frequenti lavaggi, come nelfindustria alimentare e

iego in ambier in ambi

cui siano

farmaceutica. La leggerezza di questi elementi rispetto alle versioni
in metallo, ne consente inoltre un utilizzo piis efficace su macchine soggette a spostamenti.

1l componente RDB, disponibile in colore nero e finitura mat, & anche personalizzabile sulla base delle
esigenze del cliente, grazie alla possibilita di aggiunta della colorazione nella massa del materiale.

Tags: apertura | Elesa | tecnopolimero
Elesa -. Fin dallinizio della sua storia, 75 anni fa, Elesa ha prestato
i materie plasti sue

lavorazion, restando sempre allavanguardia. Oggi nel suo ampio
catalogo generale, peraltro rinnovato da poco, vanta un‘ampia
gamma di component realizzati in SUPER-tecnopolimero - tra cui
cemiere, pistoncini a molla, leve a camma, indicatori di livello a
colonna e manopole di serraggio - che garantiscono elevate
prestazioni”.

APPLICAZIONI. La resistenza alla corrosione rende adatto il
componente per impiego in ambienti umidi o in ambiti in cui siano
richiesti frequenti lavaggi, come nelfindustria alimentare e

farmaceutica. La leggerezza di questi elementi,rispetto alle versioni
inmetallo, ne consente inoftre un utilizzo pi efficace su macchine soggette a spostamenti.
il componente RDB, disponibile in colore nero e finitura mat, & anche personalizzabile sulla base delle

esigenze del cliente, grazie alla possibilita di aggiunta della colorazione nella massa del materiale.
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